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Gold Coins

Islamic Gold

133408. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (3.91g), NM, AH148,
A-212, Fine $260

133409. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AV dinar (3.74g), NM, AH168,
A-214, Fine $225

124457. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (3.90g), NM (Egypt),
AH187, A-218.12, 0.1254 AGW, clipped, citing Khalid, Fine to
VF, S $310

130453. ABBASID: al-Musta’in, 862-866, AV dinar (4.13g), Misr,
AH249, A-233.2, struck with normal obverse die, from severely
worn reverse die, Fine to VF, S $280

72358. ABBASID: al-Musta’sim, 1242-1258, AV dinar (5.36g),
Madinat al-Salam, AH640, A-275, bold strike, well centered,
pierced, EF $460

130521. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur, 1021-1061,
AV fractional dinar (0.93g), NM, ND, A-375.3, citing al-Nasir &
Ibn Aghlab, struck AH443-448, excellent strike with just a touch
of weakness, VF $220

130512. AMIRID OF VALENCIA: ‘Abd al-’Aziz al-Mansur, 1021-1061,
AV fractional dinar (1.64g), NM, ND, A-375.5, citing al-Muzaffar
& Ibn Aghlab, struck AH448-451, nice strike, minor weakness,
VF $225

77184. ZIRID OF QAYRAWAN: al-Mu’izz b. Badis, 1016-1062, AV
dinar (3.69g), al-Qayrawan, AH442, A-458, VF, R $425

127922. CRUSADERS: in the name of al-Âmir al-Mansur, 1101-1130,
AV bezant (3.30g), NM, ND, A-730, Ma-5, late issue, circa
1200-1260+, EF $500

126611. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AV ashrafi (3.36g),
NM, ND, A-1006, cables left, lovely VF , ex. Robert Pelletreau
collection $225

126612. BURJI MAMLUK: Aynal, 1453-1461, AV ashrafi (3.39g),
al-Qahira, ND, A-1012, cables to the left, lovely VF , ex. Robert
Pelletreau collection $225

119482. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AV ashrafi (3.38g),
[al-Qahira], ND, A-1027, B-808, EF $200

129971. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.51g), Halab, AH926, A-1317, bold strike, without any
weakness, lovely EF $350

129970. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.53g), Sidre Kapsi, AH926, A-1317, nice strike, with virtually
no weakness, attractive VF $285

130632. TURKEY: Ahmed III, 1703-1730, AV zeri istanbul (3.46g),
Islambul, AH1115, KM-173, initial #19, choice AU $300

128673. TURKEY: AV altin (3.18g), AH1222 year 1, KM-546, choice VF $300

102101. TURKEY: AV rumi altin (2.39g), Kostantiniye, AH1223 year 14,
KM-616, Brilliant UNC , ex. Ken Bovenkamp $300

102122. TURKEY: AV surre altin (1.59g), Dar al-Khilafa, AH1223 year
16, KM-621, el-aliya series, lustrous Brilliant UNC, 
ex. Ken Bovenkamp $350

115597. TURKEY: AV 500 kurush, AH1277 year 11, KM-698, Fr-23,
AGW 1.0637, mount expertly removed, abraded, minor obverse 
scratch, EF $2,000

108675. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 1,
KM-715, Murad V, bold strike, choice VF $376

92036. SAFFARIDS: Khalaf b. Ahmad, 972-980, AV fractional dinar,
Sijistan, AH364, A-1417, crude VF to EF $150

112682. GHAZNAVID: Muhammad, 1030, AV dinar (3.34g), Ghazna,
AH419, A-1616, proper reverse die, citing Muhammad b.
Mahmud, with two-year old obverse die, the most frequently
found example of this type, VF, RR $450

829902. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (3.95g), MM, DM,
A-1637, title as Zahir al-Dawla, citing caliph al-Qa’im, crude VF $170

123266. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (Ghazna), DM,
A-1637, somewhat debased gold, type struck AH480-484, VF $130

108750. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV dinar (2.63g), MM,
AH51x, A-1686, style of Nishapur mint, VF $190

829969. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV (pale) dinar (2.62g),
Herat, ND, A-1687, citing caliph al-Muqtafi (530-55), crude VF $130

130695. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AV dinar (4.58g),
MM, ND, A-1712, very crude strike, VF $325

98880. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Abd al-Ahad, 1886-1910, AV tilla
(4.56g), Bukhara-yi sharif, AH1319//AH1319, A-3041, Y-3,
mount well removed, crude VF $363

Modern World Gold

123299. CEYLON: Anonymous, ca. 990-1070, AV kahavanu (4.36g),
Mitch-825var, sri lamka vibhu, holding annulet with tiny pellet in
center / large pellet, bold strike, strong EF $400

118330. COOK ISLANDS: AV 25 dollars, 1990, KM-85, AGW 0.0390,
Endangered Wildlife, tiger (Panthera tigris), in original vinyl
sleeve, Choice Brilliant Proof $69

132216. EGYPT: Faruk, 1936-1952, AV 20 qirsh, 1938/AH1357,
KM-176, AU $160

131019. INDONESIA: Macassar: ‘Ala al-Din, 1587-1629, AV mas, ND,
average weight about 0.63g, average strike with touch of
weakness at the rim, EF $140

From a hoard found in the 1980s, now believed to have
contained about 200 pieces.

123316. ITALIAN STATES: Sicily: Roger I, 1072-1101, AV tari (1.48g),
Siqilliya, ND, Spahr-28, MEC-—, Muslim kalima / large Tau,
one pellets above, 3 pellets both left & right, probably with
name of ruler in reverse margin, obverse as MEC-85 (kalima),
reverse as MEC-86 (Tau), graffiti in field, choice VF, R $475

123319. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.9g), [Siqilliya], ND,
Spahr-42, MEC-153, 1st series, struck 1112-1127, first half of
full Muslim kalima / ornate large Tau, one pellet above,
surrounded by ruler’s name as bi-amr-i rujjar al-thani, “by order
of Roger the Second”, minor weakness, VF to EF, R $300
Without reference to the Muslim messenger Muhammad,

as the first half of the kalima was acceptable to 
Sicilian Christians.

123324. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.95g), Siqilliya, ND,
Spahr-55, MEC-176, 2nd series, struck 1130-1140, ruler
entitled al-mu’tazz billah / al-malik rujjar / al-mu’tazim / IC XC NI 
KA surrounding a large cross, clear mint name, VF $350

123342. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.99g), NM, ND,
Spahr-69, 3rd series, struck 1140-1154, circuler text al-mu'tazz
billah / al-malik rujjar, single pellet in center, / IC XC NI KA &
cross, rosette style central design, nice VF. $300

123327. Sicily: Roger II, 1105-1154, AV tari (0.88g) (Siqilliya), ND,
Spahr-55, MEC-176, 2nd series, struck 1130-1140, ruler
entitled al-mu’tazz billah / al-malik rujjar / al-mu’tazim / IC XC NI 
KA surrounding a large cross, About VF $325

133726. NEPAL: Rana Bahadur, 1779-1799, AV dam, ND, KM-504, EF $60

Indian Gold

132903. JAMMU & KASHMIR: Pratapaditya, 5th century, “AV” stater
(6.74g), Mitch-3645 ff, standard type, almost pure copper, little
or no gold, very late posthumous issue, VF $45

132997. JAMMU & KASHMIR: Vinayaditya, late 5th century, AV
debased stater, Mitch-3659, heavily debased gold, coarse late
issues, probably posthumous by at least several decades,
badly cleaned, CHEAP, unpleasant Fine $35

112343. CHITALDURG: Anonymous, ca. 17th-18th century, AV pagoda 
(3.29g), Mitch-882, seated deity / Devanagari script, two pellets
below “pa” of pratapa, bold EF $300
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112345. CHITALDURG: Anonymous, ca. 17th-18th century, AV pagoda 
(3.31g), Mitch-882, seated deity / Devanagari script, one pellet
below and one above “pa” of pratapa, lightly granulated
background both sides, VF to EF $300

112346. CHITALDURG: Anonymous, ca. 17th-18th century, AV pagoda 
(3.30g), Mitch-882, seated deity / Devanagari script, one pellet
below and one above “pa” of pratapa, lightly granulated
obverse background, struck with worn reverse die, strong 
VF to EF $275

114875. KALACHURIS OF KALYANI: Bijjala Kalachuri, ca.
1156-1168, AV pagoda (3.67g), Mitch-278/279, stylized Garuda 
running right, various symbols in the field, VF to EF $450

114858. KALACHURIS OF TRIPURI: Gangeyadeva, ca. 1015-1041,
debased AV stater, Mitch-410/411, probably struck
posthumously in the early to mid 12th century, weight
3.85-3.90g, nice strike, EF $80

112367. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.39g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, choice VF $300

112372. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.39g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, struck from broad dies, pleasing style, probably
posthumous issue, VF $275
The Vijayanagar rulers after Devaraya II (d. 1446) did not

strike coins until after the accession of Krishnaraya in
1509, and it is probable that posthumous issues in the

name of either Harihara or Devaraya were struck during
those six decades.

112369. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.38g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, some weakness on reverse (text), bold obverse,
strong VF $285

140811. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.41g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, some weakness on reverse (text), strong VF $285

112370. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.39g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, some weakness on reverse (text), bold obverse, VF $275

140812. VIJAYANAGAR: Devaraya I or II, 1406-1446, AV pagoda
(3.41g), Mitch-450, Siva & Parvati seated, with antelope head & 
damaru, some weakness on reverse (text), bold obverse, VF $285

112374. VIJAYANAGAR: Krishnadevaraya, 1509-1529, AV pagoda
(3.36g), Mitch-640, Balakrishna seated, facing, with conch &
discus, posthumous issue from the 16th or early 17th century,
Fine to VF $275

112373. VIJAYANAGAR: Krishnadevaraya, 1509-1529, AV ½ pagoda
(1.66g), Mitch-643/644, Balakrishna seated, facing, with conch
& discus, posthumous issue from the 16th or early 17th century, 
Fine to VF $130

112378. VIJAYANAGAR: Sadasiva, 1543-1570, AV pagoda (3.41g),
Mitch-710, Vishnu & Lakshmi seated, struck with worn reverse
dies, VF to EF $275

140813. VIJAYANAGAR: Sadasiva, 1543-1570, AV pagoda (3.39g),
Mitch-710, Vishnu & Lakshmi seated, struck with worn reverse
dies, VF to EF $285

112380. VIJAYANAGAR: Ventaka III, 1630-1641, AV pagoda (3.39g),
Mitch-833, Venkaeshwara standing under arch, debased
reverse legend, struck with worn dies, posthumous issue, lovely 
obverse, EF $300

112362. WESTERN GANGAS: Anonymous, late version, ca. 13th-14th 
century, AV pagoda (3.89g), Mitch-192/193, elephant right /
floral scroll, bold strike, struck from worn dies, coarse EF $350

112360. WESTERN GANGAS: Anonymous, 12th-14th century, AV
pagoda (3.91g), Mitch-192/193, elephant right / floral scroll,
bold VF $350

114863. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, AV
stater (3.80g), Mitch-—, lotus in center, 2 x sri, conch and
ruler’s name around, nice example showing the full name rama, 
choice EF, R $275
With bow below ruler’s name instead of spear, local issue

from undetermined mint.

112364. BIJAPUR: Anonymous, late 17th century, AV pagoda (3.32g),
G-BJ49, so-called M&F design, three pellets on reverse, nick
on obverse, nice strike, EF $300

112366. BIJAPUR: Anonymous, late 17th century, AV pagoda (3.39g),
G-BJ49, so-called M&F design, only two pellets on obverse
(instead of 3), interesting strike, EF $300

Crude style, probably contemporary imitation, unusual.

112338. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1691-1740, 
AV 3-swami pagoda (3.39g), KM-289, Pridmore-3A, early type,
three swami of even height, VF $275

112335. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.33g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

112332. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.39g), KM-303, Pridmore-9, standard type,
short body, EF $300

112334. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.40g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

140808. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.40g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

112336. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.41g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

140809. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.41g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

140810. MADRAS PRESIDENCY: Anonymous, ca. 1740-1807, 
AV star pagoda (3.41g), KM-303, Pridmore-9, VF to EF $300

Ancient and Medieval Coins
132931. ITUCI: Anonymous, late 1st century BC, AE as (5.82g), Burgos 

1257/58, horseman galloping left, holding buckler / two ears of
barley, About Fine, R $60

132932. CARMO: Anonymous, late 1st century AD, AE as (21.72g),
Burgos 345/346, head of Mercury facing right / CARMO
between 2 ears of grain, Good to VG, RR $80

82232. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm
(16.02g), Mesembria, Price—, Müller—, struck 250-175 BC,
head of Heracles right in lionskin headdress / Zeus enthroned
left holding eagle & scepter, EY monogram and Corinthian
helmet left, rainbow toned EF $500

126258. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm
(16.74g), Susa, S-6724, head of Herakles right, wearing lion
skin headdress / Zeus seated on throne, holding eagle &
scepter, BASILEWS below, with Greek monogram above,
Eabove, scratched on reverse, pleasing obverse, VF to EF $385

125955. MACEDONIA: Phillip III, 323-317 BC, AR tetradrachm
(17.06g), Babylon, 323-317 BC, Price-P181, head of Herakles
right, wearing lion skin / Zeus seated left, holidng eagle and
scepter, M in left, LY below throne, VF to EF $400

92387. SELEUKEIA: Philip I Philadelphos, 93-83 BC, AR
tetradrachm, Antioch, diademed head of Philip I right, within
fillet border / Greek legend either side of Zeus seated left on
throne, Nike in right hand, scepter in left, Fine $145

92399. ANCIENT JUDEA: Porcius Festus, 59-62 AD, AE prutah, year
5 (= 59 AD), Hen-653, procurator under Nero 59-62 AD,
NEP/WNO/C, legend in a wreath tied at bottom with an X /
Palm-branch surrounded by KAICAPO & date LE, crude VF $55

114546. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit
(1.5g), Raidan mint, Munro Hay-, head left within circular torque 
ending in serpents head at top / head right, monogram to left,
scepter to right, mint signature in ex, AU $125

114547. HIMYARITE: Mdn Byn, mid-late 1st century AD, AR Unit,
Raidan mint, head left within circular torque ending in serpents
head at top, monogram to left / head right, monogram to left,
scepter to right, mint signature in ex, EF $100

Unlisted variety in Munro Hay.

92603. ACHAIMENIDIAN: Anonymous, ca. 450-330 BC, AR siglos,
Lydia, under Persian Rule, BMC-21, the Great King kneeling,
right, holding spear and bow / oblong incuse punch, couple of
banker’s testmarks, Fine $150
Usually assisgned to Xerxes II to Artaxerxes II, 420-375 BC.

92389. PARTHIAN: Vologases IV, AD 147-191, AR tetradrachm
(8.12g), Seleukeia, SE494 (=182 AD), Sell-84, diademed bust
left, tapering beard, earring visible, wearing tiara; B behind /
Vologases seated left on throne, Tyche standing right before
him, presenting a diadem and holding sceptre; year above,
month unclear below, VF $160

91537. SASANIAN: Khusraw I, 531-579, AR drachm (4.03g), 
SK (Sijistan), year 33, G-196, choice VF, R $100

102620. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 2, G-209, decent portrait, wings filled with
pellets rather than crisscross lines, EF, R $125

132219. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, MY (Mishan),
year 2, G-209, nice portrait, VF to EF $55

91862. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, GD (Jayy), year 
2, G-209, VF $35
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91861. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 2, G-209, nice Fine $25

91864. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, DA (Darabjird),
year 4, G-209, pellet at 7h in reverse margin, lovely toning,
choice VF, S $60

91860. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, BN, year 4,
G-209, mint in Kirman province, perhaps Bamm, pellet at 7h in
reverse margin, lovely toning, VF, S $60

91859. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 4, G-209, pellet at 7h in reverse margin,
nice portrait, small chip, VF $25

91865. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, DA (Darabjird),
year 5, G-209, choice VF $45

91869. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WYHC (the
Treasure), year 6, G-209, triplet of pellets at 7h in reverse
margin, nice portrait, EF $60

91863. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, YZ (Yazd), year 
6, G-209, Fine to VF $30

91868. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, PR (Furat), year 
8, G-209, some usual weakness, EF $45

91867. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WYH
(Bihqubadh), year 10, G-209, struck with rusty reverse die, VF $40

132254. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (2.99g), RD
(Rayy), year 34, G-212, with senmurg countermark #11 with the 
usual test mark in reverse margin, clipped down to post-reform
dirham weight, VF $60

102635. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm, “AY” (Susa), year 
“37", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk Road
hoard, EF to AU $100

Early imitation, believed to have been produced in the
Tukharistan region within 10 to 20 years after the death of
Khusro II in 628 AD. The issues with different mint names

occasionally share the same reverse die, which suggests that
the entire group was produced at a single local mint northeast

of the Sasanian territories for use along the Silk Road.
The hoard will be published in the ONS Newsletter #209 or 210.

79928. SASANIAN: Ardashir III, 928-630, AR drachm (4.16g), ST
(=Istakhr), year 2, G-226, lovely EF to AU, RRR $325

92257. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 3, G-234, bold strike, lovely EF to AU $225

92258. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 3, G-234, bold strike, EF to AU $150

92268. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 4, G-234, bold strike, EF to AU $150

107426. ROMAN REPUBLIC: Appius Claudius Pulcher, T. Manlius
Mancinus, and Q. Urbiniu, 111-110 BC, AR denarius (3.88g),
Crawford-299/1a, RSC-Claudia 2, helmeted head of Roma
right; wreath behind / Victory in triga right, AP. CL. T. MANL. Q.
VR. in exergue, VF $110

92449. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AE20 (Semis),
Philippi, Macedonia, RPC-1656, BMC (Parium)-86-88, AVG,
bare head of Augustus right / two colonists plowing right with
two oxen, VF $45

92447. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AE19 (Semis),
Philippi, Macedonia, RPC-1651, SNG ANS-677; SNG
Copenhagen-305, BMC-23, SGI-32, VIC AVG, Nike standing
left on globe, holding wreath and palm / COHOR PRAE PHIL,
three military standards, Fine $30

92448. ROMAN EMPIRE: Augustus, 27 BC-14 AD, AE20 (Semis),
Philippi, Macedonia, RPC-1656, BMC (Parium)-86-88, AVG,
bare head of Augustus right / two colonists plowing right with
two oxen, Fine $25

92590. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AE sestertius, RIC-432,
Cohen-636, struck 101-102 AD, IMP CAES NERVA TRAIAN
AVG GERM PM, laureate head right / TR POT COS IIII P P,
Pax seated left with branch & sceptre, SC in exergue, VG $50

92592. ROMAN EMPIRE: Antoninus Pius, 138-161 AD, AR denarius,
[IMP CAES AEL AN]TONINVS AVG, bare head right / PONT
MAX TR POT COS, Moneta standing left holding scales &
cornucopiae, somewhat crudely struck, EF $65

83187. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, 146-176 AD, AR denarius, 
RIC-677, wife of Marcus Aurelius, FAVSTINA AVGVSTA,
diademed & draped bust right / FECVNDITAS, Fecunditas
standing right, holding scepter and infant, VF $65

92530. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, 161-176, AE20,
Thessalian League, Rogers-98a, wife of Marcus Aurelius,
draped bust right / Athena Itonia advancing right, brandishing
javelin and holding shield, Fine, S $70

83186. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, 146-176 AD, 
AR denarius, RIC-710, wife of Marcus Aurelius, FAVSTINA
AVGVSTA, diademed and draped bust right / SAECVLI
FELICIT, 2 children (Commodus and Annius Verus) on
canopied bed or throne, Fine $55

92600. ROMAN EMPIRE: Faustina Junior, 161-176, AE20,
Thessalian League, BM-2170, FAVSTINA AVG ANTO - NINI
AVG PII FIL, draped bust right / VENUS S-C, Venus standing
left, VG, S $65

83182. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, AR
denarius, RIC-265, SEVERVS PIVS AVG, laureate head right /
FVNDATOR PACIS, Septimius, togate and veiled, standing left
holding olive branch, VF $60

83188. ROMAN EMPIRE: Julia Domna, 194-217 AD, AR denarius,
RIC-551, wife of Septimius Severus, IVLIA AVGVSTA Draped
bust right / FELICITAS Felicitas standing, head left, holding
short caduceus and long scepter, VF $65

83157. ROMAN EMPIRE: Caracalla, 198-217 AD, AR denarius,
RIC-144, struck AD 201-206, ANTONINVS PIVS AVG,
laureate, draped & cuirassed bust right / VICT PART MAX,
Victory advancing left, holding palm & wreath, VF $60

83172. ROMAN EMPIRE: Severus Alexander, 222-235 AD, AR
denarius, RIC-53, IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate 
draped bust right / P M TR P V COS II P P, Mars walking right
carrying spear & trophy, VF $60

82170. ROMAN: Gordian III, 238-244 AD, AE sestertius (18.10g),
RIC-301, Cohen-240, struck AD 240-241, IMP GORDIANVS
PIVS FEL AVG, laureate, draped and cuirassed bust right / P M 
TR P III COS P P, Apollo enthroned left, holding olive branch
and resting arm on lyre, VF $110

81346. ROMAN EMPIRE: Gordian III, 238-244 AD, AR denarius,
RIC-114, Cohen-238, IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right / PM TR P III COS II
PP, Apollo seated left, holding branch, struck AD 240, VF to EF $65

125935. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(4.64g), Rome, 244-247, RIC-41, RSC-102, IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right /
PAX AETERN, Pax advancing left, holding olive branch and
transverse scepter, VF to EF $100

125926. ROMAN EMPIRE: Philip I, 244-249 AD, AR Antoninianus
(4.15g), Rome, 247, RIC-27b, RSC-9, IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, radiate, draped, and cuirassed bust right / AEQVITAS
AVGG, Aequitas standing left, holding scales and cornucpia,
About EF $150

82504. ROMAN EMPIRE: Otacilia Severa, 244-249, AR antoninianus,
RIC-123, wife of Philip the Arab, MARCIA OTACIL SEVERA
AVG, diademed draped bust right on crescent / PVDICITIA
AVG, Pudicita seated left, raising veil, holding scepter, VF $50

82546. ROMAN EMPIRE: Phillip II, 247-249 AD, AR antoninianus,
RIC-219, M IVL PHILIPPVS CAES, radiate draped bust right /
PRINCIPI IVVENT, Philip II standing left with globe & spear;
captive at feet, VF $50

The object in Juno’s right hand has been variously
described as corn ears, shears or scissors. It is unlikely to

be corn as it was only found in the Americas and not
introduced until the late 15th and early 16th centuries.

82763. ROMAN EMPIRE: Aurelian, 270-275 AD, AE antoninianus,
Siscia, G-206, IMP AVRELIANVS AVG, radiate bust right,
draped & cuirassed / VICTORIA AVG, Victory standing facing,
holding open wreath. shield below, * above S in the right field,
EF, S $55

82627. ROMAN EMPIRE: Diocletian, 284-305 AD, AE antoninianus,
RIC-325v, IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG, radiate, draped
& cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI AVGG,
Diocletian standing right, holding parazonium, receiving Victory
from Jupiter standing left with scepter, letter B between them,
XXI in exergue, EF $30

82636. ROMAN EMPIRE: Maximianus, 286-305 AD, AE antoninianus, 
RIC-626v, IMP C M AVR VAL MAXIMIANVS P F AVG, radiate
cuirassed bust right / IOVI CONSERVATORI AVGG, emperor
standing right receiving Victory on a globe from Jupiter
opposite, letter B between them, XXI in exergue, dot to left, EF $30

78594. ROMAN EMPIRE: Maximinus II, 309-313 AD, AE follis,
Nicomedia, RIC-55, GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES,
laureate head right / GENIO CAESARIS CMH, Genius standing 
left with modius on head, patera from which liquor flows, &
cornucopiae, SMNG in exergue, choice EF to AU $58

92548. ROMAN EMPIRE: Constantine I, 307-337 AD, AE3, S-3886,
CONSTANTINVS MAX AVG, laureate bust right / GLORIA
EXERCITAS, two soldiers standing to either side of two
standards, star SLC in exergue, uncertain mint, AU $50
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82696. BYZANTINE EMPIRE: Justin II, 565-578, AE ½ follis,
Theoupolis, year 13, S-381, date retrograde, Fine to VF $20

82699. BYZANTINE EMPIRE: Justin II, 565-578, AE decanummium,
Theoupolis, year 8, S-383, Fine $15

82700. BYZANTINE EMPIRE: Tiberius II Constantine, 578-582, 
AE follis, Constantinople, year 8, S-430, crude VF $40

82705. BYZANTINE EMPIRE: Maurice Tiberius, 582-602, AE ½ follis, 
Constantinople, year 5, S-497, officina A, Fine to VF $15

107742. BYZANTINE EMPIRE: Heraclius, 610-641, AR hexagram (6.62g), 
Constantinople mint, SBV-795, DOC-61, dd NN hERACLIUS Et
hERA CONSt, Heraclius on left and Heraclius Constantine on
right, seated facing on double-throne, each holding globus
cruciger in right hand, small cross above / dEUS AdIUtA
ROmANIS, cross-potent on globe above three steps, VF $300

122097. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (3.52g), 
Syracuse, SBV-1109, DOC-180, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long staff,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, Fine $35

122094. BYZANTINE EMPIRE: Constans II, 641-668, AE Follis (4.35g), 
Syracuse, SBV-1110, DOC-181, Constans, with long beard,
and Constantine IV, beardless, standing facing, each wears a
crown. Constans wears military attire and holds long cross,
Constantine wears chlamys and holds globus cruciger / large
M, monogram above, SCL below, flanked by standing figures of 
Heraclius and Tiberius, crude Fine $30

92577. BYZANTINE EMPIRE: Justinian II, 685-695, AE follis,
Syracuse, S-1301, struck 693-694 AD, Justinian standing
facing, in helmet & military attire, holding spear & globus
cruciger; palm to left, plant to right / large M; monogram above,
C/VP/A to left, K/OV/CI to right; SCL, crude VF, RR $150

81693. BYZANTINE EMPIRE: John I Tzimisces, 969-976, 
AR miliaresion (2.33g), Constantinople, S-1792, cross crosslet
on globe above two steps, bust of John in small medallion in
center / legend in five lines, attractive VF to EF, S $225

82737. BYZANTINE EMPIRE: Manuel I Comnenus, 1143-1180,
scyphate BI aspron trachy, S-1966, Christ enthroned facing /
Manuel crowned by the Virgin, VF $25

82744. BYZANTINE EMPIRE: Manuel I Comnenus, 1143-1180, 
AE ½ tetarteron, S-1981, Jesus facing, beardless, raising hand
in benediction, IC-XC to sides / Manuel standing holding
cruciform scepter and globe with cross., struck at uncertain
Greek mint, Fine to VF $20

105218. SOGDIANA: Anonymous, ca. 4-5th Century, AR scyphate unit
(0.49g), Rtveladze-36, Smirnova-1, stylized head of ruler facing 
left, / highly stylized archer with bow, arrow and quiver facing
right, lovely VF to EF $85

122989. HEPHTHALITE: Vakhu Deva, very early 7th century, 
AR drachm (3.06g), G-244, trilingual, with 2 countermarks
(tamgha & crossbar), never plugged, nice VF $175

72323. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691, 
AR drachm, BYSh (Bishapur), AH67, A-21, choice EF to AU $130

112674. ARAB-SASANIAN: Tegin, ca. 700-720, AE pashiz (0.76g),
Zawul, year “two”, A-48H, Gyselen-113, royal bust  facing right / 
standard fire-altar flanked by two attendants, beautifully
well-preserved example, bold VF, RRR $550

Zawul is Zabulistan, now the province of Zabul in
south-central Afghanistan, main city Qalat, northeast of

Qandahar. This type is engraved the Pahlavi equivalent of
“Tegin, his majesty, lord” to the right of the bust.

136005. TABARISTAN: Khurshid, 740-761, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE101, A-52, VF to EF $50

117524. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust type, ca. 680-690, AE fals
(4.36g), Hims, A-3524, two S-symbols and star above the m on
reverse, very attractive full strike, About VF $75

131204. ARAB-BYZANTINE: Imperial Bust, ca. 670-690, AE fals
(3.99g), Hims, ND, A-3524, SICA-538 ff, 8-point star between
two annulets above “m” on reverse, pleasing VF $110

Islamic Coins

Early Islamic Dynasties

124377. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH81, A-126, lovely strike, choice VF $85

124378. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham, al-Basra,
AH82, A-126, EF $90

124399. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH90,
A-128, nice strike, choice EF $90

130910. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.86g), Marw,
AH91, A-128, Klat-588b, EF $90

124400. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH91,
A-128, nice strike, choice EF $90

124390. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr, AH91,
A-128, EF $85

73937. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, AH91, A-128, EF $55

130906. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.89g), Darabjird,
AH92, A-128, Klat-293, lovely EF $100

130911. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.85g), Marw,
AH92, A-128, Klat-589b, attractive EF $90

123141. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Marw, AH92,
A-128, choice VF $50

132188. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq, AH92,
A-128, few spots of adhesion on reverse, nice VF $40

131134. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Marw, AH93,
A-128, lovely VF $70

824752. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH93,
A-128, Klat-424, VF $30

74743. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Marw, AH93,
A-128, VF $45

124393. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr, AH94,
A-128, bold strike, EF $90

123259. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Dimashq, AH94,
A-128, lovely well-centered strike, EF $75

130907. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Darabjird,
AH94, A-128, Klat-295, tiny bit of hornsilver at the rim, EF $70

73942. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH94,
A-128, choice VF $45

124404. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Sabur, AH95,
A-128, EF $85

129420. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr, AH95,
A-128, choice VF $70

124395. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, Istakhr, AH96,
A-128, minor adhesion near the rim, bold EF to AU $80

90480. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AE fals (3.39g), Dimashq, ND, 
A-129, W-B.48var, clearly undated, also without circle around
reverse inner field, no star in obverse field, nice patina, VF $50

129450. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Istakhr, AH97,
A-131, lovely well-centered strike, choice VF $75

124408. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Suq al-Ahwaz,
AH98, A-131, holed & plugged, nice broad strike, VF $60

132187. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham (2.83g), Dimashq,
AH100, A-133, nice strike, choice VF $55

132185. UMAYYAD: Yazid II, 720-724, AR dirham, Dimashq, AH103,
A-135, some light adhesion, mostly on reverse, bold strike, EF $45

824767. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH108,
A-137, Klat-352, VF to EF $40

824770. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH113,
A-137, Klat-357, crimped, VF to EF $30

824772. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH118,
A-137, Klat-362, VF $30

824774. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH121,
A-137, Klat-365, VF $30

824778. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH123,
A-137, Klat-367, VF to EF $40

824777. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH123,
A-137, Klat-367, VF $30

824780. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH124,
A-137, Klat-368, VF $30

96001. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-720, AE fals (5.54g), NM,
ND, A-147, Egyptian issue, obverse & reverse within square
frame, nice Fine $35

92289. UMAYYAD: lead fals (1.97g), NM, ND, A-P153var, 
legends as W-677, obverse completely illegible, decent
reverse, Good, RRR $20

Reportedly acquired by an oil worker in al-Bahrayn in the
1950s or 1960s.

129454. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-710, AE fals (3.79g), NM,
ND, A-153, thin calligraphy, fine style, nearly EF, RR $90

96198. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-706, AE fals, NM, ND,
A-153, star in obverse center, 3 stars and one annulet on
reverse, About VF $22
This obverse design was adopted for the regular issue of

Halab mint.

4     

Stephen Album Rare Coins | List 272 | December 2012   



96197. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-706, AE fals, NM, ND,
A-153, large star to left on obverse, 2 stars on reverse (one
above and one below L of rasul), About VF $24

96196. UMAYYAD: Anonymous, ca. 698-706, AE fals, NM, ND,
A-153, no special symbols, About VF $14

96000. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals, NM, ND,
A-153, Fine $15

83421. UMAYYAD: AE fals (2.77g), NM, ND, A-A161, W-606.
SNAT-567-570, palm on obverse & reverse, struck in Palestine
circa 730-750, About VF, R $225

130997. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-750s, AE fals (3.76g), NM,
A-A161, W-606, assigns by Ilisch to undetermined mint in
Palestine, nice Fine, R $90

80250. UMAYYAD: Anonymous, ca. 740-750, AE fals, NM, ND,
A-A161, W-606. SNAT-597ff, branch (or tree?) on both sides,
Fine, R $40

129487. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-740s, AE fals (3.25g), NM,
ND, A-163.1, 5-branch candelabra in obverse center, assigned
to Jerusalem mint, much flatness on reverse, nice obverse,
About Fine, R $80

96199. UMAYYAD: Anonymous, early 8th century, AE fals, NM, ND,
A-A161, tree in the center on both sides, Fine, R $35

95668. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s, AE fals, [Tabariya], ND,
A-162, lion couchant, VG, R $16

123285. UMAYYAD: Anonymous, ca. 705-720, AE fals (3.60g), ‘Akka,
ND, A-165, with pentagram after the mint name in the reverse
margin, slightly porous surfaces, nice strike, About VF, R $200

80206. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-730, AE fals (2.70g), ‘Akka,
ND, A-165, W-904, hexagram after mint name (cf. SNAT-407),
Fine to VF, R $100

129438. UMAYYAD: Anonymous, 730s+, AE fals (2.70g), Ba’albakk,
ND, A-168, W-766, early style, unusually broad planchet,
pleasing About VF, RR $90

131004. UMAYYAD: Anonymous, very early 700s, AE fals (3.03g),
Dimashq, A-174, W-835, lovely strike on broad flan, VF $115

821653. UMAYYAD: AE fals, Filastin, ND, A-175, good Fine $80

90560. UMAYYAD: AE fals (2.10g), al-Ramla, ND, A-185, W-863, city
name misspelled without lam, Fine to VF, S $40

90466. UMAYYAD: AE fals, Tabariya, ND, A-188, W-886ff, Fine $35

90465. UMAYYAD: AE fals, al-Urdunn, ND, A-190, W-743, nice Fine $40

123251. UMAYYAD: Anonymous, ca. 705-720, AE fals, Harran, ND,
A-192, W-785, Fine $55

132264. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH154, A-213.1, Fine $15

132265. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH155, A-213.1, VF $20

132266. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH156, A-213.1, VF $20

132953. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH157, A-213.1, VF $30

132954. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, VF to EF $35

132955. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH159, A-215.1, EF $45

132956. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH160, A-215.1, 1 pellet below reverse, some light adhesion
spots, EF $22

132957. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH161, A-215.1, 1 pellet below reverse, 1 adhesion spot on
reverse, VF $20

132958. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH162, A-215.1, 1 pellet below reverse, VF $25

132242. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj, AH183,
A-219.5, citing Ibn Tarka, VF $45

132169. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, 
Madinat al-Salam, AH194, A-221.1, rabbi Allah atop reverse
field, lightly creased, EF $40

132171. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH196, A-221.3a, citing the vizier al-’Abbas, very slightly
creased, EF $35

132213. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH196, A-221.3a, citing al-’Abbas, VF $30

132243. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Isfahan, AH199,
A-223.4, citing Dhu’l-Ri’asatayn, lovely VF to EF $55

132173. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH199, A-223.5, citing Dhu’l-Ri’asatayn, VF $30

132172. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat al-Salam, 
AH204, A-223.5, Fine to VF $20

88255. ABBASID: al-Mu’tazz, 866-869, AR dirham (3.00g),
Samarqand, AH253, A-236.1, some weakness in the margins
only, EF $100

132174. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH284, A-242, badly scratched due to stupid
cleaning, VF $17

132176. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH299, A-246.2, minor flan defect (not later
scratches), VF $25

132177. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH300, A-246.2, heavily cleaned VF $15

104734. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.08g), Madinat
al-Salam, AH303, A-246.2, one pellet above obverse field, two
pellets below reverse, choice AU $85

104733. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.83g), Arrajan,
AH303, A-246.2, minimal weakness, much better than the usual 
quality for the mint of Arrajan, EF, R $175

132178. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH311, A-246.2, overly cleaned VF $15

132179. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH312, A-246.2, some minor stain on reverse (can
be removed), choice EF $45

104732. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (3.91g),
al-Ahwaz, AH312, A-246.2, VF $85

132175. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH316, A-246.2, “R” below reverse field, VF $30

132180. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH317, A-246.2, nice VF to EF $40

132181. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH321, A-251.2, with heir al-Qasim, VF to EF $65

104739. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham (4.53g), 
Madinat al-Salam, AH322, A-253, superb strike, very minor
bend, lovely EF, S $115

“The avenger of God’s enemies for the sake of God’s
religion” in the reverse field.

104740. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham (2.45g), 
Madinat al-Salam, AH327, A-255.2, citing the heir-apparent
al-Fadl, EF, S $85

104741. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (2.26g), Madinat
al-Salam, AH329, A-258, citing the chief amir Abu’l-Husayn
Bajkam, some original luster, EF, S $135

122280. ABBASID: AE fals, [Adhra’at], ND, A-A282, SNAT-IVa:249
variant, citing Wariq, unknown official, VG $60

77009. ABBASID: Ruh, ca. 780, AE fals (2.60g), Jabal al-Fidda (“silver 
peak”), AH165, A-A326, nice Fine, RR $150

126199. ABBASID: AE fals, Sijistan, AH194, A-335, 
SICA-2:1499, 6-rayed star, annulet between each 2 rays, 
VG to Fine, RR $75

Spain

124320. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, 
AR dirham, al-Andalus, AH163, A-339, nice strike, VF $90

88269. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman I, 756-788, 
AR dirham, al-Andalus, AH162, A-339, VF $80

91466. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH220, A-342, citing Yahya above 3rd
line of obverse field, VF $60

91467. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH220, A-342, no additional names, VF $50

91468. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH224, A-342, pellet above 3rd line in
obverse field, VF $55

124333. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH225, A-342.1, broad flan, VF $75

124335. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH226, A-342.1, bold VF $80

124341. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman II, 822-852, 
AR dirham, al-Andalus, AH230, A-342.1, extra circle around
obverse field, monogram below, VF $65

91463. UMAYYAD OF SPAIN: al-Mundhir, 886-888, AR dirham
(2.65g), al-Andalus, AH275, A-344, Miles-168, citing Musa in
obverse margin, very clear, somewhat double-struck, VF, RRR $185

132241. UMAYYAD OF SPAIN: Anonymous, ca, 895-920, AE fals
(1.34g), NM, ND, A-347A, VF $60

91474. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, al-Andalus, AH335, A-350.6, citing Muhammad II,
About VF, S $50
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91486. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH344, A-350.9, citing
Muhammad III, About VF $35

91487. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH345, A-350.9, citing
Muhammad III, flan crack, About VF $28

91473. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, al-Andalus, AH335, A-350.8, citing ‘Abd Allah, 
Fine, R $45

88075. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH338, A-350.9, citing
Muhammad, crinkled, VF $35

88076. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH340, A-350.9, citing
Muhammad, VF $40

91475. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH341, A-350.9, citing
Muhammad III, slightly crinkled, VF $35

91485. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH343, A-350.9, citing
Muhammad III, VF $40

88077. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH348, A-350.10, citing Ahmad,
minor weakness, EF $50

91489. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH348, A-350.10, citing Ahmad,
VF $40

91490. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, 
AR dirham, Madinat al-Zahra, AH350, A-350.10, citing Ahmad,
crude VF $25

91478. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH353, A-352.2, nice VF to EF $50

91479. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH353, A-352.2, some weakness, VF $28

91492. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH354, A-352.2, citing ‘Abd al-Rahman, date 
spelled râbi’, crude VF, S $40

91493. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH354, A-352.2, citing ‘Abd al-Rahman,
normal date, crinkled, crude VF $25

91495. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH355, A-352.2, citing ‘Abd al-Rahman, VF $40

91494. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH355, A-352.2, citing ‘Abd al-Rahman,
crinkled, VF $25

91496. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH356, A-352.2, citing ‘Abd al-Rahman,
lightly bent VF $30

91480. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH357, A-352.4, EF $50

91481. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH357, A-352.4, bent VF $22

91497. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH357, A-352.4, scruffy VF $16

91482. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH358, A-352.4, slight weakness, EF $45

91483. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH358, A-352.4, VF $35

91498. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH359, A-352.4, VF $35

91499. UMAYYAD OF SPAIN: al-Hakam II, 961-976, AR dirham,
Madinat al-Zahra, AH360, A-352.4, nice VF $45

North Africa

115099. AGHLABID: Ibrahim I, 800-811, AR dirham, Ifriqiya, 
AH196, A-435.3, citing Musa in center of obverse field, clear
date, VF, RR $125

80815. ALMOHADS: Anonymous, 1160s, square AR dirham, NM, ND, 
A-496, nice VF $15

80828. ALMOHADS: Anonymous, 1160s, square AR dirham, Sabta
(Ceuta), ND, A-497, Fine $20

80829. ALMOHADS: Anonymous, 1160s, square AR millares, NM,
ND, A-498, Christian imitation, About VF $30

41672. ALMOHAD: Anonymous, 13th century, AR square millares,
NM, ND, A-498, Christian imitation from of the Almohad square
dirham, produced in Spain, choice EF $65

130548. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (1.19g), Tunis, ND, A-B514, H-—, Hohertz-—, obverse
abu’l-’abbas / ornamental bar / ahmad ‘izza nasruhu tunis,
reverse la ilah illa Allah / ornamental bar / muhammad rasul
Allah, unpublished, slight weakness & one small flat-crack
(presumably from striking), Fine to VF, RR $250

76834. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (0.93g), [Tunis], AH961, A-B514, nice strike, VF, RR $100

91449. SA’DIAN SHARIFS: Abu Muhammad ‘Abd Allah, 1557-1574,
AR round dirham (1.38g), Marrakesh, ND, A-557, partly
crinkled, VF $60

91450. SA’DIAN SHARIFS: Abu Muhammad ‘Abd Allah, 1557-1574,
AR round dirham, Fèz, ND, A-557, slightly crinkled, About VF $35

91451. SA’DIAN SHARIFS: Abu Muhammad ‘Abd Allah, 1557-1574,
AR round dirham, Fèz, ND, A-557, crinkled, Fine $25

91452. SA’DIAN SHARIFS: Abu ‘Abd Allah Muhammad III,
1574-1576, AR dirham, NM, ND, A-560, scruffy Fine, R $20

91456. SA’DIAN SHARIFS: Abu’l-’Abbas Ahmad, 1578-1603, 
AR dirham (1.07g), NM, DM, A-567, probably clipped, scruffy
Fine, R $14

91453. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, AR dirham
(1.24g), NM, ND, A-571, nice Fine, R $50

91457. SA’DIAN SHARIFS: ‘Abd Allah al-Ghalib, 1612-1623, 
AR dirham (1.26g), MM, DM, A-572, crude Fine, S $30

91458. SA’DIAN SHARIFS: ‘Abd Allah al-Ghalib, 1612-1623, 
AR dirham (1.09g), MM, DM, A-572, VG, S $22

91459. SA’DIAN SHARIFS: ‘Abd Allah al-Ghalib, 1612-1623, 
AR dirham, MM, DM, A-572, crude VG, S $14

137656. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(3.26g), Meknès, date? A-641, VG $20

129811. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1261, A-643, Cr-122a.1, with right burr still attached, EF $50

132149. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals, NM,
AH1272, A-647, VF $15

137657. ‘ALAWI SHARIF: ‘Abd al-Rahman, 1822-1859, AE fals
(3.49g), NM, AH1274, A-647, Cr-122b.1, VG to Fine $12

137659. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals, NM,
AH1278, A-654, Cr-163.1, Fine $13

137658. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals, NM,
AH1277, A-654, Cr-163.1, VG to Fine $12

137660. ‘ALAWI SHARIF: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals, Fès,
AH1288, A-656, Cr-166.1, VG to Fine $10

Egypt & Syria

130569. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(3.81g), Dimashq, DM, A-687.2, citing Abu Mansur al-Mu’izzi
below obverse, his title al-sayyid al-ra’is below reverse, usual
weakness, crude VF, RR $125

130573. QARMATID: Abu Mansur al-Mu’izzi, 975-978, AR dirham
(2.16g), MM, AH(36)5, A-687.2, citing Abu Mansur al-Mu’izzi
below obverse, his title al-sayyid al-ra’is below reverse, usual
weakness, final digit of date weak but very likely, probably mint
of Dimashq, very crude VF, RR $100

134988. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR broad dirham, A-W705, poorly
struck as usual, none with visible mint or date, crude VG to
Fine, R $40

134989. FATIMID: al-’Aziz, 975-996, AR ½ dirham, A-705, decent
strike, mint and date off flan, Fine to VF $55

121426. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR ½ dirham, NM, ND, A-711,
North African type, EF $140

134990. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR ½ dirham, A-711, pleasant
strike, mint and date off flan as almost always, VF $60

104758. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR fractional dirham (0.55g),
NM, ND, A-711F, probably North African style, excellent strike
for this type, VF to EF $125

117476. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AR dirham, NM, ND, A-711F,
North African style, perhaps mint of al-Mahdiya, Fine $80

113286. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV ¼ dinar (0.91g), NM,
ND, A-721, bold strike, choice AU, R $200
Off-center strike, revealing that there never was a date or

mint engraved on the dies.

90587. HAMDANIDS: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967, 
AR dirham (3.62g), Hims, AH342, A-748, date partly weak but
certain, usual weakness for this rare mint, Fine to VF, RR $150

126750. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham
(2.92g), Hamah, AH583, A-787.2, very clear mint & date, VF, R, 
ex. Robert Pelletreau collection $145
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132199. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham (Dima)shq,
AH(5)85, A-787.2, some weakness, VF $90

69388. AYYUBID: al-Nasir Yusuf I (Saladin), 1169-1193, AR dirham,
Hamah, AH582, A-787.2, some light weakness, VF, R $75

122318. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Halab, AH585,
A-788, B-135, crude VF $75

801796. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham, NM, ND,
A-789, mule of two reverses, VF $45

77704. AYYUBID: Nasir I b. Yusuf (Saladin), 1169-1193, 
AR ½ dirham (1.41g), Hamah, ND, A-789.1, B-35, lovely strike,
choice VF $125

122326. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AE dirham, NM, AH5(86),
A-791, B-182, sultan seated, holding globe, VG to Fine $55

126419. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham (3.00g),
Halab, AH593, A-834.2, citing al-’Aziz ‘Uthman as overlord,
beautiful strike, AU, R $125

816932. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR ½ dirham (Halab),
AH62x, A-837, long legends, VF $30

68238. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AE fals, Halab, DM,
A-838.3, ornamented square both sides, VF $14

130942. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham (2.92g), Dimashq,
AH593, A-795, nice strike, choice VF, R $175

74715. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham, Hamah, DM,
A-795, about 30% flat strike, About VF, RR $65

804402. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (Dimashq), DM,
A-803, VF $18

80157. AYYUBID: al-Awhad Ayyub, 1199-1210, AE dirham (7.67g),
Mayyafariqin, AH602, A-856.1, facing bust / plain circle, clear
mint & date, VF, S $115

113294. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham (13.36g),
NM, AH608, A-859.1, B-848, seated figure holding orb obverse, 
ornamented triangle reverse, well-preserved example, VF to EF$275

Without mint name but struck at Mayyafariqin.

74752. AYYUBID: al-Ashraf Musa, 1210-1220, AE dirham (14.05g),
Mayyafariqin, AH618, A-859.2, seated figure holding orb,
scruffy VG to Fine $22

804405. AYYUBID: al-’Aziz Muhammad, 1216-1236, AE fals, [Halab],
AH[62]3, A-841, Balog-716, with caliph al-Zahir, 1/3 flat, Fine $30

71147. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH(62)9, A-812.3, EF $24

804404. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham
(1.29g), Dimashq, AH63x, A-814, Balog-454 type, VF $18

132973. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, BI dirham
aswad, [al-Qahira], DM, A-815.4, globular flan, Fine $40

74755. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AE fals
(Harran), DM, A-816.2, B-481ff, crude VF $20

804407. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR dirham, [Halab],
AH[6]5x, A-843, as Balog-753, Fine $10

801801. AYYUBID: al-Nasir Yusuf II, 1236-1259, AR ½ dirham, NM,
ND, A-844, struck from dirham dies, very crude VF $10

74720. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR dirham, Dimashq,
AH636, A-819, clear mint & date, some central weakness,
crude VF, S $30

57965. AYYUBID: al-Zahir Khalil, ca. 1500-1515, AR tanka (al-Hisn),
ND, A-867N, obverse in plain circle, 25% weakly struck, VF, R $50

79890. PRINCIPALITY OF ANTIOCH: Tancred, 1104-1112, AE folles
(3.23g), Metcalf-63, facing bust, holding sword / four letters
around cross, overstruck on earlier type, as usual, strong VF, R 

$115

68654. KINGDOM OF JERUSALEM: Baldwin III, 1143-1163, 
AR obole (0.59g), Jerusalem, Ma-21, bold strike, EF, RR $325

79447. CRUSADERS OF TRIPOLI: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, 
AR dirham, “Halab”, AH620, A-836, nice strike, VF $50

801800. CRUSADERS: Anonymous, 1186-1216, AR ½ dirham,
“Halab”, AH624, A-837, in the name of al-Zahir Ghazi, 
Fine to VF $50

77749. SICILY: Tancred, 1189-1194, AE follaro, Spahr-139,
ROGERIVS REX / Kufic legend, VF $95

69373. CRUSADERS: al-Salih Isma’il, 1237, AR dirham, “Dimashq”,
DM, A-849.1, EF $50

85551. CRUSADERS OF JERUSALEM: al-Salih Isma’il, 1237, 
AR dirham, “Dimashq”, DM, A-849.1, VF $55

133453. ATHENS: Guy II de la Roche, 1294-1308, BI denier tournois,
ND, Ma-94, VF $40

113821. KINGDOM OF CYPRUS: Hugh IV, 1324-59, AR gros, ND,
Ma-67, nice even strike, Choice VF $200

71143. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (Dimashq), DM,
A-803, intertwined trefoil type, VF $15

60457. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham (2.89g)
(Halab), AH(659), A-882, mint & date by Heidemann’s article,
lion in octofoil, struck by local governor Aqqush al-Burli for the
fleeting caliph al-Hakim II, crude VF, RR $80

804414. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, NM, ND,
A-883, Balog-44, weak lion, Fine to VF $25

804430. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, Hamah,
AH66x, A-883, Balog -, lion off flan, Fine $18

804440. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham,
al-Qahira, AH[66]3, A-883, Balog-79, crude Fine $15

804417. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham, Dimashq, 
AH671, A-883, VG $30

804450. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR fractional dirham, 
NM, ND, A-884, Balog-50, caliph al-Hakim, nice Fine, R $20

817048. BAHRI MAMLUK: Baraka Qan, 1277-1279, AR dirham,
al-Qahira, AH67x, A-887, B-as 105, full lion, VF $48

804461. BAHRI MAMLUK: Baraka Qan, 1277-1279, AR dirham,
Hamah, DM, A-887, as Balog 112, Good to VG, R $15

804471. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR dirham, Dimashq,
AH685, A-894, Balog-131, Fine to VF $18

804472. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR dirham, Hamah,
AH683, A-894, very crude Fine, RR $30

804488. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR fractional dirham,
[al-Qahira], DM, A-895, mint identifed by style, VF $25

804486. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR fractional dirham,
[Hamah], DM, A-895, style identifies mint, Fine, R $20

804485. BAHRI MAMLUK: Qala’un, 1279-1290, AR fractional dirham,
[Dimashq], DM, A-895, symbols identify mint, crude Fine $15

817100. BAHRI MAMLUK: Khalil, 1290-1293, AR dirham (al-Qahira),
AH(6)93, A-898, B-as 149, VF $22

817112. BAHRI MAMLUK: Khalil, 1290-1293, AR dirham (Hamah), DM, 
A-898, B-152A, VG to Fine $12

817104. BAHRI MAMLUK: Khalil, 1290-1293, AR dirham (Dimashq),
DM, A-898, B-as 151, VG to Fine $12

810576. BAHRI MAMLUK: Kitbugha, 1294-1296, AR dirham, al-Qahira, 
DM, A-905, VG $25

810578. BAHRI MAMLUK: Kitbugha, 1294-1296, AR dirham
(Dimashq), AH(69)5, A-905, Good $20

810577. BAHRI MAMLUK: Kitbugha, 1294-1296, AR fractional dirham
(al-Qahira), DM, A-906, mint confirmed by style, Fine, R $50

817137. BAHRI MAMLUK: Lajin, 1296-1299, AR dirham, Dimashq,
AH69x, A-909, B-as 165, Fine $17

817142. BAHRI MAMLUK: Lajin, 1296-1299, AR fractional dirham,
Dimashq, DM, A-910, Fine $17

71157. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 2nd reign, 1299-1309, 
AR dirham, Hamah, DM, A-913, Fine $25

809222. BAHRI MAMLUK: Baybars II, 1309-1310, AR dirham, NM, ND, 
A-916, Fine, R $40

810596. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 3rd reign,
1310-1341, AR dirham, Trablus, DM, A-920, not as Balog 198,
VG to Fine $20

41793. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 3rd reign,
1310-1341, AR dirham, Halab, DM, A-920, crude VG $8

72385. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Tarabulus, ND, A-922, B-259, hexagram reverse, some 
porosity on obverse, VF $17

76725. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 3rd reign, 1310-1341, 
AE fals, Dimashq, AH730, A-922, B-261, Fine $12

810613. BAHRI MAMLUK: Abu Bakr, 1341, AR dirham, al-Qahira, DM,
A-925, VG $75

809224. BAHRI MAMLUK: Abu Bakr, 1341, AE fals, Dimashq, AH742,
A-926.1, B-268, crude VF $15

810619. BAHRI MAMLUK: Ahmad I, 1342, AR fractional dirham, MM,
DM, A-A931, crude VG $60

810616. BAHRI MAMLUK: Ahmad I, 1342, AR dirham, Hamah, DM,
A-930, ½ flat, VG $50

78190. BAHRI MAMLUK: Anonymous, ca. 1341-1342, AE fals,
Hamah, ND, A-931H, SNAT-398ff, VF $25

71162. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AR dirham, Dimashq,
DM, A-933, crude VF $28

76723. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AR dirham, Tarabulus,
AH(74)3, A-933, Fine, R $50

71161. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AR dirham, Dimashq,
DM, A-933, Fine $15

810637. BAHRI MAMLUK: Isma’il, 1342-1345, AE fals, al-Qahira,
AH(7)45, A-935, Fine $12
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810642. BAHRI MAMLUK: Sha’ban I, 1345-1346, AR dirham, Dimashq, 
AH(74)6, A-937, good Fine $50

810639. BAHRI MAMLUK: Sha’ban I, 1345-1346, AR dirham, Halab,
DM, A-937, weak Fine $30

801808. BAHRI MAMLUK: Sha’ban I, 1345-1346, AR dirham, Hamah,
ND, A-937, VG $30

810652. BAHRI MAMLUK: Hajji I, 1346-1347, AR dirham (Dimashq),
DM, A-941, Fine $35

810657. BAHRI MAMLUK: Hajji I, 1346-1347, AR fractional dirham
(Hamah), ND, A-942, mint identified by symbol, VG $30

809228. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AR dirham 
(Dimashq), AH(7)51, A-945, mint determined by symbol on
reverse, about VF $45

71163. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AR dirham, al-Qahira,
DM, A-945, crude VF $35

76724. BAHRI MAMLUK: Hasan, 2nd reign, 1354-1361, AE fals,
Dimashq, AH762, A-947, B-374, Fine $12

801809. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AE fals, Hamah, ND,
A-947, mosque lamp type, VG to Fine $20

62414. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1351, AR akçe (1.2g), Amid,
ND, A-948, clear but crudely written mint below obverse field,
Fine, R $75

810000. BAHRI MAMLUK: Muhammad II, 1361-1363, AR cut dirham
fraction, [al-Qahira], AH(7)6x, A-9—, B-cf. 382, mint determined 
by style, VF $35

51878. BAHRI MAMLUK: Muhammad II, 1361-1363, AE fals, Hamah,
ND, A-954, B-393, horseman left, About VF, R $25

90426. BAHRI MAMLUK: Muhammad II, 1361-1363, AE fals (2.60g),
NM, ND, A-954, B-395, eagle walking left, crescent above,
some weakness on inscriptional side, Fine, R $35

43453. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AR dirham, Halab,
AH(7)72, A-956, Fine $30

43455. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AR dirham (Halab)
by style, AH(7)68, A-956, nice Fine $20

42394. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AR dirham, Hamah,
AH(7)x5, A-956, crude Fine $12

42879. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AR dirham,
Dimashq, DM, A-956, crude Fine $20

42883. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, 
Trablus, ND, A-958, B-479, fleur de lis, overstruck on B-454 of
Dimashq, Fine $18

809239. BAHRI MAMLUK: ‘Ali II, 1376-1381, AR dirham, Halab, ND,
A-961, crude VF, R $40

809236. BAHRI MAMLUK: ‘Ali II, 1376-1381, AR dirham, Dimashq, DM, 
A-961, Fine to VF $32

59798. BAHRI MAMLUK: ‘Ali II, 1376-1381, AR fractional dirham
(1.98g), NM, ND, A-962, Fine, R $28

78181. BAHRI MAMLUKS: ‘Ali II, 1376-1381, AE fals, Tarabulus, ND,
A-963, B-504, fleur-de-lis, obverse half off center, VF $20

801810. BAHRI MAMLUK: Hajji II, 2nd reign, 2nd reign, 1389-1390,
AR dirham, NM, ND, A-969, VF, R $20

79451. BAHRI MAMLUK: Hajji II, 2nd reign, 1389-1390, AE fals,
Dimashq, AH7xx, A-971, B-532, VG, R $15

821767. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AR
dirham (Halab), DM, A-973, B-552, bar dirham, crude VF $25

814189. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AR
dirham, Hamah, ND, A-973, Fine $20

805060. BURJI MAMLUK: Barquq, 1st reign, 1382-1389, AR dirham,
Halab, DM, A-973, mint on reverse, Fine $18

805066. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, 
AR fractional dirham, Halab, DM, A-974, mint on reverse, Fine $10

809300. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, 
AR fractional dirham (0.87g) (al-Qahira), DM, A-974.2, name
and ‘azz nasrahu within central circle, very crude VF, RR $75

809301. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AE fals
(Dimashq), AH79x, A-975, chalice, crude, but nice VF $25

62860. BURJI MAMLUK: Barquq, 1382-1389, AE fals, NM, ND,
A-975, fleur-de-lys reverse, Fine to VF $12

90450. BURJI MAMLUKS: Barquq, 1382-1389 & 1390-1399, AE fals
(2.29g), Tarabulus, ND, A-975, B-605A, arabesque knot, crude
Fine, R $30

33942. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 4016-1412, AR dirham,
Dimashq, DM, A-979, B-642/43, crude VF $12

37541. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 4016-1412, AR dirham,
Halab, DM, A-979, mint name on reverse, crude VF $35

801812. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 4016-1412, AR
fractional dirham, MM, DM, A-980, straight-line type, crude VF $14

72858. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 4016-1412, AE fals,
Dimashq (1652), A-981, B-647, squarish flan, Fine $25

36255. BURJI MAMLUK: Shaykh, 1412-1421, AR ½ dirham (1.23g),
Dimashq, AH819, A-992, boldly clear mint & date, Fine, S $35

123152. BURJI MAMLUK: Shaykh, 1412-1421, AR ½ dirham, Dimashq, 
AH819, A-992, very clear mint & date, lightly gilt, perhaps for
use in jewelry, Fine $20

54461. BURJI MAMLUKS: Barsbay, 1422-1438, AR 3/8 dirham
(1.06g), NM, AH[8]25, A-1000, clear date, nice Fine $40

59829. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR ½ dirham, MM,
DM, A-1002, chalice in obverse center, VF $20

59571. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AR dirham (1.78g)
(Dimashq), AH(8)4x, A-1007, chalice in obverse margin, 
Fine to VF, R $40

60266. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AR dirham (1.27g),
[Halab], ND, A-1007, ruler’s name within buqsha (napkin), Fine
to VF, R $25

74781. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AR ½ dirham (Halab),
ND, A-1008, budja (“napkin”) design on obverse, EF, R $70

74787. BURJI MAMLUK: Jaqmaq, 1438-1453, AR ½ dirham (Hamah), 
ND, A-1008, B-749, horizontal cables both sides, VF to EF $50

54464. BURJI MAMLUKS: Aynal, 1453-1461, AR ½ dirham, al-Qahira, 
AH[8]61, A-1014, VF, RR $40

59831. BURJI MAMLUK: Khushqadam, 1461-1467, AR dirham,
[Halab], ND, A-1020, Fine to VF $18

72738. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AR dirham, [Halab],
ND, A-1028, Fine $13

71167. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AR “nisf” (1.46g),
al-Qahira, ND, A-1028A, denomination queried, Fine, R $40

72929. BURJI MAMLUK: Muhammad IV, 1496-1498, AR dirham
(1.36g), NM, ND, A-1032, obverse & reverse each divided into
3 panels, Fine to VF, R $45

85604. BURJI MAMLUKS: Qansuh I, 1498-1500, AR dirham, NM, ND, 
A-1036, obverse has qansuh in central circle, Fine, R $35

89130. BURJI MAMLUKS: Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, AR dirham 
(0.92g), Dimashq, AH915, A-1042, B-889var, dated examples
unknown to Balog, except for gold, Fine, R $45

89133. BURJI MAMLUKS: Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, AR dirham 
(al-Qahira), ND, A-1042, B-887a-var, line of pellets between
solid lines dividing text lines, dirty Fine $18

Arabian Peninsula

71428. RASSID: al-Hadi, 898-911, AR sudaysi (0.43g), Sa’da, ND,
A-1066, even well-centered strike, tiny chip, EF $45

71483. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi, Sa’da, ND, A-1068,
superb strike, early issue with finest calligraphy, choice 
EF to AU $60

803726. RASSID: Sharaf al-Din, 1506-1558, AR dirham, [San’a], ND,
A-1115, crude VF $30

801821. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Ayyub, 1202-1214, AR dirham, 
Zabid, AH608, A-1094, EF $85

819593. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Ayyub, 1202-1214, AR dirham, 
Zabid, AH609, A-1094.3, B-961, choice EF $120

76865. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (2.15g),
Zabid, AH635, A-1100.1, minor weakness, VF, R $160

60439. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.68g),
San’a, AH64x, A-1100.4, lightly ex-mount, VF, R $35

60404. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.75g),
Zabid, AH664, A-1102, lovely strike, fine calligraphy, EF, R $75

801832. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH664, A-1102, pleasing, Fine $25

803598. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham, Ta’izz,
AH721, A-1105, small chip, VF to EF, RR $65

803599. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham, Zabid,
DM, A-1105, crude VF $25

803594. RASULID: al-Mu’ayyad Da’ud, 1297-1322, AR dirham,
al-Mahjam, AH709, A-1105, Fine $30

803631. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, Zabid,
AH736, A-1108.3, type C, duck, minor chip, Fine to VF, S $30

803620. RASULID: al-Mujahid ‘Ali, 1322-1363, AR dirham, al-Mahjam,
AH749, A-1108.3, type C, lion left, Fine $25

801840. RASULID: al-Zahir ‘Abd Allah, 1323-1334, AR dirham, 
MM, DM, A-1107, mint and date gone due to heavy clipping,
Fine, RR $30

803648. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham, Tha’bat, 
AH765, A-1109.1, type A, small chip, VF $28
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803652. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham, Zabid,
AH769, A-1109.1, type A, Fine $25

803635. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham,
al-Mahjam, AH765, A-1109.1, type A, Fine $20

803654. RASULID: al-Afdal al-’Abbas, 1363-1376, AR dirham, Adan,
AH776, A-1109.2, type B, fish below, pierced, VF to EF $35

803665. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham,
al-Mahjam, AH781, A-1110.1, type A, Fine to VF $25

823768. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.70g),
al-Mahjam, AH785, A-1110.3, overall nice strike, VF $225

823765. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.74g),
al-Mahjam, AH785, A-1110.3, minor weakness, VF $130

803684. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham,
al-Mahjam, AH786, A-1110.3, type C, lion attacking bull, 
VG to Fine $30

823778. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.95g),
al-Mahjam, AH792, A-1110.6, 4 birds, EF, RR $175

823790. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham,
al-Mahjam, AH"72", A-1110.6, 4 crudely engraved lions,
contemporary imitation, EF to AU $80

59549. OTTOMANS IN YEMEN: Süleyman I, 1520-1566, BI ‘uthmani
(0.65g), San’a, AH966, A-1118, contemporary counterfeit in
billon, VG $35

59597. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.42g), San’a, ND, A-1129, lovely strike, choice VF, R $75

59600. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha,
Dhamar, ND, A-1129, decent strike, crude VF, R $45

59598. QASIMID: al-Mu’ayyad Muhammad I, 1602-1644, AR buqsha
(0.40g), al-Damigh, AH104x, A-1129, crude Fine $40

59608. QASIMID: al-Mutawakkil Isma’il, 1644-1676, AR buqsha,
San’a, AH(10)64, A-1130, nice strike, clear mint & date,
attractive VF, S $75

59616. QASIMID: al-Hadi Muhammad, 1693-1697, AE fals (1.87g),
NM, ND, A-1139, Solomon’s seal on reverse, VG to Fine, RR $65

71488. QASIMID: al-Mahdi Muhammad, 1697-1718, AR fraction
(1.04g), San’a, AH1113, A-1142, Star of David in reverse
center, crude VF, R $80

88927. QASIMIDS: al-Mansur al-Husayn, 1727-1748, AR kabir
(1.27g), San’a, AH1140, A-Y1144, lovely design, some
weakness, holed, previously unreported type, About VF, RRR $185

62397. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.26g),
San’â, AH1175, A-1145, lovely strike, EF $85

62398. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.09g),
San’â, AH1175, A-1145, decent strike, EF $70

62399. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR kabir (1.31g),
San’â, AH1175, A-1145, somewhat rough strike, VF to EF $45

62395. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR buqsha (0.53g), 
San’â, ND, A-1146, crude VF to EF, S $50

62396. QASIMID: al-Mahdi al-’Abbas, 1748-1775, AR harf 
(0.48g), NM, ND, A-1147, al-imam on obverse, al-mahdi on
reverse, EF, R $70

59615. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha
(0.67g), San’a, AH[123]5, A-1152, crude EF $65

71490. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha
(0.62g), San’a, AH1233, A-1152, EF $50

67019. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha, San’a, 
AH(12)32, A-1152, mount well removed, Fine $30

East Africa

132163. ZANZIBAR: Ahmad II, 1794-1821, Brass mahallek (0.14g),
NM, ND, A-H1192, KM-5, crude VF to EF $45

Anatolian Peninsula

72785. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals, NM,
ND, A-1194.1, decent strike for type, Fine $25

131105. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan II, 1156-1192, AE fals 
(1.95g), NM, ND, A-1194.2, enthroned royal figure, small flan,
crude VF, R $70

74776. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw I, 1192-1196, AE fals, NM,
ND, A-1202, horseman right, nice patina, crude VF $25

84249. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(2.98g), Sivas, AH639, A-1218, sunface surrounded by
al-imam, trace of weakness, choice EF $85

84242. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(2.99g), Sivas, AH638, A-1218, beautifully centered, minimal
weakness, EF $85

84247. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(2.99g), Sivas, AH639, A-1218, star left and right of sunface,
some weakness, EF $75

84245. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, star left of sunface, few spots of
weakness, EF $75

801875. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH639, A-1218, lion & sun, nice sunface, choice EF $80

113329. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Konya, AH639, A-1218, lion & sun, both very attractive, bold VF 
to EF $100

119492. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham
(2.88g), Sivas, AH639, A-1218, lion & sun type, VF to EF $100

131071. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH641, A-1218, lion & sun, nice obverse,
square-in-circle reverse, VF, R $150

131069. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
Sivas, AH640, A-1218, lion & sun, no stars above lion, lovely
lion & sunface, bold VF $120

86396. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AE fals, NM,
AH63x, A-1220, Fine to VF $12

74779. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1245-1249, AR dirham, Konya, 
AH645, A-1223.1, some light corrosion near edge, VF to EF $40

819660. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, 
AR dirham, Konya, AH656, A-1227, EF $40

819664. SELJUQ OF RUM: The three brothers, 1249-1259, 
AR dirham, Sivas, AH653, A-1227, choice EF $60

819668. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Lulua, AH672, A-1232, EF $22

89748. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.78g), Sinop, AH676, A-1232, nice clear strike, VF, R $165

819666. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Konya, AH600 (sic), A-1232, about VF $55

84222. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Erzincan, AH675, A-1232, lovely VF $45

84223. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Konya, AH674, A-1232, VF $40

84221. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Sivas, AH678, A-1232, somewhat crude VF $24

67840. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Lulua, DM, A-1232, Fine to VF $17

66486. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham,
Sivas, AH674, A-1232, crude VF $20

84229. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham,
Erzincan, AH682, A-1234, EF $45

84226. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham, Sivas,
AH682, A-1234, Fine to VF $20

66487. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham, Sivas,
AH683, A-1234, Fine to VF $17

819674. SELJUQ OF RUM: Kayqubad III, 1298-1302, AR dirham
(1.74g), Sarikavaki, DM, A-1235.1, crude VF, RR $150

66554. SARUHAN: Anonymous, undated, AE mangir (1.69g), NM,
ND, A-1253N, Ender-201ff, obverse in hexagon, reverse in
lens, Fine, R $75

66565. SARUHAN: Ishaq b. Ilyas, 1358?-1390, AR akçe (0.91g), NM,
AH776, A-1248, ruler’s name as toughra, VG, R $70

819677. MENTESHE: Ilyas b. Muhammad, 1402-1421, AR akçe, NM,
ND, A-1255, crude Fine to VF $30

66692. MENTESHE: Ilyas b. Muhammad, 1402-1421, AR akçe
(0.58g), NM, ND, A-1255, crudely struck, VF, S $65

79939. AYDIN: ‘Isa Beg, 1361-1387, AR akçe, NM, ND, A-1258,
Ender-1, crisscross ornament, choice EF $75

124374. ALANYA: Anonymous, ca. 1320s, AR dirham (1.76g),
Süleymanshehir, ND, A-M1266, countermarked just the city
name on unidentified host, EF, RR $150

131239. KARAMANID: “Badr b. Qaraman”, AR dirham (1.92g), NM,
ND, A-1268, now assigned to Badr al-Din Ibrahim, 1318-1332,
with addition countermarks mubariz bin badr (apparently
unpublished) and beksheir (city name), on type A of Uljaytu that 
appears to be dated 709, VF on VF host,, RRR $225

131238. KARAMANID: “Badr b. Qaraman”, AR dirham (1.92g), NM,
ND, A-1268, now assigned to Badr al-Din Ibrahim, 1318-1332,
with addition countermark suleymanshehir (of Eshrefids), on
local imitation of Uljaytu’s type A, choice VF on VF host,, RR $175
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49970. ISFENDIYARID: Suleyman II, 1385-1392, AR akçe, ND, ND,
A-1284.4, square / square type, sulayman zuyyida mulkuhu
without title, in obverse square, VF $18

140749. ISFENDIYARID: Suleyman II, 1385-1392, AR akçe, ND, ND,
A-1284.3, lobated square / hexafoil type, also with title amir
a’dal, 40% weakly struck, VF, R $35

Ottoman Empire - Early

137661. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AR maydin, ND,
A-1320, brockage, crude Fine $6

104766. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AR akçe
(0.50g), Müküs, DM, A-A1321.2, very rare mint in eastern
Anatolia, in operation only briefly during the reign of Süleyman
I, crude VF, RR $235

89618. OTTOMAN EMPIRE: Selim II, 1566-1574, AR square nasri
(0.93g), Tunis, AH977, A-1329A, crude strike, coarsely written
date, date to left of sana, flan clipped down to correct weight,
Fine, RRR $175

44937. OTTOMAN EMPIRE: Mustafa Celebi, 1419-1422, AR akçe,
[E]dirne, AH824, A-1301, obverse as Srec-07, reverse as
Srec-09, VG $45

814919. OTTOMAN EMPIRE: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Novar,
AH834, A-1302.3, part flat, VF $10

814947. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet II, 2nd reign, 1451-1481, AR
akçe, Kostantaniye, AH875, A-1308.3, Fine to VF $35

820144. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet II, 1451-1481, AR akçe, Uskub,
AH(880), A-1308.4, Fine $8

815003. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Bursa,
AH1012, A-1352, KM-13.2, crude VF $15

821160. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Çança,
AH(1012), A-1352, KM-13.13, VF $6

815001. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Halab,
AH(1012), A-1352, KM-15 (Syria), crude VF $12

815011. OTTOMAN EMPIRE: Osman II, 1618-1622, AR akçe,
Novaberda, AH1027, A-1362, KM-38.16, crudely struck, VF $28

1401. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet IV, 1648-1687, AR akçe,
Belgrad, AH(1058), A-1388, A-1388, double struck, crude Fine $20

Ottoman Empire - Later

137752. EGYPT: AR para (AH1115), KM-68, crude Fine to VF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1010 (part) $65

137753. EGYPT: AR para, AH1115, KM-68, crude Fine , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1010 (part) $50

137754. EGYPT: AE para, AH1223 year 29, KM-163, Good , 
ex. Landon Thomas collection $15

137755. EGYPT: AE para, AH1223 year 30, KM-164, Good to VG , 
ex. Landon Thomas collection $20

137756. EGYPT: AE 5 para, AH1223 year 29, KM-168.2, VG , 
ex. Landon Thomas collection $15

137757. EGYPT: AE 5 para, AH1223 year 29, KM-169, Fine , 
ex. Landon Thomas collection $20

137758. EGYPT: AE 5 para, AH1223 year 30, KM-169, Fine , 
ex. Landon Thomas collection $20

137759. EGYPT: AE 5 para, AH1223 year 31, KM-169, VG to Fine , 
ex. Landon Thomas collection $15

137760. EGYPT: AE 5 para, AH1223 year 32, KM-169, Fine , 
ex. Landon Thomas collection $25

132217. EGYPT: BI 10 para, Misr, AH1223 year 25, KM-171, holed &
plugged, Fine to VF $15

137762. EGYPT: AR 20 para, AH1223 year 31, KM-178, 
Good to VG , ex. Landon Thomas collection; ex. Künker auction 
210:1833 (part) $12

130885. EGYPT: BI qirsh (6.86g), Misr, AH1223 year 3, KM-179.2,
some weakness, but overall pleasant, VF, R $145

130887. EGYPT: BI qirsh (6.25g), Misr, AH1223 year 7, KM-179.3,
flower right of toughra, lovely VF to EF, R $350

133512. EGYPT: AR 5 qirsh, AH1293 year 15 W, KM-294, Brilliant UNC$115

133513. EGYPT: AR 20 qirsh, AH1293 year 17 W, KM-296, EF $150

133832. TRIPOLI: AE para, ND, KM-75, crude EF $35

137980. TRIPOLI: AE para, ND, KM-75, EF , ex. Landon Thomas
collection; ex. Künker auction 210:1869 (part) $50

137979. TRIPOLI: AE para, ND, KM-75, VF to EF , ex. Landon Thomas
collection; ex. Künker auction 210:1869 (part) $45

137981. TRIPOLI: AE para, AH1223 year 24, KM-79, choice EF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1879 $75

137982. TRIPOLI: AE para, ND, KM-117, VG $15

137987. TRIPOLI: AE mangir, AH1223 year 28, KM-217, Fine , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1883 (part) $85

815746. TRIPOLI: AE para, Tarabalus Garb, AH(1223), KM-85, 
Fine to VF $28

815748. TRIPOLI: AE para, Tarabalus Garb, AH1223 year 23, KM-95,
25% weak strike, crude EF $55

137989. TUNIS: BI ¼ piastre, AH1147, KM-42, VF , 
ex. Landon Thomas collection $60

137990. TUNIS: BI ¼ piastre, AH1148, KM-42, Fine , 
ex. Landon Thomas collection $45

137991. TUNIS: BI ¼ piastre, AH1149, KM-42, VF , 
ex. Landon Thomas collection $60

137992. TUNIS: BI ¼ piastre, AH1150, KM-42, VF , 
ex. Landon Thomas collection $60

110971. TUNIS: AR 2 kharub, AH1154, KM-44.2, VF $70

133833. TUNIS: AE burbe, AH1173, KM-52.2, Fine $15

133834. TUNIS: BI piastre, AH1242, KM-90, VF $80

129977. TUNIS: AR piastre, AH1289, KM-145a, VF $130

138078. TURKEY: AE mangir, Kostantiniye, AH1099, KM-87.2, 
Fine to VF $40

133839. TURKEY: AR kurush, AH1106, KM-120, VF to EF $60

133838. TURKEY: AR kurush, AH1106, KM-120, VF $55

137996. TURKEY: AR akçe, AH1115, KM-135, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:983 (part) $75

137995. TURKEY: AR akçe, AH1115, KM-135, EF , ex. Landon Thomas 
collection; ex. Künker auction 210:983 (part) $50

137994. TURKEY: AR akçe, AH1115, KM-135, Fine to VF , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:983 (part) $35

137993. TURKEY: AR akçe, AH1115, KM-135, Fine , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:983 (part) $25

137997. TURKEY: AR akçe, AH1115, KM-136, EF , ex. Landon Thomas 
collection; ex. Künker auction 210:984 (part) $70

138001. TURKEY: AR para, AH1115, KM-139.1, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

138000. TURKEY: AR para, AH11(15), KM-139.1, clipped, Fine , 
ex. Landon Thomas collection $35

138004. TURKEY: AR para, AH1115, KM-141, AU , 
ex. Landon Thomas collection $65

138003. TURKEY: AR para, AH1115, KM-141, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

133840. TURKEY: AR ½ zolota, AH1115, KM-150, EF $70

133842. TURKEY: AR zolota, AH1115, KM-156, EF $75

133841. TURKEY: AR zolota, AH1115, KM-156, VF to EF $60

133843. TURKEY: AR kurush, AH1115, KM-159, EF $65

138008. TURKEY: AR akçe, AH1143, KM-190, EF to AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1052 (part) $75

138007. TURKEY: AR akçe, AH1143, KM-190, crude EF , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1052 (part) $50

138006. TURKEY: AR akçe, AH1143, KM-190, Fine , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1052 (part) $15

138009. TURKEY: AR para, AH1143, KM-194, VF , ex. Landon Thomas 
collection $15

138010. TURKEY: AR beshlik, AH1143, KM-197, VF , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1050 (part) $90

138013. TURKEY: AR onluk, AH1143, KM-202, Fine , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1049 (part) $25

138012. TURKEY: AR onluk, AH1143, KM-202, Fine , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1049 (part) $25

133845. TURKEY: AR kurush, AH1143, KM-211, crude AU $65

133844. TURKEY: AR kurush, AH1143, KM-211, VF to EF $60

138015. TURKEY: BI 10 para, AH1171 year 2, KM-305, VF , ex. Landon 
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1211 (part) $75

138016. TURKEY: BI 10 para, AH1171 year 3, KM-305, Fine , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1211 (part) $60

129766. TURKEY: AR zolota, Islambul, AH1171//[11]87, KM-316.2,
lovely bold strike, without any weakness, EF $125

130085. TURKEY: AR piastre, Islambul, AH[11]85, KM-321, superb
strike, choice EF $135

133049. TURKEY: AR para, Kostantiniye, AH1187 year 14, KM-376,
excellent strike, AU $35

133050. TURKEY: AR para, Kostantiniye, AH1187 year 15, KM-376, EF $17

138079. TURKEY: BI 5 para, AH11187 year 6, KM-379, pierced, Fine $12

138021. TURKEY: AR zolota, AH1187 year 1, KM-391, couple
scratches, EF to AU , ex. Landon Thomas collection $55
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138020. TURKEY: AR zolota, AH1187 year 1, KM-391, VF , 
ex. Landon Thomas collection $45

138022. TURKEY: AR zolota, AH1187 year 2, KM-391, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

138023. TURKEY: AR zolota, AH1187 year 3, KM-391, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

133051. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 1, KM-396,
2nd toughra, lovely strike, EF $85

133848. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 1, KM-396, 
2nd toughra, EF $65

133847. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 1, KM-396, 
2nd toughra, EF $65

133846. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 1, KM-396, 
2nd toughra, EF $60

133850. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 2, KM-396, EF $65

133849. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 2, KM-396, EF $60

133059. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 3, KM-396,
minor weakness, AU $75

133851. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 3, KM-396, EF to AU $75

133852. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 4, KM-396, EF $65

138024. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 4, KM-396, Fine to VF , 
ex. Landon Thomas collection $40

138025. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 5, KM-396, EF , 
ex. Landon Thomas collection $55

138026. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 6, KM-396, EF to AU , 
ex. Landon Thomas collection $60

138027. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 7, KM-396, choice AU to
UNC. , ex. Landon Thomas collection $75

133052. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 9, KM-398,
lovely strike, some minor porosity, bold VF $55

133054. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 11, KM-398,
some weakness, EF $60

138028. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 12, KM-398, VF to EF , 
ex. Landon Thomas collection $45

133055. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 13, KM-398,
minor weakness, UNC $85

138029. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 13, KM-398, crude EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

133056. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 14, KM-398,
minor weakness, AU $75

138030. TURKEY: AR kurush, AH1187 year 14, KM-398, EF , 
ex. Landon Thomas collection $55

133057. TURKEY: AR piastre, Kostantiniye, AH1187 year 15, KM-398,
minor weakness, AU $75

132100. TURKEY: AR 2 zolota, Kostantiniye, AH1187 year 8, KM-402,
large ornament above ‘adl, much weakness, AU $50

133060. TURKEY: AR para, Islambul, AH1203 year 1, KM-486, superb
strike, no weakness or ghosting, EF to AU $35

133062. TURKEY: AR para, Islambul, AH1203 year 7, KM-486, superb
strike, AU $35

133061. TURKEY: AR para, Islambul, AH1203 year 7, KM-486,
excellent strike, EF to AU $25

138033. TURKEY: AR 10 para, AH1203 year 1, KM-492, holed, Fine ,
ex. Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1488
(part) $30

138034. TURKEY: AR 10 para, AH1203 year 2, KM-492, VF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1488 (part) $55

138035. TURKEY: AR 10 para, AH1203 year 3, KM-492, mount cleanly
removed, EF , ex. Landon Thomas collection; ex. Künker
auction 210:1488 (part) $55

138039. TURKEY: AR kurush, AH1203 year 9, KM-498, EF , ex. Landon 
Thomas collection $50

138040. TURKEY: AR kurush, AH1203 year 10, KM-498, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

138041. TURKEY: AR kurush, AH1203 year 11, KM-498, EF , 
ex. Landon Thomas collection $50

138044. TURKEY: AR para, AH1223 year 1, KM-551, choice AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1741 (part) $50

138045. TURKEY: AR para, AH1223 year 2, KM-551, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1741 (part) $20

138046. TURKEY: AR para, AH1223 year 4, KM-557, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1741 (part) $20

138047. TURKEY: AR para, AH1223 year 5, KM-557, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1741 (part) $20

138048. TURKEY: AR para, AH1223 year 13, KM-557, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1743 (part) $15

138050. TURKEY: AR para, AH1223 year 14, KM-566, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1743 (part) $15

138051. TURKEY: AR para, AH1223 year 15, KM-566, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1744 (part) $18

138054. TURKEY: AR para, AH1223 year 16, KM-572, AU , 
ex. Landon Thomas collection $18

138057. TURKEY: AR para, AH1223 year 17, KM-578, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1744 (part) $18

138059. TURKEY: AR para, AH1223 year 18, KM-578, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1744 (part) $15

138058. TURKEY: AR para, AH1223 year 18, KM-578, Fine to VF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $10

138060. TURKEY: AR para, AH1223 year 19, KM-578, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $18

138062. TURKEY: AR kurush, AH1223 year 21, KM-584, AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1720 (part) $55

133853. TURKEY: AR para, AH1223 year 24, KM-586, AU $25

138063. TURKEY: AR para, AH1223 year 24, KM-586, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1746 (part) $15

138065. TURKEY: AR para, AH1223 year 25, KM-586, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1746 (part) $15

138064. TURKEY: AR para, AH1223 year 25, KM-586, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $15

133063. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 24, KM-588,
choice AU $20

133071. TURKEY: BI piastre, Kostantiniye, AH1223 year 23, 
KM-589, VF $25

133855. TURKEY: AR 2½ kurush, AH1223 year 25, KM-590, AU to
UNC. $40

133854. TURKEY: AR 2½ kurush, AH1223 year 25, KM-590, AU $28

133073. TURKEY: BI 100 para, Kostantiniye, AH1223 year 23, KM-591,
pleasing VF $25

133074. TURKEY: BI 100 para, Kostantiniye, AH1223 year 24, KM-591,
pleasing VF $25

138066. TURKEY: AR akçe, AH1223 year 25, KM-593, 
very crude EF , ex. Landon Thomas collection; ex. Künker
auction 210:1747 (part) $15

138067. TURKEY: AR para, AH1223 year 27, KM-594, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1747 (part) $14

138068. TURKEY: AR para, AH1223 year 28, KM-594, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1747 (part) $12

138070. TURKEY: AR para, AH1223 year 29, KM-594, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1746 (part) $12

138069. TURKEY: AR para, AH1223 year 29, KM-594, EF to AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1747 (part) $12

138071. TURKEY: AR para, AH1223 year 30, KM-594, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $15

138072. TURKEY: AR para, AH1223 year 31, KM-594, AU , ex. Landon
Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $15

138073. TURKEY: AR para, AH1223 year 32, KM-594, Fine , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1748 (part) $10

133064. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 25, 
KM-596, AU $15

133856. TURKEY: AR 20 para, AH1223 year 25, KM-596, AU $15

133065. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 26, KM-596,
lustrous UNC $30

133066. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 27, KM-596,
lustrous UNC $30

133067. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 29, KM-596,
lovely AU $20

133068. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 30, KM-596,
UNC $30

133069. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 31, KM-596,
lustrous UNC $35

133070. TURKEY: BI 20 para, Kostantiniye, AH1223 year 32, KM-596,
UNC $30

133072. TURKEY: BI piastre, Kostantiniye, AH1223 year 25, KM-597,
Fine to VF $15

138080. TURKEY: AR 5 kurush, AH11223 year 26, KM-599, Fine $13

138074. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1223 year 26, KM-601, EF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1739 (part) $40

138075. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1223 year 27, KM-601, AU , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1739 (part) $50

138076. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1223 year 28, KM-601, EF , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1739 (part) $40
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138077. TURKEY: AR 1½ kurush, AH1223 year 29, KM-601, UNC , ex.
Landon Thomas collection; ex. Künker auction 210:1739 (part) $70

133075. TURKEY: AR 6 piastres, Kostantiniye, AH1223 year 28,
KM-603, couple very minor scratches, EF $38

133076. TURKEY: AR 6 piastres, Kostantiniye, AH1223 year 30,
KM-603, AU $50

133077. TURKEY: BI 10 para, Kostantiniye, AH1255 year 5, KM-652,
lustrous UNC $30

133078. TURKEY: AE para, Kostantiniye, AH1255 year 19, KM-665.3,
one tiny spot, red-brown AU $10

138081. TURKEY: AR 5 kurush, AH11255 year 6, KM-673, Fine $12

133858. TURKEY: AR 20 kurush, AH1255 year 15, KM-676, VF $65

133080. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye, AH1277 year 1, 
KM-688, VF $15

133081. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye, AH1277 year 2, KM-688,
Fine to VF $10

133079. TURKEY: AE 40 para, Kostantiniye, AH1277 year 4, KM-702,
EF to AU $40

130168. TURKEY: AR kurush, Kostantiniye, AH1293 year 26, KM-735,
55,000 mintage, About VF, R $60

133860. TURKEY: AR kurush, AH1293 year 27, KM-735, VF $8

133083. TURKEY: AR 5 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 32, KM-737, 
Brilliant UNC $50

133084. TURKEY: AR 5 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 33, KM-737, 
lightly cleaned EF to AU $12

133085. TURKEY: AR 10 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 13,
KM-738, VF $40

133086. TURKEY: AR 10 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 33,
KM-738, Fine to VF $20

133861. TURKEY: BI para, AH1293 year 28, KM-744, AU $13

133089. TURKEY: AR 5 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7, KM-750,
Reshad, choice AU $45

133088. TURKEY: AR 5 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7, KM-771,
el-Ghazi, lovely AU $45

133090. TURKEY: AR 10 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7, KM-772, 
el-Ghazi, AU $45

81673. TURKEY: AR medal (14.27g), ND (1889), NP-1119, Sanayi
Medal (Sanay-i Nefise Madalyasi), awarded for merit in science 
and arts, or general civilian merit, reverse unengraved, with
loop, EF $200

94743. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AR medal, AH1256,
NP-1089, Acre or Saint Jean D’Acre (Akka), holed for wearing,
Fine $300

Like many of the campaign medals of this period, this one was
awarded to numerous British troops who assisted in the suppression 

of rebellious Egyptian forces under the Egyptian Viceroy Mehmed
Ali, in 1840. The forces of Mehmed Ali marched up the coast into

Syria to seize Acre, then held the city from September 10 to
December 9. All British personnel who qualified for the Naval
General Service Medal with “Syria” clasp were eligible for this

medal, although the class awarded was dependent on rank. The
medal came in three classes: bronze, silver and gold, but examples
are known in silvered bronze. In addition, there were three jeweled
classes of the gold medal, with various sizes of diamonds set in a

bezel around the medal itself. These jeweled classes were awarded
only to the highest ranks of government, with the highest class

probably going only to the Sultan. The medal is 29 mm, and bears
the tughra of Sultan Abdulmejid I on the obverse, surrounded by two 

branches of laurel. On the reverse is the castle of Acre, with a
semicircle of stars around the top, and an inscription around the
bottom that reads: “The People of Syria”. The ribbon for the gold
medal is watered rose colored with white border stripes, while the

silver and bronze medals uses salmon pink, unwatered, with 
white border stripes.

Iran - The Early Period

819684. TAHIRID: Talha, 822-828, AR dirham, Samarqand, AH208,
A-1393, mintname weak, EF $100

115182. SAFFARID: Ahmad b. Muhammad, 923-963, AE fals, Sijistan,
AH341, A-1413A, attractive VF, S $55

86325. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH378, A-A1440, 9.63g, abu mansur above obverse 
field, Qur’an 9:34 in reverse margin (“those who hoard up gold
and silver…”), EF, R $300

86342. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH374, A-A1440, SNAT-201, 8.97g, Qur’an 65:3 in
reverse margin, without Samanid overlord, al-’izza lillâh below
reverse, full strike, EF, R $200

100340. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH374, A-1439U, 6.21g, without Samanid overlord
(has name replaced by al-izza lillah, Qur’an 65:3 in reverse
margin, moderate weakness, EF, R $165

90900. BANIJURID: Maktum b. Harb, 959-971+, AR dirham (3.26g),
Andaraba, AH34x, A-L1438, citing Samanid ‘Abd al-Malik as
overlord & Harb, bent, crude VF, RR $100

81031. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (2.19g), Samarqand,
AH256, A-1441, decent Fine, RR $70

81032. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (2.96g), Samarqand,
AH(25)6, A-1441, Fine, RR $45

112678. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham (3.08g), Andaraba,
AH293, A-1443, bold strike, lovely style for this mint, EF, R $125

81048. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.96g), Samarqand,
DM, A-1444, probably dated AH280, VF, S $27

81089. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.58g), Samarqand,
AH280, A-1444, crude VF $50

81035. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.91g), Samarqand,
AH280, A-1444, ‘S’ below on reverse field, Fine, S $55

81037. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (6.08g), Samarqand,
AH281, A-1444, ‘S’ below reverse field, thick flan, About VF, S $70

81038. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.29g), Samarqand,
AH281, A-1444, ‘S’ below reverse field, Fine, S $55

81040. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.14g), Samarqand,
AH287, A-1444, ‘S’ below reverse field, nice strike, 
Fine to VF, S $60

81088. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (3.56g), Samarqand,
AH288, A-1444, nice Fine $50

81152. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (2.35g), Bukhara, AH302,
A-1452, citing Muhammad below obverse field, roughly
cleaned, narrow flan (20.6 mm), VF $50

84933. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham,
Samarqand, AH359, A-1465D, with Qur’an Surat 112 in reverse 
field, followed by the names of the caliph & ruler, 8.19g, date
sufficiently clear, some weakness, VF to EF, RRR $200

80649. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (2.75g), Bukhara,
AH353, A-1466, SNAT-121, with buqra above and bikk below
obverse field, Fine to VF, S $40

80682. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (3.58g), Balkh,
AH360, A-1466, SNAT-—, date written fi sanna wa sittin wa
thalathmi’a, VF to EF $65

80669. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (3.78g), al-Shash,
AH360, A-1466, SNAT——, citing Fa’iq, twice pierced, VF, R $55

80671. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (3.03g), al-Shash,
AH365, A-1466, SNAT-384, citing Fa’iq, weak VF, R $50

90902. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham (2.64g), Andaraba,
AH35x, A-1466, without any reference to the Banijurids or their
successors, with title al-mansur below obverse field, nice VF $100

86324. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, Walwaliz,
AH370, A-1469W, SNAT-1251/53, 8.91g, citing Fa’iq, some
porosity only in outer margin, some weakness, EF, R $135

86997. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.25g), Balkh, AH368, 
A-1470, SNAT-633/34, with title al-malik al-sayyid on obverse,
fa’iq on reverse, nice VF, R $55

86976. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (2.84g), Balkh, AH371, 
A-1470, SNAT-638/39, with title al-malik al-sayyid on obverse,
fa’iq on reverse, narrow flan, EF $65

86981. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (2.88g), Balkh, AH372, 
A-1470, SNAT-640, with title al-malik al-sayyid on obverse, fa’iq
on reverse, clipped, EF $50

86988. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.67g), Balkh, AH372, 
A-1470, SNAT-640, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, crude VF $50

86986. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.36g), Balkh, AH375, 
A-1470, SNAT-642/43, with title al-malik al-mansur on obverse,
muhammad on reverse, several flan cracks, VF $50

86991. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.09g), Balkh, AH376, 
A-1470, SNAT-644var, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, small epigraphy, 3 minor flan cracks, EF $60

86992. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham, Balkh, AH376,
A-1470, SNAT-644var, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, small epigraphy, VF to EF $60

86996. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.36g), Balkh, AH377, 
A-1470, SNAT-645/46, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, minor weakness, traces of original lustre, EF $70

86995. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (4.14g), Balkh, AH377, 
A-1470, SNAT-645/46, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, slight weakness, EF $70
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86994. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.26g), Balkh, AH377, 
A-1470, SNAT-645/46, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, some yellow stain on obverse, VF to EF $60

86993. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham, Balkh, AH377,
A-1470, SNAT-645/46, with title al-malik al-mansur on obverse,
fa’iq on reverse, some weakness, VF $45

86349. AMIR OF WARWARLIZ: al-Nasir li-din Allâh ‘Ali, 985, AR
multiple dirham, Walwaliz (sic), AH374, A-1476S,
SNAT-1251/53, 8.97g, citing Hubb bin Muhammad on obverse,
Qur’an 6:160 in reverse margin, nice strike but with some minor 
discoloration (removable in citric acid, if you wish), VF $225

134277. SAMANID: Isma’il II, 1000-1004, AE fals (2.37g), Bukh(ara),
AH39(0), A-1476A, some weakness, Fine to VF, RRR $275

All coins of Isma’il II, known in all 3 metals, are extremely rare,
and dated only AH390-391, after which he was driven to the

sidelines, forced out of Nishapur by the Ghaznavids in 391 and
from Bukhara by the Qarakhanids in the same year.

112681. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AR dirham (2.29g),
Samarqand, AH396, A-3302, ruler cited as nasir al-dawla
al-mu’ayyid al-’adil ilak nasr, moderately porous surfaces,
elegant calligraphy, About VF, R $125

81174. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.69g),
Akhsikath, AH(40)3, A-3305, Kochnev-302, scarce mint (very
clear), obverse roughly cleaned, Fine to VF, R $55

81179. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.61g),
al-Sughd, AH405, A-3305, Zeno-53363, Ahmad cited only as
Qutb al-Dawla, single horizontal lines of text in both obverse &
reverse fields, some strong filing, Fine, R $55

104857. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham
(4.27g), Taraz, AH400, A-3307, Koch-248var, cited on the
reverse field as muhammad bin ‘ali and in the reverse margin
as al-amir al-jalil al-mumakkan al-mansur sana’ al-dawla arslan
tegin, nice strike, EF, RR $275

104856. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham
(3.62g), Taraz, AH400, A-3307, Koch-248var, with his titles
Sana’ al-Dawla and al-Mumakkan al Mansur, VF to EF, RR $250

As Kochnev-248 but with the title tegin repeated 
below the reverse field.

104854. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham
(1.82g), Khujanda, AH404, A-3307, Koch-325, with his titles
Sana’ al-Dawla and Yinal-tegin, lovely design, well-struck, bold
VF, RR $235

104853. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AR dirham
(2.08g), Khujanda, AH405, A-3307, Koch-404, with his titles
Sana’ al-Dawla and Yinal-tegin, also citing an unidentied nuh
atop the obverse field, one flan crack, bold VF, RR $225

81185. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals
(2.02g), Samarqand, AH407, A-3308, Muhammad entitled
sinan al-dawla, weak VF, R $65

83242. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals
(3.44g), Ilâq, AH405, A-3308, Kochnev 341, citing Ertâsh in
obverse center, his name surrounded by a pomegranite-like
ornament, remarkably ornate calligraphy, some minor
weakness, Fine to VF, RR $175

104867. QARAKHANID: Nizam al-Dawla Tungha-tegin, 1009-1014,
AR dirham (3.29g), al-Shash, AH400, A-3333, Koch-260, with
his additional title tungha-tegin, citing the overlord Ahmad b. ‘Ali 
as qutb al-dawla wa nasr al-milla, AU, R $225

With the word razi above the obverse (sic), perhaps the
name of a local official.

104866. QARAKHANID: Nizam al-Dawla Tungha-tegin, 1009-1014,
AR dirham (2.01g), al-Shash, AH400, A-3333, Koch-259, with
his additional title tungha-tegin, citing the overlord Ahmad b. ‘Ali 
as qutb al-dawla wa nasr al-milla, EF, R $200
With the word razi above the reverse, perhaps the name of 

a local official. With large pellet in obverse center.

81171. QARAKHANID: Khaqan Simnani, fl. 1013-1015, AE fals,
Bukhara, AH406, A-3305S, without the name Simnani, 
crude VF, S $65

81170. QARAKHANID: Khaqan Simnani, fl. 1013-1015, AE fals,
Bukhara, AH405, A-3305S, nice Fine, S $50

104859. QARAKHANID: Mansur b. ‘Ali, 1013-1024, AR dirham (1.92g), 
Taraz, AH407, A-3312, Koch-440, Mansur is cited only as
Arslan Khan, together with the Ilek (his brother, Muhammad b.
‘Ali), lovely EF, R $275

104868. QARAKHANID: ‘Ali b. al-Hasan, 1020-1025, AR dirham
(2.82g), Khutlukh Urdu, AH425, A-3347, Koch-784, with his title 
Tafghaj Bughra Khan, lovely fancy calligraphy, EF, R $300

This issue is one of most elegant dirhams ever issued by
the Qarakhanids.

81203. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Ali, 1027-1042, AE fals (3.55g),
Bukhara, AH421, A-3350, citing ruler as tarkhân ilek, much
filing, Fine to VF, S $37

90568. ZIYARID: Bisutun, 967-978, AR dirham (5.32g), Astarabad,
AH365, A-1533, in his father’s name, rare mint, crude VF $100

104901. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali, 934-949, AR dirham (3.94g), 
Siraf, AH332, A-1538, scarce mint, located on the coast of the
Persian Gulf, near the modern town of Bandar-i Taheri, minor
weakness, pleasing VF to EF, R $125

131471. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham (2.77g),
Jannaba, AH348, A-1548, VF to EF $140

104878. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham (2.99g),
Isbahan, AH339, A-1548, VF to EF, RR $125
The mint name is apparently spelled “isfahan” rather than the

Arabicized “isbahan” typical of the Abbasid & Buwayhid periods.

84781. BUWAYHID: ‘Izz al-Dawla, 967-978, AR dirham (3.79g),
al-Basra, AH362, A-1557, clear mint & date, VF $70

84787. BUWAYHID: Sharaf al-Dawla Abu’l-Fawaris Shirdhil,
972-983, AR dirham (4.56g), Shiraz, AH375, A-1565, ruler
named only Abu’l-Fawaris, mint & date sufficiently clear, very
crude VF, R $50

84782. BUWAYHID: Sharaf al-Dawla Abu’l-Fawaris Shirdhil,
972-983, AR dirham (6.32g), Arrajan, AH375, A-1565, ruler
named only Abu’l-Fawaris, clear mint & date, Fine, R $70

84783. BUWAYHID: Sharaf al-Dawla Abu’l-Fawaris Shirdhil,
972-983, AR dirham, Arrajan, AH377, A-1565, ruler named only 
Abu’l-Fawaris, clear mint & date, Fine to VF, R $60

84784. BUWAYHID: Sharaf al-Dawla Abu’l-Fawaris Shirdhil,
972-983, AR dirham, Arrajan, AH377, A-1565, ruler named only 
Abu’l-Fawaris, mint & date weak but certain, Fine to VF, R $28

84785. BUWAYHID: Sharaf al-Dawla Abu’l-Fawaris Shirdhil,
972-983, AR dirham (Ji)roft, AH37x, A-1565, ruler named only
Abu’l-Fawaris, Fine to VF, R $40

84788. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Shiraz,
AH382, A-1570.1, some weakness, VF $35

84789. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Shiraz,
AH383, A-1570.1, some weakness, VF $35

84790. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Shiraz,
AH384, A-1570.1, crude VF $35

84791. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 978-983, AR dirham, Shiraz,
AH385, A-1570.1, some weakness, VF $45

84793. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham, Shiraz,
AH391, A-1574, some stain, crude Fine, R $35

84796. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham, Shiraz,
AH400, A-1574, some chipping at the edge, otherwise lovely,
bold VF, R $65

84795. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham, Shiraz,
AH400, A-1574, two dings on obverse, bold mint & date, nice
Fine to VF, R $65

84797. BUWAYHID: Shams al-Dawla, 997-1021, BI dirham (7.87g)
(Hamadan), DM, A-1579, Treadwell-408-9, usual weakness,
same reverse die as Ha408-9, Fine to VF $50

84798. BUWAYHID: Shams al-Dawla, 997-1021, BI dirham (7.05g)
(Hamadan), DM, A-1579, Treadwell-408-9, usual weakness,
different dies from Ha408-9, Fine $38

84800. BUWAYHID: Sultan al-Dawla, 1012-1024, AR dirham, Shiraz,
AH405, A-1581, mount well removed, crude Fine, R $40

87989. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham (4.05g)
(Herat), AH386, A-1598, crude Fine to VF, RRR $55

87987. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham (3.47g)
(Herat), AH386, A-1598, clear date, Fine, RRR $50

87990. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham (3.17g)
(Herat), AH386, A-1598, 50% flat strike, very crude Fine, RRR $25

89962. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham, Farwan,
AH380, A-1599, lovely VF $25

89964. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham, Farwan,
AH381, A-1599, nice VF $25

89963. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham, Farwan,
AH381, A-1599, some light porosity, Fine to VF $15

89967. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR dirham, [Farwan], ND,
A-1599, lovely VF $20

87992. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR dirham (3.87g),
Nishapur, AH(3)84, A-C1602, name mahmud below obverse
field, about 30% flat strike, Fine, R $40

87993. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR dirham (4.39g)
(Nishap)ur, AH384, A-C1602, name mahmud at end of last line
of obverse text, some weakness, VF, R $60
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89951. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR broad dirham,
Nishapur, AH423, A-1620, cleaned Fine $15

89946. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham, NM, ND,
A-1621, name mas’ud to left of reverse field, Ghazna style,
perhaps unpublished, pleasing VF, R $20

89945. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham, NM, ND,
A-1621, reverse has muhammad / rasul Allâh / ‘alayhi al-salam
/ mas’ud, Ghazna style, choice VF $20

89947. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham, [Ghazna], 
ND, A-1621, SNAT-301, floral ornament above obverse,
pleasing VF $15

89950. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (2.98g),
Farwan, DM, A-1621A, mint name in obverse margin, 
Fine to VF, R $25

89949. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR dirham (2.86g),
Andarab, ND, A-1621B, citing Balkategin, cleaned VF, RR $45

89944. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AR dirham,
[Ghazna], ND, A-1630, Fine $12

82084. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AR hafizi dirham (Ghazna), 
ND, A-1642, very unusual shaped flan, crude Fine to VF $12

89933. GHAZNAVID: Mas’ud III, 1099-1115, AR dirham, [Ghazna],
ND, A-1648, Fine $12

89958. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham (Ghazna),
AH421, A-1609, SNAT-—, date sufficiently clear, month Safar
below obverse, good VF, R $35

88618. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham, Ghazna,
AH411, A-1609, clear mint & date in squarish epigraphy, VF, S $25

88614. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham (Gh)azna,
AH404, A-1609, abu’l-qasim above reverse field, choice VF $20

88616. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham, NM, ND,
A-1609, dark VF $12

89955. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR yamini dirham, Walwaliz,
ND, A-1609A, SNAT-1263/64, Fine $25

89954. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR broad dirham (3.53g),
Sijistan, DM, A-1611.1, cleaned Fine to VF, R $40

88480. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AE normal fals, NM, ND,
A-1615, blundered contemporary imitation of Ghazna 405 type,
About Fine, R $25

Atabegs & Contemporaries

99967. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.93g), NM, ND, A-1813.2, nice even strike, VF, R $120

820352. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(11.05g), NM, ND, A-1813.2, with name al-hasan, VF , ex.
William F. Spengler $115

820346. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.84g), NM, DM, A-1813.2, with name al-hasan, VF , 
ex. William F. Spengler $115

133025. QARLUGHID: Nasir al-Din Muhammad, 1249-1259 AH, 
AE jital, A-1819, Arabic text & horse / Nagari text, VF $12

94917. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(11.35g), NM, ND, A-1827.5, two facing male busts / facing
curly-haired female bust, caliph al-Mustanjid, Fine to VF $80

821954. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, AE dirham
(16.21g), NM, AH580, A-1828.2, SS-32.4, VF $100

129108. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(13.57g), NM, AH581, A-1829.1, SS-33, citing Saladin,
diademed bust facing, lightly porous surfaces, very attractive,
almost perfectly centered and with no weakness, strong VF $140

126089. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(12.11g), NM, ND, A-1829.2, SS-34, large bust facing left on
right hand side, small bust facing forward on left side, citing the
Ayyubid overlord al-Nasir Yusuf (Saladin), pleasing VF $150

90487. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (6.70g), NM, AH(6)11, A-1830.4, SS-40, bust facing
slightly left, VF $90

132952. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, AH643, A-1834.2, citing al-Salih Ayyub as overlord,
choice VF $50

132941. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, AH644, A-1834.2, citing al-Salih Ayyub as overlord,
nice VF $35

132943. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, AH646, A-1834.4, citing al-Nasir Yusuf as overlord, VF $30

71245. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham,
Mardin, AH651, A-1834.5, without caliph, VF $30

104889. ZANGIDS OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, 
AR ½ dirham (1.37g), NM, ND, A-1853, superb strike, EF, R $150

The full dirham of this series was struck solely at Halab
and is always dated, whereas the half dirham always lacks
mint & date, though must have been struck only at Halab.

90488. LU’LU’IDS: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AE dirham (7.67g), 
al-Mawsil, AH631, A-1874.1, SS-68, head left, About VF $70

123289. ZANGIDS OF SINJAR: Qutb al-Din Muhammad, 1197-1219,
AE dirham (10.37g), Sinjar, AH599, A-1880.2, bold mint & date, 
couple tiny corrosion spots, strong portrait, very rare date for
this common type, strong VF $70

117484. SALDUQIDS: ‘Izz al-Din Salduq, 1129-1168, AE fals (2.90g),
NM, ND, A-1890, standing figures, right figure (St. Demetrius?)
passing the patriarchal cross to the royal figure, citing the
western Seljuq overlord Mas’ud, some light adhesion on
obverse, decent strike, Fine, R $80

112637. KHAQANID: Akhsatan III b. Fariburz III, 1255-1266, AE fals
(5.26g), NM, AH(65)3, A-1914, citing the Great Mongol Möngke 
by name, struck on “fish” shape planchet, made by pouring
molten copper onto a flat surface, Fine to VF, RR $275

The third line of the obverse is inscribed bi-tarikh sanat
tha(lath) for the year 653 (cf. Zeno-73030). Despite its

crudeness, this is a significantly above-average specimen.

112639. KHAQANID: Akhsatan III b. Fariburz III, 1255-1266, AE fals
(7.40g), NM, ND, A-1914A, citing Qa’an al-’Adil on obverse,
Akhsatan on reverse, irregular shape, nice strike for this type,
Fine to VF, R $200

112638. KHAQANID: Akhsatan III b. Fariburz III, 1255-1266, AE fals
(6.93g), NM, ND, A-1914A, citing Qa’an al-’Adil on obverse,
Akhsatan on reverse, irregular shape, Fine, R $175

130624. QUTLUGHKHANID: Shah Sultan, 1295-1303, AR dirham, 
NM, ND, A-1940.1, lion above khulida mulkuhu, decent strike,
About VF, R $100

The Mongols

131223. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital,
[Ghazna], ND, A-1969, full text, almost no weakness, choice VF$125

131216. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AE jital
(4.30g), [Ghazna], ND, A-1969, contemporary imitation, many
calligraphic errors, some weakness, crude VF, R $80

132039. GREAT MONGOLS: Möngke, 1251-1260, AR dirham (2.71g)
(Tiflis), AH65x, A-1977, somewhat blundered date, thunderbolt
in reverse field, choice VF $175

808544. CHAGHATAYID KHANS: Tuqa Timur, 1272-1291, AR dirham
(1.93g), Kanchik, AH677, A-1985, date in clear numerals, 40%
flat, very crude VF $100

124224. CHAGHATAYID KHANS: Buyan Quli Khan, 1348-1359, 
AR dinar, Balad Otrar, AH75x, A-2007, cf. Zeno-35325,
somewhat crinkled, Fine, R $90

800345. CHAGHATAYID KHANS: Kibak Khan, 1318-1326, 
AR 1/6 dirham, Bukhara, AH724, A-1989, several light
scratches on obverse, Fine $35

112642. GOLDEN HORDE: Anonymous, AE pul, Bulghar, ND, A-2019,
LOT of 4 pieces, partially legible as usual, total of 4 coins,
crude Fine to VF, R $200
Overstruck on type #P2109, an anonymous issue of Batu

citing only the (deceased) caliph al-Nasir.

117923. GOLDEN HORDE: Mangu Timur, 1267-1280, 
AR dirham (1.74g), Qrim, AH665, A-2020, some weakness,
clear date, EF, R $300

117633. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.67g), [Qrim], [683], A-2021.1, tamgha in circle, brockage of
the obverse, previously unreported, VF to EF, RRR $450

131256. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham
(1.57g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, about 10%
flat strike, VF to EF $250

131264. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR dirham
(1.71g), Qrim, AH683, A-2021.2, bold strike, tiny flan-crack,
bold EF $350

114941. GOLDEN HORDE: Töle Buqa, 1287-1290, AR dirham (1.66g),
Qrim, AH686, A-2022.2, ruler’s name in Arabic, tamgha in
hexagram on reverse, some weakness but a nice strike overall,
EF, RR $225

102175. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.42g),
Qrim, AH"61" (for “69"), A-2023.4, engraver cut ”1" instead of
“9", choice EF, RR $135

66512. GOLDEN HORDE: Toqtu, 1291-1312, AR dirham (1.4g), Qrim,
AH698, A-2023.4, bold strike, choice EF $125
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92960. GOLDEN HORDE: Muhammad Uzbek, 1312-1341, AR dirham 
(1.46g), Bulghar al-Mahrusa, AH732, A-2025A, lobated square / 
plain square, bold strike but reverse double-struck, so that the
lowest line of text appears twice, EF, R $175

127858. ILKHAN: Hulagu, 1256-1265, AR dirham (2.72g), al-Mawsil,
AH668, A-2122.2, some weakness, VF $80

130141. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR 2 dirhams,
Astarabad, AH701//701, A-2172, with the month of Muharram,
cited only in the reverse margin, lovely strike, EF $80

123170. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham, Lu’lu’,
AH6(9)9, A-2173, some weakness, VF, R $40

123173. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham (2.31g),
NM, ND, A-2173A, Anatolian imitation, totally stylized legends,
lovely example, EF $65

123179. ILKHAN: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham (2.09g),
Laranda, AH(6)99, A-2175, Diler-291, reverse in square, poorly
engraved mint name, perhaps recut over something else, floral
ornament below, somewhat weakly struck, EF $75

119540. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dirham, Samsan, AH710,
A-2185, EF $75

132184. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Erzincan,
AH717, A-2196, type B, pierced, VF to EF $40

802882. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Mardin,
AH721, A-2200.1, type C, Fine $20

132183. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Bazar, AH730,
A-2214, type G, date weak but certain, About Fine $12

124443. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.56g), Maragha,
AH(72)9, A-2215, type G, nice Fine to VF, RR $85

128064. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Shahristan-i
Rashidi, khani 33, A-2218.1, type H, this mint was a temporarily 
used administrative suberb near Tabriz, founded by Abu Sa’id
and named after the former Ilkhan vizier Rashid al-Din, EF, R $70

128050. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Arwand, khani
33, A-2218.1, type H, very rare mint, EF $65

124527. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Hamadan,
khani 33, A-2218.1, choice strike, VF to EF $50

102011. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams (2.60g),
Kirshehir (Qirshahr), khani year 34, A-2218.1, lovely VF, R $85

123187. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, al-Khilat
(Ahlat), khani 33, A-2218.1, type H, VF $45

124447. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham (1.40g), Erzincan,
khani 33, A-2219, type H, last digit of date weak, as it is
partially countermarked with undetermined mark, VF, RR $75

122950. ILKHAN: Muhammad Khan, 1336-1338, AR 2 dirhams
(2.38g), Ma’dan, AH739, A-2229, mintmark below obverse, “9"
of date in Anatolian diwani form, About VF, R $80

123194. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Kashan,
AH739, A-2234, choice VF $35

123196. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 1 dirham (1.17g),
Samsun, AH739, A-A2236, type RA (obverse in hexagon, not
heptagon as at the Iranian & Iraqi mint), VF, R $85

123200. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams (1.36g), Avnik,
blundered date, A-2254E, local type, derived from type D,
without the Rashidun on the reverse, VF $60

When legible, the date is always AH740, but probably
struck in the late 750s through the 760s by local

authorities, possibly Armenian.

130142. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams (4.40g), Jajerm, 
AH743, A-2259A, lovely strike, EF, S $75

129869. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 6 dirhams (4.12g),
Rayy, AH746, A-U2261, modest weakness, full bold mint &
date, crude VF, RR $100

800571. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR 2 dirhams, Saveh, AH710,
A-2184, type B, About VF $50

85664. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Erzincan,
AH719, A-2200.1, choice VF $30

55249. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR dirham, Kayseri, AH723,
A-2211, Fine to VF $35

Post-Mongol Iran

132924. JALAYRID: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dinars, MM, DM,
A-2313.1, Fine $12

Timurid & Later

825460. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dinars, Kazirun, AH789,
A-2367, crude EF , ex. Robert Grossman $75

825470. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dinars, Aydaj, ND, A-2368,
crude VF $75

825479. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR tanka (7.04g), NM, ND,
A-2374, crude VF to EF $100

137662. TIMURID (MUGHAL): Shahrukh, 1405-1447, AR tanka,
Astarabad, AH840, A-2405, VF to EF $24

132923. TIMURID: Abu Sa’id, 1451-1469, AR tanka, Astarabad,
AH869, A-2416, pierced, About VF $20

90889. TIMURIDS: Muhammad Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi
(4.95g), Lah(ore), AH946, A-B2464, clear mint & date, jewelry
loop still attached, nice About VF $120

135745. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Lahijan,
AH860, A-2493, nice strike, VF to EF $60

135746. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Lahijan,
AH(860), A-2493, nice strike, date confirmed by die-link, bold
VF to EF $45

135747. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Lahijan,
AH(860), A-2493, nice strike, date confirmed by die-link, bold
VF to EF $35

135749. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Yazd,
AH871, A-2493, bold mint & date, some weakness near rim, VF $60

135748. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Tabriz,
AH857, A-2493, Fine to VF $45

135832. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Kashan, 
AH(8)71, A-2493, Fine to VF $40

135829. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Tabriz,
ND, A-2493, mint as normal word, Fine to VF $30

135828. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Tabriz,
AH871, A-2493, mint in knot form, Fine $30

135834. QARA QOYUNLU: Jahanshah, 1438-1467, AR tanka, Lahijan,
AH860, A-2494, Fine to VF $40

135885. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in eye-shape, on Timurid, Shahrukh type
A-2405, vf-ef on f-vf host,, R $90

135876. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.16g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on A-2493 of
Jahanshah, Kashan AH869, ef on vf-ef host, full clear date on
host, mint largely obscured by countermark but confirmed by
style and initial letter $90

135884. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.03g),
NM, ND, A-2497, countermark in diamond, on uncertain host,
perhaps Shahrukh or Astarabad mint, vf on vf host, earlier
countermark, perhaps his own in square,, RR $85

135835. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Abu’l-Qasim Babur, type
A-2420.2, probably Astarabad mint, ef on f-vf host $80

135874. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.15g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on A-2493 of
Jahanshah, Kashan, ND, vf on ef host $75

135875. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.09g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on A-2493 of
Jahanshah, Kashan, ND, ef on vf-ef host $75

135840. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405, style of
Kirman mint with spiraled kalima reverse, vf-ef on vf host $75

135877. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.10g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on A-2493 of
Jahanshah, Kashan AH869, vf on vf-ef host, full clear date on
host, mint confirmed by die-link $70

135878. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.08g),
NM, ND, A-2497, countermark in square, on A-2493 of
Jahanshah, Kashan (AH869), vf on vf-ef host, mint confirmed
by die-link $70

135888. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.02g),
NM, ND, A-2497, countermark in eye-shape, on type A-2493 of
Jahanshah, al-Hisn mint, crude vf on vf host,, R $70

135839. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405, Kashan
mint, probably undated, choice ef on fine host $70

135879. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Timurid A-2405 of
Shahrukh, ef on vg host dated AH847 $70

135836. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405, Abarquh 
841, vf on scruffy fine $65

135887. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka (5.05g),
NM, ND, A-2497, countermark in eye-shape, probably on
Timurid, Shahrukh type A-2405, ef on fine host,, R $60
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135837. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405,
uncertain mint, AH844, ef on vg host $50

135880. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Timurid type A-2405, style
of Tabriz or Sultaniya, vf on vg-f host $50

135841. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405, MM,
DM, vf-ef on vg host $50

135873. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on undetermined Timurid host,
vf on fine host $45

135838. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Shahrukh, A-2405, style of
Sari mint, f-vf on f-vf host $45

135881. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on Jahanshah type A-2493, vf
on fine host $45

135883. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermark in square, on uncertain host, vf on vg-f
host $40

135744. QARA QOYUNLU: Hasan ‘Ali, 1467-1468, AR tanka, NM, ND,
A-2497, countermarked ‘adl-i mirza ‘ali in lozenge on uncertain
host of either Shahrukh or Jahanshah, bold ef on f-vf host $35

136064. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (4.85g), Ani, ND, 
A-2512, countermarked bih bud by Sultan Husayn, the Timurid,
Fine, R $50

135414. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (4.91g), Amid,
ND, A-2512, mint in central square on reverse, Fine $40

135416. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (4.99g), Amid,
ND, A-2512, mint in square on reverse, countermarked bih bud
(A-2437), ef mark on vf host $50

135418. AQ QOYUNLU: Hasan, 1453-1478, AR tanka (4.88g), nm, ND,
A-2516, countermarked ‘adl-i sultan hasan on tanka of
Jahanshah, Lahijan 86x, avf mark on fine host $50

135422. AQ QOYUNLU: Muhammad, 1498-1500, AR tanka (5.04g),
NM, ND, A-2545, countermarked ‘adl-i sultan muhammad in
triangle on uncertain late 15th century host, vf mark on fine
host,, R $60

135426. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1490s, AR tanka (5.03g),
Qazwin, ND, A-2564.5, countermarked adl-i qazwin on Tabriz
mint host, probably of the Qara Qoyunlu Jahanshah, bold vf
mark on vg host $50

135425. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1490s, AR tanka (5.01g),
Qazwin, ND, A-2564.5, countermarked adl-i qazwin on host,
type A-2522 of Ya’qub, crude vf mark on fine host $45

135424. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1490s, AR tanka (4.97g),
Qazwin, ND, A-2564.5, countermarked adl-i qazwin on host,
probably of Aq Qoyunlu Hasan, crude ef mark on vf host $35

135427. AQ QOYUNLU: Anonymous, ca. 1500, AR tanka (5.08g), 
NM, ND, A-2564.11, countermarked Allah in plain circle, on
host of Shahrukh (perhaps Tabriz mint), choice ef mark on fine
host,, RRR $85

Shahs of Iran

133094. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi, Herat, AH916,
A-2580, nice strike, date on both sides, VF $55

133096. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (6.29g), Qumm,
AH938, A-2596, VF to EF $80

133095. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR bisti (1.18g), Kashan,
ND, A-C2605, Fine $25

133097. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, 
AR 2 shahi, Iravan, AH988, A-2620, type B, usual weakness,
VF $45

133098. SAFAVID: ‘Abbas I, 1588-1629, AR abbasi, Tabriz, AH1037,
A-2634.4, type D2, date atop obverse, VF $35

133099. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi, Tabriz, AH1043,
A-2638.2, type B, lovely strike, EF $60

133101. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Tabriz, AH1063,
A-2646, much weakness, due to uneven thickness of planchet
before striking, crude VF $18

133102. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, Tabriz, AH1056,
A-2646, nice Fine $15

133104. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR mahmudi, Huwayza, ND,
A-2650.2, nice Fine to VF $20

133100. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR mahmudi, Huwayza, ND,
A-2650.2, Fine to VF $18

133106. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Nakhjawan,
AH1097, A-2666, VF $35

133105. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Isfahan,
AH1097, A-2666, strong VF $22

133107. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR abbasi, Iravan,
AH1105, A-2666, nice Fine $25

133110. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Kashan,
AH1130, A-2683.1, minor weakness, VF to EF $35

133108. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1131, A-2683.1, minor weakness, EF $30

133111. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tabriz,
AH1130, A-2683.1, dirty bold VF to EF $25

133109. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1131, A-2683.1, nice VF $25

133115. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi (5.38g),
Nakhjawan, AH1134, A-2683.2, EF $60

133118. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Qazwin,
AH1131 (sic), A-2683.2, VF to EF $40

133116. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Nakhjawan, 
AH1133, A-2683.2, VF to EF $40

133112. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Iravan,
AH1133, A-2683.2, VF to EF $35

133119. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Rasht,
AH1132, A-2683.2, choice VF $40

133117. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Qazwin,
AH1132, A-2683.2, VF $25

133114. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Isfahan,
AH1132, A-2683.2, VF $25

133122. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Mashhad,
AH1141, A-2689.1, VF to EF $40

133120. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi, Isfahan,
AH1142, A-2689.2, year of Tahmasp’s conquest of Isfahan, 
VF to EF $50

132141. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Dera, ND,
A-2744.1, 2 testmarks, undated as usual for this mint, VF, R $75

112785. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.46g), Sind,
ND, A-2744.1, 5 testmarks, Fine to VF, R $100

133129. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.15g), Sind,
ND, A-2744.1, blackened Fine to VF $75

132142. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Peshawar,
AH1157, A-2744.2, several testmarks, scruffy Fine to VF, R $70

132143. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi, Bhakhar,
AH1159, A-2744.2, 3 testmarks, Fine, R $75

133130. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Shiraz,
AH1151, A-2747, lovely Fine $20

112791. AFSHARID: Ibrahim, 1748, AR rupi (11.54g), Kirman, AH1162, 
A-2759, one testmark, VF, RR $150

133126. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR rupi, Rasht, AH1161,
A-2774, nice Fine $35

132228. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1182, A-2796, “2" below zarb, choice EF $60

132223. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Rasht,
AH1182, A-2796, EF $60

132229. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1182, A-2796, “2" above zarb, EF $55

132227. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1182, A-2796, “2" below zarb, nice VF $35

132221. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Kashan,
AH1182, A-2796, VF $35

132234. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Tabriz,
AH1183, A-2796, nice strike, EF $65

132230. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1183, A-2796, lovely strike, EF $55

132222. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Kashan,
AH1184, A-2796, EF $50

132225. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Rasht,
AH1184, A-2796, nice VF to EF $50

132224. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Rasht,
AH1184, A-2796, about 15% flat, VF $35

132231. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1186, A-2796, bold strike, choice EF $80
Same reverse die as 1182 (as our item #132228), but with
the year 1182 partially crossed out and 1186 added in the

outer margin below the original date.

132232. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1186, A-2796, nice strike, EF $60
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132233. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Shiraz,
AH1187, A-2796, “7" recut over ”6", bold strike, choice 
EF to AU $75

132226. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR double abbasi, Rasht,
AH1190, A-2796, bold strike, lovely VF to EF $70

132220. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1180,
A-2800, EF $40

133141. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1217,
A-2874, type A, minor weakness, VF $30

133145. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kirmanshahan,
AH1227, A-2880, type C, 7 recut over 6, VF $45

133140. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kirmanshahan,
AH1228, A-2880, type C, VF $35

133142. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1228,
A-2880, type C, VF $30

133139. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Arz-i Aqdas
(=Mashhad), AH1234, A-2886, type D, nice VF $60

91322. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Mashhad,
AH1244, A-2893, type E, lovely VF $100

133138. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tehran,
AH1241, A-2894, type E, nice VF to EF $45

133137. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Hamadan,
AH1241, A-2894, type E, VF to EF $45

133136. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Rasht, AH1241, 
A-2894, type E, Fine to VF $20

133143. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Astarabad,
AH1291, A-2930, very clear mint & date, Fine to VF $30

133144. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Isfahan,
AH1281, A-2930, very clear mint & date, Fine to VF $24

130035. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AE “qiran” (4.76g),
Isfahan, AH1287, A-2930K, contemporary forgery, struck from
official dies, either improperly by government officials (perhaps
to be silver-plated) or by crooks who have stolen the dies, VF $45

91531. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran, Tehran,
AH1274, A-2935, lovely strike, VF $40

The Caucasus

121540. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi
(4.54g), Ganja, AH1177, A-2941, KM-26, EF $110

Later Central Asia

132237. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Bukhara,
DM or ND, A-2995, oval flan, choice VF $45

135056. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE 2 dinars,
A-3009, inscribed do dinar in Persian, Fine $18

Uncleaned, just as found in a hoard.

135057. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE dinar,
A-3010, countermarked with revaluation to one dinar (‘adl yek
dinar) or something similar $22

Uncleaned, just as found in a hoard.

133303. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Alim Khan, 1910-1920, AE 10
tenga, Bukhara, AH1337//1337, A-L3044, KM-53, usual
weakness, EF to AU $40

77023. KHWAREZM: Sayyid Muhammad, 1864-1910, AR tenga
(2.65g), Khwarizm, AH1308//1308, A-3088.2, lovely strike,
choice VF $100

132238. KHWAREZM: Sayyid Muhammad, 1864-1910, AR tenga,
Khwarizm, AH(130)8, A-3088.2, pierced, Fine $14

108232. KHWAREZM: Autonomous, 1920-1924, AE 25 roubles,
Khwarezm, AH1339, A-3089Q, Y-16.1, choice VF $65

Afghan Dynasties

112772. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.47g),
Dera, AH(116)9 year “5", A-3092, KM-313, actually year 9 but
the lower part of the ”9" very weak, 2 testmarks, EF, R $140

112774. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee 
(11.42g), Dera, year 9, A-3092, KM-313, regnal year 9 left of
the sprig, EF $120

112775. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.56g),
Dera, AH1170 year 10, A-3092, KM-313, EF $125

132114. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Dera, year 10, 
A-3092, nearly EF $75

132117. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Derajat,
AH1170, A-3092, some light corrosion on reverse (not
offensive), bold strike, local calligraphy, EF $60

132115. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Dera, year 9,
A-3092, some light porosity on obverse, EF $55

112764. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee 
(11.45g), Multan, AH1166 year 5, A-3092, KM-643, nice strike,
VF to EF, R $120

132110. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Attock, year
12, A-3092, VF to EF $70

112769. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1170 year 9, A-3092, KM-643, VF to EF $65

132116. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Dera, year 9,
A-3092, much light hornsilver on obverse, VF to EF $30

112767. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.46g),
Multan, AH(11)68 year 8, A-3092, KM-643, lovely strike, broad
flan, choice VF, R $175

112763. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (11.40g),
Multan, AH1165 year 5, A-3092, KM-643, struck from worn
dies, choice VF, R $140

This is the first year of Durrani coinage at Multan. 
Mughal rupees of AH1165 also exist, in the name of their

Ahmad Shah.

132113. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Dera, year 10, 
A-3092, strong VF $65

132118. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH1178 year 19, A-3092, some staining, nice strike, VF $55

132111. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Attock, year
19, A-3092, VF $55

132140. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Tatta, DM,
A-3092, KM-783, mint confirmed by the 2 groups of twin pellets
above the mint name and the arrangement of the obverse
legend, 1 small testmark, VF $45

132112. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Attock, DM,
A-3092, strong VF $35

140814. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1170 year 10, A-3092, KM-643, Fine to VF $50

126503. DURRANI: Taimur Shah, as Nizam, 1757-1772, AR rupee
(11.5g), Multan, AH1172 year 2, A-3097, KM-652.1, EF, R $120

126009. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee (11.55g),
Dera, AH1170 year one (ahad), A-3097, KM-318, VF to EF, R $150

112770. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1170 year one, A-3097, KM-652.1, Fine to VF $45

140815. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee, Multan,
AH1171, A-3097, KM-652.1, Fine to VF $45

140816. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Multan,
AH1197 year 5, A-3100, KM-653, small area or hornsilver,
cleaned, Fine to VF $45

112686. DURRANI: “Taimur Shah”, 1772-1793,AR rupee (7.62g),
Haidarabad Sind, struck 1836-1840, A-B3104, About VF, R $150

112779. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee (10.97g),
Derajat, AH1211 year “4", A-3108, KM-358, regnal year 2 but
poorly reengraved to 4, which would be the correct regnal year
for AH1211, choice VF, R $175

117561. DURRANI: Mahmud Shah, at Herat, 1801-1829, AR ½ rupee
(5.16g), Herat, AH1243, A-3139.2, bold VF $85

132119. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.97g), Derajat, AH12xx year 6, A-3122, EF $80

132120. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.89g), Derajat, AH121(9) year 2, A-3122, 1 testmark, nice
strike, VF to EF $50

126400. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.90g), Derajat, AH1218, A-3122, KM-368, 2 small testmarks, 
VF, R $120

126011. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.94g), Derajat, AH1220 year 3, A-3122, KM-368, nice strike,
bold VF $120

132122. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(11.03g), Derajat, AH1218 year one (ahad), A-3122, lovely VF $80

132123. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.88g), Derajat, year 5, A-3122, VF $55

132124. DURRANI: Shah Shuja’, 1803-1809/2nd reign, AR rupee
(10.81g), Derajat, AH122x year 6, A-3122, obverse struck from
worn die, VF $35

132126. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.94g),
Derajat, year 2, A-3131.2, lovely VF to EF $75
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117450. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Peshawar,
AH1230 year 6, A-3131.2, struck on very broad flan, some
discoloration, bold strike, VF, R $60

132125. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.81g),
Derajat, DM, A-3131.2, 1 testmark, About VF $35

117559. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.49g),
Peshawar, AH1233 year 9, A-3131A, struck with worn reverse
die, EF $80

112783. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.57g),
Peshawar, AH1233 year 10, A-3131A, KM-728, with sultan
mahmud and date in central obverse cartouche, VF to EF, R $120

126017. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AE falus (11.64g),
Peshawar, AH1232 year 8, A-3133, KM-726, very clear mint &
date, VF, RR $140

126018. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee (10.59g),
Peshawar, AH1234 year one (ahad), A-3135, KM-733, superb
strike, on unusually broad flan, choice VF to EF, R $120

132128. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee (10.34g),
Peshawar, AH1245 year 11, A-3135, VF to EF, R $60

822699. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Bareli,
AH1174 year 14, A-3092, KM-278, VF to EF, 
ex. William F. Spengler $65

117564. ALIKOZAI: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran
(5.32g), Herat, AH1264, A-3153.2, VF to EF, S $90

90172. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee, Kabul, AH1286,
A-3165.4, three-stem toughra, VF to EF $40

822866. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee, Qandahar,
AH1291, A-3167, KM-207.1, VF , ex. William F. Spengler $55

Civic Coppers

129914. CIVIC COPPER: AE falus, Ahmadshahi, AH1244, A-3217,
KM-—, two swords crossed, EF $75

128300. CIVIC COPPER: AE falus, Ahmadshahi, DM, A-3217, KM-21
variant, leaf, VF $65

132165. CIVIC COPPER: AE 50 dinars, Tehran, AH1294, A-C3236, lion
left, holding sword, sun behind, nice strike, Fine $45

126021. CIVIC COPPER: AE falus (8.95g), Kabul, AH1234, A-3239,
KM-56var, obverse has mint epithet dar al-sultana overlapping
two swords, reverse has mint name and date in concave
octagon, superb strike, bold VF to EF, R $120

132144. CIVIC COPPER: Anonymous, 19th century, AE falus, Kabul,
ND, A-3239, flower between 2 swords, Fine $20

73470. CIVIC COPPER: AE falus, Qandahar, AH1295, A-3253, KM-91, 
hand of Ali, VF $40

91948. CIVIC COPPER: AE falus (2.93g), Qandahar, AH(1295),
A-3253, KM-95, overstruck on KM-21 of the Indian princely
state Kalat (not that far from Qandahar), dated AH1294, VF, RR 

$80

132098. CIVIC COPPER: AE falus (4.30g), Qandahar, ND, A-3253,
Va-60, four-petal flower, with 4 swords around, About VF $40

132145. CIVIC COPPER: Anonymous, AE falus (8.27g), Qandahar,
AH(10)48, A-3253, text only, some weakness, Fine $30

Modern World Coins
137684. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1322, KM-842.2, VF $18

137667. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1310, KM-806, EF to AU $37

137664. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1308, KM-806, EF $30

137666. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1310, KM-806, VF to EF $20

137665. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1309, KM-806, VF to EF $20

137668. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1311, KM-806, VF $17

137663. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1308, KM-806, VF $20

137669. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-813, EF $30

137672. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-814, EF $27

137671. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-814, VF to EF $20

137670. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1313, KM-814, Fine $14

137673. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-818, Fine $12

137676. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, AU $35

137675. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, EF $25

137674. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1315, KM-819.1, Fine to VF $14

137678. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1316, KM-819.2, EF $24

137677. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1316, KM-819.2, Fine $13

137679. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1318, KM-830, Fine $16

137680. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1319, KM-832, Fine $17

137681. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1325, KM-833.1, Fine $20

137683. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1319, KM-833.2, Fine to VF $20

137682. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1319, KM-833.2, Fine $14

137685. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1326 year 3, KM-842.2, EF $30

137687. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1327 year 6, KM-842.2, EF $30

137686. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1326, KM-842.2, VF $20

137688. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1327, KM-842.2, Fine $13

137689. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1329, KM-842.2, VG to Fine $11

137694. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1333, KM-853, AU $30

137693. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1333, KM-853, VF to EF $20

137695. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1334, KM-853, VF $17

137692. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1333, KM-853, VF $15

137691. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1331, KM-853, VF $15

137690. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1330, KM-853, Fine $11

137696. AFGHANISTAN: AR 2½ rupees, SH1300, KM-878, VF to EF $45

137697. AFGHANISTAN: AR ½ afghani, AH1350 year 3, KM-920, UNC $24

137698. AFGHANISTAN: AE shahi (Kabul), AH1338/SH1299, KM-967,
crude VF $50

133450. AFGHANISTAN: AR medal (25.65g), SH1324 (1945), KM——,
40mm, for service, EF $85

78564. ARGENTINA: gilt AR medal, ND (ca. 1890-1905), 30mm,
Sociedad Rural Argentina  above three women in shear
clothing holding agricultural products / Exposición de
Ganadería (Livestock Exposition) Buenos Aires above sheep
grazing, lovely Art Nouveau style design, EF $45

132267. ARMENIA: Hetoum II, 1289-1305, AE kardez, Ner-398, 
porous VF $20

125639. AUSTRALIA: AR crown, 1937, KM-34, nearly choice, UNC $100

126842. AUSTRALIA: AR florin, 1943-(m), KM-40, WWII trench art, coin 
is dished, with reverse smoothed away and facing out,
inscribed “To My Sweetheart SWPA 1944", with words
underlined, surrounded by three palm trees (engraved), with
homemade denticles, two rectangular holes at sides to string
through, well executed, Choice EF $100

115677. AUSTRIA: AE kreuzer, 1809, KM-148, Tyrol issue-Insurrection
coinage, minor rim nicks, reverse flan flaw, VF $55

137701. AUSTRIA: Franz Josef, 1848-1916, AR corona, 1915,
KM-2820, choice Brilliant UNC $13

116963. AUSTRIA: schilling, 1934, KM-2851, UNC $10

118304. Friesach: Adalbert, 1183-1200, AR pfennig (1.09g), ND,
Friesach Episcopal issue, bishop with crozier and book
surrounded by “ERIACENSIS”//church, 20mm, some (usual)
striking weakness, VF to EF $50

115676. Salzburg: AR 2 kreuzer, 1624, KM-86, Fine to VF $27

115679. AUSTRIAN NETHERLANDS: AE 2 liards, 1788, KM-31, well
struck, VF to EF $60

133458. AVRAM: 6 denominations, 1982, KM-X1-6, set of 1, 3, 7, 15,
30, 75 ducals, UNC $500

115918. BAHAMAS: 9 pence token, ND (1950), Rulau-Bms 22, silvered
brass, 18mm, stylized sailfish (Istiophorus albicans)/stylized
tuna (family Scombridae), Choice AU $18

115680. BAHAMAS: AR 2 dollars, 1972-FM, KM-23, ASW 0.8862, two
flamingos (genus Phoenicopterus), Brilliant Proof $34

101669. BELGIUM: AR 50 francs, 1935, KM-106.1, Y-48, Brussels
Exposition and Railway Centennial, coin alignment, 
Choice UNC $350

133465. Ghent: 2 franken, 1915, KM-Tn4, UNC $100

115919. BERMUDA: AR dollar, 1989, KM-61a, Monarch Butterflies
(Danaus plexippus), some hairlines, Brilliant Proof $45

69580. BHATGAON: Bupatindra Malla, 1696-1722, AR suki 
(1.32g), NS816, KM-82, Rh-552, very minor adhesions near
edge, VF, R $100

133724. BHATGAON: Jaya Bhupatindra Malla, 1696-1722, AR mohar, 
NS816, KM-87, Fine $35

91196. BHATGAON: Ranajit Malla, 1722-1769, AR mohar, NS842,
KM-108, Rh-564. Cr-20a, “black tangka”, early type with
semi-circle below trident, degenerated style, superb EF $70
Dispute over payment with this debased coin brought the

Chinese into Tibet.

91197. BHATGAON: Ranajit Malla, 1722-1769, AR mohar, NS842,
KM-108, Rh-564. Cr-20a, “black tangka”, early type with
semi-circle below trident, degenerated style, EF $65
Dispute over payment with this debased coin brought the

Chinese into Tibet.

137876. BHATGAON: Ranajit Malla, 1722-1769, AR mohar, NS842
(1722), KM-108, VF $35
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116969. BOHEMIA: Leopold I, 1657-1705, AR 3 kreuzer, Prague, 1703
GE, KM-590, VF $24

131582. BOLIVIA: AR 8 reales (26.93g), Potosi, 1744 Pq, KM-35a, Fine 
to VF $125

118568. BOLIVIA: AR ½ real, 1820, KM-90, Cr-43, assayer PJ, flat tone, 
lightly cleaned About VF $20

807925. BOLIVIA: AR 4 soles, Potosi, 1859, KM-123.3, Assayer FJ,
choice AU $200

117031. BOLIVIA: AR 1/5 boliviano, Potosi, 1865 FP, KM-151.2, Fine $13

114049. BOLIVIA: AE essai centavo, 1883, KM-E2, minor rim taps,
brown EF $120

117058. BOLIVIA: AR 10 centavos, Potosi, 1890 CB, KM-158.3, EF $24

137704. BRAZIL: AE 40 reis, ND (1835), KM-444.1, countermarked on
KM366.1 80 reis, 1831 R, Fine $15

117070. BRAZIL: AR 2000 reis, 1855, KM-466, VF $55

137705. BRAZIL: AR 2000 reis, ND (1932), KM-532, 400th anniversary
of colonization, AU $15

117071. BRITISH EAST AFRICA: AE pice, 1888/AH1306 H, KM-1.4, 
EF to AU $45

137707. BRITISH EAST AFRICA: AR 2 annas, 1890 H, KM-2, 
stained, VF $30

115973. BRITISH GUIANA: AE ½ stiver, 1813, KM-9, Essequibo and
Demerary issue, Fine to VF $30

137768. Essequibo & Demerary: AE ½ stiver, 1813, KM-9, Fine $22

137708. BRITISH GUIANA: AR 4 pence, 1945, KM-30a, Brilliant UNC $20

137709. BRITISH HONDURAS: AR 25 cents, 1919, KM-17, Fine $20

115684. BRITISH HONDURAS: AE cent, 1916-H, KM-19, light reverse
oxidation, brown EF $27

113548. BRITISH NORTH BORNEO: AE ½ cent, 1886-H, KM-1,
Prid-30a, mostly brown Choice AU $175

128324. BRITISH NORTH BORNEO: AE ½ cent, 1891 H, KM-1, 
Brilliant UNC $170

115920. BRITISH WEST AFRICA: penny, 1936-KN, KM-16, lightly toned 
Choice UNC $10

137710. BRITISH WEST AFRICA: penny, 1936 KN, KM-16, 
Brilliant UNC $15

137711. BRUNEI: AE cent, AH1304, KM-3, EF to AU $75

137712. BULGARIA: Ferdinand I, 1908-1918, AR 50 stotinki, 1913,
KM-30, toned UNC $12

124183. BURMA: AR kyat (rupee), CS1214 (1852), KM-10, peacock,
Fine to VF $30

85976. BURMA: AE ¼ pe, Calcutta, CS1143 (1781), KM-2.1, two fish
right, partial central hole, VG to Fine $100

137713. BURMA: AR mu, CS1214 (1852), KM-7.1, Fine $65

137718. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, EF $85

137717. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, VF to EF $80

137715. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, VF to EF $65

137716. BURMA: AR kyat, CS1214 (1852), KM-10, VF $70

137719. CAMBODIA: BI pe, ND (1847), KM-3.2, VF $25

137722. CAMBODIA: AE 10 centimes, 1860, KM-43.1, VF $65

137721. CAMBODIA: AE 10 centimes, 1860, KM-43.1, Fine to VF $60

137720. CAMBODIA: AE 10 centimes, 1860, KM-43.1, Fine $55

125682. CANADA: AR 10 cents, 1858, KM-3, normal date variety, toned 
Choice EF reverse much better $165

125683. CANADA: AR 10 cents, 1870, KM-3, narrow 0 variety, obverse
contact marks, beautiful album toning, EF $125

125719. CANADA: AR 25 cents, 1870, KM-5, obverse 1 variety, lightly
cleaned, now retoned, EF $170

125652. CANADA: AE cent, 1891, KM-7, large letters, large date,
obverse 3 variety, red and brown UNC $180

125697. CANADA: AR 10 cents, 1902, KM-10, light peripheral tone,
Choice EF $125

115687. CANADA: AE cent, 1916, KM-21, mostly red Choice 
Brilliant UNC $55

119219. CANADA: AR 5 cents, 1918, KM-22, 0.0336 ASW, EF $60

125704. CANADA: AR 10 cents, 1932, KM-23, Choice Brilliant UNC $265

125725. CANADA: AR 25 cents, 1930, KM-24a, AU $110

125750. CANADA: AR 50 cents, 1913, KM-25, lightly cleaned, now
retoned, weak crown detail, VF $125

115690. CANADA: 5 cents, 1922, KM-29, “Far” variety 
(better variety), AU $55

115696. CANADA: AR dollar, 1935, KM-30, lightly toned EF $45

125735. CANADA: AR 25 cents, 1947, KM-35, prooflike surfaces, a few
marks short of choice, UNC $115

125759. CANADA: AR 50 cents, 1947, KM-36, with ML, straight 7
variety, lightly toned Choice EF $115

125787. CANADA: AR dollar, 1956, KM-54, Choice ProofLike UNC $100

115941. CANADA: AE ½ penny token, ND (ca. 1820), Charlton-AM-4,
Withers-2012, a few reverse field nicks, VF to EF $75

115930.LOWER CANADA: AE ½ penny token, 1812, Charl-LC-48A1,
Breton-960 var., Tiffin copper original, Fine to VF $16

125794. NEW BRUNSWICK: AE ½ penny token, 1854, KM-3, Charlton
NB-1B, toned EF $80

117076. NEW BRUNSWICK: AE ½ penny, 1854, KM-3, VF to EF $20

125795. NEW BRUNSWICK: AE cent, 1864, KM-6, short 6 variety,
glossy, brown AU $80

114068. NEWFOUNDLAND: Victoria, 1837-1901, AR 5 cents, 1890,
KM-2, wiped reverse, lightly toned Choice AU $550

125800. NEWFOUNDLAND: AR 25 cents, 1899, KM-4, hooked 9’s
variety, About VF $120

101752. NOVA SCOTIA: AE halfpenny token, 1823, KM-1,
Charlton-NS-1A4, Breton-867, 13 leaves, Choice VF $100

137723. NOVA SCOTIA: AE penny token, 1840, KM-4, Fine $22

115935. NOVA SCOTIA: AE ½ cent, 1864, KM-7, Choice EF $20

115936. PRINCE EDWARD ISLAND: AE ½ penny token, 1857,
Charlton-PE-7C1, VF $20

115705. UPPER CANADA: AE penny, 1850, KM-Tn3, 
Charl-PC-6A1, VF to EF $21

115707. CENTRAL AMERICAN REPUBLIC: AR ¼ real, 1843-G, as
KM-1, contemporary counterfeit, darkly toned Choice VF $50

94551. CENTRAL AMERICAN REPUBLIC: AR 8 reales, Guatemala,
1846, KM-4, assayer AE over MA, CRUEZCA over CRESCA in
legend, lustrous EF to AU $400

41455. CEYLON: AE ¼ stuiver, ND (1660-1720), KM-17, Fine $55

110479. CEYLON: AE 1/48 rixdaler (7.65g), 1803, KM-63, Fine $40

137736. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, date? KM-65, Poor $30

137735. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 181x, KM-65, AG $15

137725. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1801, KM-65, AG $20

137724. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1801, KM-65, Fair $15

137727. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1802, KM-65, Good $25

137726. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1802, KM-65, Fair $15

137729. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1803, KM-65, AG $20

137728. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1803, KM-65, Fair $15

137730. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1804, KM-65, AG $20

137731. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1805, KM-65, AG $20

137732. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1811, KM-65, AG $20

137734. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1813? KM-65, AG $20

137733. CEYLON: AE 1/12 rixdollar, 1813, KM-65, AG $20

118126. CEYLON: AE 17 cents token, ND (ca. 1873), Mitch-2233/4,
Carey, Strachan and Co., Union Mills, Colombo, legend
obverse, “1" on reverse, 32 mm, red and brown AU, 
ex. R. Merlin Null Collection $90

115709. CEYLON: AR 5 rupees, 1957, KM-126, 2500 Years of
Buddhism, UNC $60

115945. CHAD: AE 100 francs, 1972, KM-2, Three Giant Eland
(Taurotragus derbianus) on obverse, UNC $27

91171. COLOMBIA: 5 centavos, Bogota, 1901, KM-L2, leprosarium
coinage, EF to AU $50

137748. COLOMBIA:SANTA MARTA AE ¼ real, 1820, KM-B4, Fine $80

91172. COLOMBIA: 10 centavos, Bogota, 1901, KM-L4, leprosarium
coinage, EF $45

126941. COLOMBIA: AR 2 reales, 1822/12-P, KM-74, Res-115-1,
assayer O, crude flan, Good to VG $175

This coin may have been struck in Pasto, which would
make it the earliest coin from Ecuador. This is a Ferdinand

VI issue but depicts a bust of Charles IV! Unlisted
overdate, the significance of which is unknown to us.

115714. CUBA: 10 centavos, 1948, KM-A12, Y-6, lightly toned 
Choice UNC $20

115715. CUBA: AR 40 centavos, 1915, KM-14.1, Y-8, high relief star,
Choice VF $20

115950. CUBA: AR 10 centavos, 1952, KM-23, 50th Year of the
Republic, Choice Brilliant UNC $18

115717. CUBA: AR 50 centavos, 1953, KM-28, Y-22, Centennial of the
birth of Jose Marti, lightly toned Choice UNC $35

118131. CYPRUS: AR 9 piastres, 1940, KM-25, EF, 
ex. R. Merlin Null Collection $45

118132. CYPRUS: AE ½ piastre, 1949, KM-29, one-year type, a few tiny 
green spots, full red UNC , ex. R. Merlin Null Collection $10
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118134. CYPRUS: shilling, 1949, KM-31, one-year type, Choice VF, 
ex. R. Merlin Null Collection $22

117103. CYPRUS: AR 24mm (7.47g), 1974, KM——, bust of
Archbishop Makarios to right/crowned imperial eagle, 
Brilliant UNC $50

119260. CZECHOSLOVAKIA: AR 10 korun, 1932, KM-15, 0.2250 ASW, 
choice UNC $15

113823. DANZIG: AR 2 gulden, 1923, KM-146, Jaeger-D8, EF $250

115720. DANZIG: 5 pfennig, 1932, KM-151, Y-13, turbot (Scophthalmus 
maximus), AU $30

115721. DANZIG: 10 pfennig, 1932, KM-152, codfish (godus morrhua),
VF to EF $30

118280. DANZIG: gulden, 1932, KM-154, Y-8, EF to AU $125

113826. DENMARK: BI 4 skilling, 1764, KM-598, initials HSK, VF $55

126943. DENMARK: BI skilling, 1809, KM-662, initials MF, lustrous AU $80

117106. DENMARK: Frederik VI, 1808-1839, AE ½ rigsbankskilling,
1838, KM-715, VF $30

825626. DENMARK: AR 25 øre, 1900 VBP, KM-796.2, choice AU $70

128359. DENMARK: Frederik VI, 1808-1839, AE 16 skilling, 1814,
KM-Tn3, EF $100

115726. ECUADOR: AR ½ decimo, 1893, KM-55.1, Y-27, assayer TF,
reverse reads “G. 1.250", Choice EF $30

117113. EGYPT: millieme, 1917/AH1335 H, KM-313, UNC $19

821293. EGYPT: 10 milliemes, AH1342/1924, KM-334, AU $75

117128. EGYPT: 2 milliemes, 1929/AH1348 BP, KM-345, Brilliant UNC $20

117130. EGYPT: 10 milliemes, 1933/AH1352 H, KM-347, AU $30

117131. EGYPT: AR 2 girsh, 1929/AH1348 BP, KM-348, UNC $22

117135. EGYPT: 2½ milliemes, 1933/AH1352, KM-356, choice UNC $35

117138. EGYPT: AE 5 milliemes, 1938/AH1357, KM-360, UNC $10

117140. EGYPT: millieme, 1938/AH1357, KM-362, choice UNC $20

118876. EGYPT: AR 10 girsh, 1937/AH1356, KM-367, 0.3749 ASW, EF $15

133530. EGYPT: AR 5 pounds, 1981/AH1401, KM-533, International
Year of the Child, Proof $50

119267. EGYPT: AR 5 pounds, 1981/AH1401, KM-533, 0.7137 ASW,
International Year of the Child, Proof $30

118347. EGYPT: cigarette token, ND (ca. 1920’s), “. MASPERO
FRERES LtD.-CAIRE-EGYPTE” surrounding double-circled
stylized hesd//"CIGARETTES EGYPTIENNES", brass, 23 mm,
several rim nicks, VF $35
Maspero Freres Ltd. was a Cairo cigarette maker run by an 

American, a Mr. James D. Gilliam.

75884. ENGLAND: Aethelred II, 978-1016, AR penny (1.71g), Oxford,
S-1151, late Anglo-Saxon issue, long-cross type, spike-haired
and draped bust left, pellet behind / long cross voided, each
limb terminating in three crescents, mint master Goding, very
lightly crinkled, EF, S $700

133541. ENGLAND: Charles II, 1660-1685, AR ½ crown (14.46g),
1663, KM-419, Fine $120

125826. ESPERANTO: AR 25 steloj, 1965, Bruce-X6, Dr. L. L.
Zamenhof, ProofLike Brilliant UNC $90

137770. ETHIOPIA: 25 matonas, EE1923 (1930), KM-30, Brilliant UNC $18

110561. EUROPE: AR 2½ europinos, 1952 HM, KM-X11, Brilliant UNC $40

118351. FAROE ISLANDS: 10 ore, 1941, KM-4, EF $60

115735. FINLAND: AR 25 pennia, 1901, KM-6.2, initial L, Choice EF $40

115736. FINLAND: 5 markkaa, 1933, KM-31, initial S, toned About EF $30

115737. FINLAND: AR 5 markkaa, 1938, KM-31, toned reverse, EF $22

133546. FRANCE: Charles VI, 1380-1422, AR blanc guénar (2.88g), St. 
Quentin, ND (1389), 2nd emission, Duplessy 377A, EF $90

133552. FRANCE: Louis XVI, 1774-1790, AR ecu (29.16g), Bayonne,
1783 L, KM-564.9, Fine to VF $115

133554. FRANCE: AE 2 sols (18.52g), Paris, 1791 A / L’an 3, KM-603.1, 
Fine $125

113842. FRANCE: AE centime, 1855-A, KM-775.1, Y-14, dog’s head
privy mark, red and brown Choice UNC $40

115739. FRANCE: AE 5 centimes, 1900, KM-842, red and brown
Choice UNC $27

812488. FRANCE: NI 25 centimes, 1917, KM-867, choice UNC $300

115741. FRANCE: AR 100 francs, 1989, KM-971, 1992 Olympics,
Alpine Skiing, Choice Brilliant Proof $35

115740. FRANCE: AR 100 francs, 1989, KM-972, 1992 Olympics, Ice
Skating Couple, Choice Brilliant Proof $35

125829. FRANCE: AE 2 sols, 1791, KM-Tn23, Monneron Freres, Paris,
mostly brown Choice AU $225

132828. FRANCE: Louis Philippe I, 1830-1848, AE décime, 1840,
G-212, Maz-1154, 51mm, LOUIS PHILIPPE I - ROI DES
FRANÇAIS, laureate head left of Louis-Philippe I, signed below
1840 BAR / Laurel wreath in the center in two lines: 1 / Décime
with legend around REFONTE DES MONNAIES DE CUIVRE//
ESSAI, several small spots, UNC $140

Pattern issued for proposed overhall of the 
copper coinage system.

76026. ANGLO-GALLIC: Henry VI, 1422-1450, AR grand blanc aux
écus (3.23g), Rouen, Elias-287, French and English shields
side by side, hERICVS above / Latin cross flanked by fleur and
leopard, hERICVS below, bold VF $350

113844. CUGNON: Jean-Thierry de Lowenstein, 1611-1644, 
AE 2 tournois, 1633, PdA-6373 var., cf. Boud-1856, weak rims,
also listed as KM-20 under Lowenstein-Wertheim-Rochefort,
Fine to VF, R $100

133567. DOMBES: Gaston de Orleans, 1627-1650, AE double
tournois, 1630, KM-32, VF $85

137776. DOMBES: Gaston de Orleans, 1627-1650, AE double
tournois, 1634 R, KM-32, Fine $20

126953. LILLE: AE 5 sols, 1708, KM-5, some flan porosity as made, VF$150
Issued during 3 month siege by British forces.

133570. TOULOUSE: Raymond VII, 1222-1240, AR denier (1.12g), ND, 
PA 3702, EF $115

83786. CAROLINGIA: Charles the Bald, Emperor, 875-877, AR
denier (1.70g), Bourges, Rob-1564, central cross / royal
monogram, type also used by Charles the Fat, 884-887, EF $300

128380. FRENCH COCHINCHINA: AE 10 cent, 1884 A, KM-4, EF $225

118357. FRENCH EQUATORIAL AFRICA: essai franc, 1948, 
KM-E1, UNC $60

114106. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1894-A, KM-5, Gad-274,
uneven tone, some lustre, better date, About EF $225

111145. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1910-A, KM-5a.1, key date, 
EF, S $400

111333. FRENCH INDOCHINA: AE 2 sapeque, 1892-A, KM-6, some
porosity, VF $45

123504. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1921, KM-12.2, cleaned,
struck at San Francisco mint, EF to AU $145

111187. FRENCH INDOCHINA: AR 20 cents, 1928-A, KM-17.1,
iridescent dark rainbow tone, key date, EF $100

115978. FRENCH INDOCHINA: AR 20 centimes, 1937, KM-17.2,
Choice AU $23

137779. GERMAN EAST AFRICA: AR rupie, 1908 J, KM-10, VF $85

137781. GERMAN EAST AFRICA: Brass 20 heller, Tabora, 1916 T,
KM-15a, Obv B, Rev B, VF to EF $35

German States

115751. BAVARIA: AR 2 kreuzer, 1624, KM-128, minor peripheral strike 
weakness, VF $30

829422. BAVARIA: Karl Albrecht, 1726-1745, AR 6 kreuzer (3.09g),
Munich, 1740, KM-187, EF $100

131645. BAVARIA: Maximilian III Josef, 1745-1777, AR taler (27.61g),
Munich, 1754, KM-500.2, VF $100

137782. CORVEY: Theodor von Brabeck, 1776-1794, AE 2 pfennig,
Braunschweig, 1787, KM-170, EF $55

137784. FRANKFURT AM MAIN: AR kreuzer, 1849, KM-312, UNC $30

115753. HAMBURG: AR 2 schilling, 1726, KM-357, About Fine $26

128386. HAMBURG: AR 32 schilling (17.96g), 1727 IHL, KM-372, Fine $125

115756. MÜNSTER: AE 6 pfennig, 1762, KM-440, Cathedral Chapter
issue, About Fine $20

115757. MÜNSTER: AE 6 pfennig, 1787, KM-447, Cathedral Chapter
issue, minor glue residue on reverse, Fine $35

137786. NUREMBERG (IMPERIAL CITY): BI kreuzer, 1797, 
KM-390, EF to AU $50

137788. PRUSSIA: Friedrich I, 1701-1713, BI 6 pfennig, Magdeburg,
1710 HFH, KM-39, Fine to VF $25

137789. PRUSSIA: Friedrich Wilhelm III, 1797-1840, AR 1/6 taler,
Berlin, 1812 A, KM-385, Good $10

115760. SAXE-WEIMAR: AR 3 pfennig, 1756, KM-32, small regged clip
at 8:30, somewhat crude VF $40

132834. SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN: Karl Günther,
1880-1909, AR 3 mark, 1909-A, KM-212, Death of Karl
Günther, Brilliant UNC $165

The lands of Sondershausen passed to Rudolstadt after
the death of Karl.
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137791. SILESIA: Leopold I, 1657-1705, AR 3 kreuzer, Breslau, 1667
SHS, KM-471, EF $35

137815. WESTPHALIA: 1 mark notgeld, 1921, Jaeger N10, UNC $29

137816. WESTPHALIA: 5 mark notgeld, 1921, Jaeger N11, UNC $26

137817. WESTPHALIA: 10 mark notgeld, 1921, Jaeger N13, UNC $35

137814. WESTPHALIA: 50 pfennig notgeld, 1921, Jaeger N9, UNC $30

137813. WESTPHALIA: 50 pfennig notgeld, 1921, Jaeger N9, AU $12

137827. WESTPHALIA: 50 million mark notgeld, 1923, Jaeger N27,
44mm, Brilliant UNC $50

137825. WESTPHALIA: 50 million mark notgeld, 1923, Jaeger N26,
38mm, UNC $27

137818. WESTPHALIA: 100 mark notgeld, 1922, Jaeger N14, choice
Brilliant UNC $45

137820. WESTPHALIA: 100 mark notgeld, 1923, Jaeger N15, 
Brilliant UNC $30

137819. WESTPHALIA: 100 mark notgeld, 1923, Jaeger N15, UNC $22

137822. WESTPHALIA: 10,000 mark notgeld, 1923, Jaeger N20a,
Brilliant UNC $35

137821. WESTPHALIA: 10,000 mark notgeld, 1923, Jaeger N20a, UNC $30

137824. WESTPHALIA: 2 million mark notgeld, 1923, 
Jaeger N23a, UNC $30

137823. WESTPHALIA: 5 million mark notgeld, 1923, Jaeger N21, AU $22

137826. WESTPHALIA: 50 million mark notgeld, 1923, Jaeger N27,
44mm, EF $20

137793. WÜRZBURG: Johann Philipp II von Greiffenklau-Vollraths,
1699-1719, AR 3 kreuzer, 1719, KM-260, death
commemorative, holed, EF $45

137794. GERMANY: AE 2 pfennig, 1873 C, KM-2, EF $65

137795. GERMANY: 5 pfennig, 1888 J, KM-3, EF $20

823353. GERMANY: AR mark (5.53g), 1873 A, KM-7, AU $100

137796. GERMANY: AE pfennig, 1912 D, KM-10, choice Brilliant UNC $24

137797. GERMANY: AE pfennig, 1913 D, KM-10, choice Brilliant UNC $25

137798. GERMANY: AE pfennig, 1914 D, KM-10, choice Brilliant UNC $25

822914. GERMANY: 20 pfennig (6.21g), 1890 A, KM-13, choice AU $100

137800. GERMANY: AR mark, 1915 G, KM-14, UNC $13

137799. GERMANY: AR mark, 1915 F, KM-14, UNC $13

137801. GERMANY: AE 2 pfennig, 1908 D, KM-16, choice Brilliant UNC $35

137802. GERMANY: AE 2 pfennig, 1912 D, KM-16, choice Brilliant UNC $35

137803. GERMANY: AE 2 pfennig, 1913 A, KM-16, choice Brilliant UNC $35

137804. GERMANY: AE 2 pfennig, 1916 A, KM-16, UNC $10

137805. GERMANY: AR ½ mark, 1907 D, KM-17, choice Brilliant UNC $35

137806. GERMANY: AR ½ mark, 1916 D, KM-17, choice Brilliant UNC $20

137807. GERMANY: 5 reichspfennig, 1925 A, KM-39, choice 
Brilliant UNC $24

137809. GERMANY: 10 reichspfennig, 1925 D, KM-40, UNC $15

137808. GERMANY: 10 reichspfennig, 1925 A, KM-40, Brilliant UNC $15

137810. GERMANY: 10 reichspfennig, 1936 D, KM-40, choice 
Brilliant UNC $35

137811. GERMANY: 50 reichspfennig, 1929 F, KM-49, EF $30

823474. GERMANY: AL 50 pfennig (1.34g), 1944 G, KM-96, couple of
spots, EF $150

115763. GERMANY: AR 5 mark, 1927-D, Bruce-X1, medallic Von
Hindenburg issue, designed by Karl Goetz; hairlined, primarily
on reverse, Impaired Proof $50

137812. GERMANY: reichspfennig, 1945 F, KM-A103, choice UNC $70

137828. GIBRALTAR: AE quarto, 1810, KM-Tn3.1, large date, Fine $28

106094. GREAT BRITAIN: AR shilling, 1787, KM-607.2, S-3746, 
with hearts on Hannoverian shield, some tick marks, lightly
cleaned EF $100

133612. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AR 3 pence, 1800,
KM-616, EF $50

137829. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AE penny, 1797,
KM-618, Fine $22

118635. GREAT BRITAIN: AR ½ crown, 1941, KM-656, obverse
hollowed out, leaving outer legend intact, with flags and torch
set into hollowed area, flags being enameled in red and white,
pierced at top, EF $40

115766. GREAT BRITAIN: AR crown, 1892, KM-765, minor reverse rim
bump, Fine to VF $60

126973. GREAT BRITAIN: AR shilling token, 1811, D-26,
Yorkshire-Leeds-John Smalpage and S. Lumb issue, nice light
tone, variety with double Y in Y&D monogram, Choice EF, R $200

132872. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE medal, 1887,
39mm, veiled bust of Queen Victoria left on occasion of her
golden jubilee / on the construction of the 3000th engine at the
Crewe locomotive works, locomotive engine left, with loop as
made, lovely chocolate patina, EF $100

108861. GREECE: AE 2 lepta, Bithynia (Bolu, Turkey), ND,
Wilski-G-B-15, countermarked BIQ on Greece, KM-53, 1878,
choice VF on vg $125

108870. GREECE: AE 5 para, Bithynia (Bolu, Turkey), ND,
Wilski-G-B-15, countermarked BIQ on Egypt, KM-240, AH1277
year 4, VF on fair $100

115771. GREENLAND: krone, 1926, KM-8, Polar bear (Ursus
maritimus), VF $35

137830. GUATEMALA: AR ¼ real, 1897, KM-162, AU $8

128422. GUATEMALA: AR ½ quetzal, 1925 (P), KM-241.1, EF to AU $100

115774. HAITI: AR 25 centimes, AN 14, KM-15.1, somewhat crude 
Fine to VF $35

137831. HAITI: AR 100 centimes, An 26 (1829), KM-A23, VF $90

115612. HAWAII: AR 10 cents, 1883, KM-3, VF, $150

110715. HEJAZ: AE ¼ ghirsh, AH1343, KM-1, EF to AU $300

137832. HEJAZ: 20 para, AH1327 year 5, KM-3, countermark al-hijaz
on Turkey KM761, VF $20

118182. HEJAZ: 40 para, ND (AH1327), KM-5, Hejaz countermark on
AH 1327 (regnal year obliterated) Turkey 40 para (KM-779), VF 
countermark on VF host, countermark on reverse, VF, 
ex. R. Merlin Null Collection $60

It is very unusual to find this countermark applied 
to the coin’s reverse.

118385. HEJAZ: AE ¼ piastre, AH1334 year 5, KM-22, EF $75

118185. HEJAZ: AE ¼ piastre, AH1334 year 5, KM-22, one-year type,
reeded edge variety, VF to EF, ex. R. Merlin Null Collection $55

118187. HEJAZ: AE ½ piastre (1.68g), AH1334 year 5, KM-23, thin
variety, some red, About EF, ex. R. Merlin Null Collection $40

117245. HEJAZ: AE qirsh, AH1334 year 5, KM-24, EF $75

118189. HEJAZ: AE piastre, AH1334 year 5, KM-24, o over qirsh
variety, crude flan, EF , ex. R. Merlin Null Collection $75

118190. HEJAZ: AE piastre, AH1334 year 5, KM-24, v over qirsh
variety, crude flan, VF to EF , ex. R. Merlin Null Collection $60

63638. HEJAZ: AE ghirsh, AH1334 year 5, KM-24, somewhat weakly
struck, VF to EF $55

118186. HEJAZ: AE ¼ piastre, AH1334 year 8, KM-25, one-year type,
dark blotch on obverse, EF , ex. R. Merlin Null Collection $40

116050. HEJAZ & NEJD: AE ¼ ghirsh, AH1343, KM-1, plain edge,
struck over Hejaz ½ piastre (KM-23), 70% of silver wash
remaining, Choice VF $325

123515. HEJAZ & NEJD: AE ½ girsh, Mecca, AH1344 year 2, KM-A3,
spots, UNC $130

118209. HEJAZ & NEJD: ¼ ghirsh, AH1348, KM-13, EF, 
ex. R. Merlin Null Collection $75

137838. HONDURAS: 5 centavos, 1931 (P), KM-72.1, choice AU $15

122571. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1606
K-B, KM-16, Fine $12

122572. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1608
K-B, KM-16, Fine $12

122588. HUNGARY: Matthias (II), 1608-1619, AR denar, Kremnitz,
1616 K-B, KM-40.1, Fine to VF $18

122587. HUNGARY: Matthias (II), 1608-1619, AR denar, Kremnitz,
1616 K-B, KM-40.1, Fine $15

122589. HUNGARY: Matthias (II), 1608-1619, AR denar, Kremnitz,
1617 K-B, KM-40.1, Fine to VF $18

122482. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1531 K-B, KM-MB115, VF $17

122481. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1531 K-B, KM-MB115, Fine $12

140837. HUNGARY: Ferdinand I, 1527-1564, AR denar, Kremnitz,
1533 K-B, KM-MB115, Fine to VF $14

122568. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 15xx
K-B, KM-MB260, Fine to VF $10

122552. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1585
K-B, KM-MB260, Fine $12

122554. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1586
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122553. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1586
K-B, KM-MB260, Fine $12

122555. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1587
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15
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122557. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1588
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122556. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1588
K-B, KM-MB260, Fine $12

122558. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1589
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122559. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1590
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122560. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1591
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122561. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1592
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122563. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1594
K-B, KM-MB260, VF $17

122562. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1594
K-B, KM-MB260, Fine $12

122564. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1595
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122565. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1596
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122566. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1597
K-B, KM-MB260, VF $15

122567. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1598
K-B, KM-MB260, Fine to VF $15

122569. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1601
K-B, KM-MB260, Fine $12

122570. HUNGARY: Rudolf II, 1576-1612, AR denar, Kremnitz, 1602
K-B, KM-MB260, Fine $12

124584. HUNGARY: Bela III, 1172-1196, AE follis, Réthy/Probszt-102,
pseudo-Arabic script either side, EF $60

75460. INDONESIAN STATES: Sultana: AE keping (5.66g),
1804/AH1219, KM-Tn2, Pridmore-26v, seemingly 
overstruck on 18th century evasion copper 1/2 penny with
obverse legend GEORGE RULES, very unusual item, possibly
a mint sport, VF, RRRR $550

133742. Sumatra: AE keping, 1804/AH1219, KM-Tn1, VF $22

137883. Trumon: AE keping, AH1250, KM-Tn2, Fine $20

81648. IRAN: AR 5 krans, AH1313, KM-XM11, 50th anniversary of the
reign of Nasir al-Din Shah, lightly gilt VF to EF $1,250

Nasir al-Din Shah was assassinated just before his 
50th anniversary on the throne when he was visiting and

praying in the shrine of Shah-Abdol-Azim in Rayy.

117444. IRAN: AR 5000 dinars, AH1308, Y-111, scarce deate, VF $45

129824. IRAN: AR one shahi, Tehran, ND, KM-884, denomination
“yek-shahi”, weakly struck, as is usual for this rare type, VF $80

137840. IRAN: AE 200 dinars, AH1301, KM-887, Fine $60

91831. IRAN: AR 500 dinars, Tehran, AH1306, KM-894.1, nice strike,
lovely toning, VF to EF $55

813039. IRAN: AR kran, AH1310, KM-901, crude Fine $90

128443. IRAN: AR 1000 dinars, AH1317-1312, KM-972, recut obverse
die of type KM903, Fine $100

123518. IRAN: AR 5000 dinars, AH1320, KM-976, EF $50

132261. IRAN: Muhammad ‘Ali Shah, 1906-1909, AR shahi sefid,
Tehran, AH1327, KM-1006, some luster, EF to AU $35

137842. IRAN: AR 2000 dinars, AH1343, KM-1057, VF to EF $45

128486. IRAN: Ahmad Shah, 1909-1925, AR 2000 dinars, AH1340,
KM-1057, Fine to VF $18

133634. IRAN: AR 5000 dinars, AH1340, KM-1058, EF to AU $85

123520. IRAN: 5 dinars, SH1310, KM-1123, EF $75

61492. IRAN: 5 dinars, SH1310, KM-1123, copper-nickel, VF, S $50

804756. IRAN: rial, SH1329, KM-1143, UNC, S date $70

78934. IRAN: AR 5000 dinars, SH1308, KM-1106, VF to EF $55

133640. IRAQ: AR dinar, 1977/AH1397, KM-143, opening of Euphrates
Canal, Proof $75

91041. IRELAND: brass shilling, 1689, Aug, KM-94, Jacobite
‘gunmoney’ type, EF $155

James II landed in Ireland in 1689 in the hope of gaining
sufficient support in Ireland to use it as a launching pad for
his ambitions of regaining his English Crown. James was
short of the silver needed to mint money to pay his troops,

and to pay for supplies. He addressed this by issuing a
token coinage made from obsolete cannon and other

metallic scrap, to be redeemable later in silver.

815645. IRELAND: AE ½ penny, 1723, KM-117.2, VF to EF, R $200

133642. IRELAND: George III, 1760-1820, AR 5 pence token, 1805,
KM-Tn2, cleaned, EF $65

137847. ISLE OF MAN: AE ½ penny, 1839, KM-13, Fine $15

137848. ISLE OF MAN: AE ½ penny token, 1831, KM-Tn21, VF $50

133643. ISRAEL: AR 5 lirot, JE5723/1963, KM-39, 15th anniversary of
independence, Proof $250

137852. ITALY: Vittorio Emanuele III, 1900-1946, AR 5 lire, 1930 R,
KM-67.1, EF to AU $40

118673. ITALY: AR lira, 1916-R, KM-57, Y-50, rare date, KM=$100!
toned EF $50

113884. Ferrara: AE quattrino (16)12, KM-15, weakly struck, obverse
slightly double struck, crude Fine $50

128516. Fosdinovo: Maria Maddalena Malaspina, 1663-1669, 
AR luigino (1.90g), 1667 A, CNI XI, p. 20, no. 4, Fine $175

103193. Kingdom of Italy: AR 5 soldi, 1813-M, Cr-5.1, Pag-64, 
Choice EF $100

124927. Milan: Carlo VI, 1714-1740, AE quattrino, 1728, KM-144, VF $75

131702. Modena: Ercole III d’Este, 1780-1796, AE bolognino, 1783,
Cr-15, VF $90

118414. Papal States: AE ½ baiocco, 1849-R, KM-1340, EF to AU $45

132839. Papal States: Pius IX, 1846-1878, AR 20 baiocchi, 1850-R
year IV, Cr-173, choice lustrous AU $85

94681. Papal States: AR 20 baiocchi, Rome, 1865 year 20, KM-1360,
Cr-173a, EF to AU $50

113694. Papal States: AE centesimo, 1867-R, KM-1370, Cr-180, small
linear obverse stain, otherwise nice, red and brown UNC $100

118418. Papal States: AR 10 soldi, 1868-R, KM-1386.1, Pagani-581,
lightly toned AU $80

131704. Parma: Maria Luigia, 1815-1847, AR 10 soldi (2.49g), 1815,
Cr-27, choice AU $175

126999. Piedmont Republic: AR 5 francs, L’AN’9, Cr-4, Fine $295

75893. Ragusa: Anonymous, 15-16th Century, AR denar, Ragusa
(Dubrovnik), Mimica-page 230 ff, St. Blaise, R in left field /
Christ in Mandorla, IE / XB either side, pierced, crude VF $35

75890. Ragusa: Anonymous, 15-16th Century, AR denar, Ragusa
(Dubrovnik), Mimica-page 177 ff, St. Blaise, R in left field /
Christ in Mandorla, IE / XP either side, crude VF $35

83079. Ragusa: Anonymous, 15-16th Century, AR denar, St. Blaise,
standing with right hand raised / Christ in Mandorla, IA / XE
either side, Fine $45

128520. Roman Republic: AE 3 baiocchi (25.41g), Bologna, 1849 B,
KM-23.2, EF $125

118420. Sicily: AR ½ tari, 1751, KM-5.3b, Cr-5.3b, Var. 582, Sp. 140,
somewhat crude Fine $75

131707. Tuscany: Ferdinando III, 1791-1801, AR francescone
(27.21g), 1799, Cr-37, EF $375

121020. JAPAN: Bunsei Era, 1808-1830, AR mameita-gin (5.01g),
Cr-8.2, superb bold strike, popularly called “bean-money”,
struck from 1820-37, choice EF $450

133690. JAPAN: AR shu (isshu gin), ND (1868-9), Cr-12a, EF $25

117258. JAPAN: AE sen, year 13 (1880), KM-17.2, choice AU $55

133691. JAPAN: AR 5 sen, year 8 (1875), Y-22, EF $30

137853. JAPAN: 5 sen, year 13 (1938), Y-57, choice Brilliant UNC $20

132260. JAPAN: Bakelite yen, ND (1945), KM-110, produced just before 
end of WW2, nice piece, AU $30

132259. JAPAN: Bakelite yen, ND (1945), KM-110, produced just before 
end of WW2, slightly chipped flan, AU $20

127005. JAPAN: 5 cents token, ND (ca. 1950), C-JP2800a, Misawa Air
Base (U. S.) officer’s club token, with simple fighter plane motif
on reverse, minor oxidation, EF $35

137854. JERSEY: AE 1/13 shilling, 1858, KM-3, Fine $12

137855. JERSEY: AE 1/12 shilling, 1877 H, KM-8, EF $15

137856. JERSEY: AE 1/12 shilling, 1909, KM-10, AU $30

133692. JORDAN: fils, 1965/AH1385, KM-8, Proof $20

133693. JORDAN: 5 fils, 1965/AH1385, KM-9, Proof $20

133694. JORDAN: 10 fils, 1965/AH1385, KM-10, Proof $20

124932. JORDAN: 50 fils, 1965/AH1385, KM-11, 10,000 mintage, Proof $20

133696. JORDAN: 50 fils, 1965/AH1385, KM-11, Proof $20

133697. JORDAN: 100 fils, 1965/AH1385, KM-12, Proof $20

133695. JORDAN: 20 fils, 1965/AH1385, KM-13, Proof $20

69529. KATHMANDU: Bhaskara Malla, 1701-1715, AR suki (1.35g),
NS818, KM——, Rh-300, struck for his appointment as heir
apparent, nice VF, R $110

137878. KATHMANDU: Bhaskara Malla, 1701-1715, AR mohar, NS821 
(1701), KM-217, EF to AU $60

69535. KATHMANDU: Mahindra Simha, 1715-1722, AR suki (1.26g),
NS835, KM-223, Rh-305, lovely VF, 
ex. Karl Gabrisch, illustrated by Rhodes $105
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69543. KATHMANDU: Kumudini Devi, regent, 1735-1746, AR suki
(1.37g), NS856, KM-234, Rh-333, without dots left & right of
trident, darkened, VF , ex-Gabrisch, illustrated by Rhodes $100

81657. KOREA: AE mun, Treasury Department, ND (1852), KM-54s,
seed or ‘mother’ coin, series 9, il at bottom on reverse, EF $115

59444. KOREA: AE mun, ND (1852), KM-60s.8, Treasury Department,
series 8, saeng at bottom, seed coin, polished VF to EF $100

59450. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-452s.2, Military Training
Command, series 2, kong at bottom, seed coin, EF $125

131714. KOREA: AR yang, year 502 (1893), KM-1113, Fine $90

59473. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-466s.10, Military Training
Command, series 10, won at bottom, seed coin, VF to EF $115

119327. NORTH KOREA: AR 20 won, ND (1994), KM-97.1, 0.9990
ASW, Death of Kim Il Sung, Proof $40

133772. LATVIA: Riga: Zygmunt III of Poland, 1587-1632, AR solidus
(1)620, KM-5, AU $40

133698. LATVIA: AR 2 lati, 1926, KM-8, EF $20

133699. LATVIA: AE 2 santimi, 1939, KM-11.2, UNC $10

110771. LEBANON: 2 piastres, 1924 (a), KM-1, AU $50

110772. LEBANON: 5 piastres, 1924 (a), KM-2, AU $50

132150. LEBANON: AR 10 piastres, Paris, 1929, KM-6, EF $65

116020. LEBANON: AR 25 piastres, 1929, KM-7, VF $20

118268. LEBANON: token, ND (ca. 1920?), “ELIE CHIDIAC
BEYROUTH” surrounding central disc//"TOUT POUR L
AUTOMATIC TEL 67.14" surrounding central disc, brass, 21
mm, Choice VF , ex. R. Merlin Null Collection $45

124935. LITHUANIA: Zygimantas I, 1506-1544, AR pusgrasis, Vilnius
(15)13, KM—-, double-struck, EF to AU $60

133702. LITHUANIA: 10 centu, 1925, KM-73, UNC $30

133703. LITHUANIA: litas, 1925, KM-76, EF $13

133704. LITHUANIA: AE 2 centai, 1936, KM-80, EF $8

117687. LUNDY: AE ½ puffin, 1929, Bruce-XTn1, original Martin Coles
Harman issue, UNC $80

115797. LUNDY: AE ½ puffin, 1929, Bruce-XTn1, puffin (genus
Fratercula), red and brown UNC $55

115798. LUNDY: AE puffin, 1929, Bruce-XTn2, puffin (genus
Fratercula), light fingermarks, mostly red UNC $60

116116. LUXEMBOURG: AR 100 francs, 1946, KM-49, 600th
Anniversary-John the Blind, Choice Brilliant UNC $60

137862. MALAYA & BRITISH BORNEO: 20 cents, 1957 KN, 
KM-3, UNC $10

137863. MALAYA & BRITISH BORNEO: 50 cents, 1956, KM-4.1, UNC $10

137864. MALAYA & BRITISH BORNEO: 50 cents, 1958 H, 
KM-4.1, UNC $12

826923. Penang: AE cent, 1828, KM-15, Fine $50

121655. MALDIVE ISLANDS: Muhammad ‘Imad al-Din II, 1704-1721,
AR larin, AH111(6), Browder 11, Fine to VF $12

121675. MALDIVE ISLANDS: Ibrahim Iskandar II, 1721-1750, BI 2 lari, 
AH114x, Browder 24a1, VF $18

133706. MALDIVE ISLANDS: AE 4 lariat, AH1320, KM-40.1, crude EF $12

133707. ORDER OF MALTA: Emmanuel Pinto, 1741-1773, AE grano,
1747, KM-239, retrograde ‘4’’ in date, VF $27

133708. ORDER OF MALTA: Emmanuel 
de Rohan, 1775-1797, AE tari, 1786, KM-331.3, VG to Fine $20

118439. MARTINIQUE: franc, 1922, KM-41, lightly cleaned reverse,
Fine to VF $75

118440. MEXICO: AR 4 reales, DM (1636-1665), KM-38, MoP visible,
sea salvaged, but well conserved, cut at 4:00 vicinity on
obverse, several interesting small chops, Fine $175

137865. MEXICO: AR ½ real, 1780 Mo FF, KM-69.2, VG to Fine $15

137866. MEXICO: AR ½ real, 1785 Mo FM, KM-69.2a, VG to Fine $15

133711. MEXICO: AR ½ real, 1820 JJ, KM-74, VG $10

115821. MEXICO: 1/8 real, DM (1855-7), KM-L81, Rulau-Mic 140,
Grove-1097/8, Zamora municipal issue, host is aGood, with Za
countermark in dentilated circle, reverse scratch, oxidation on
countermark and host, metal appears to be brass, crude VF $45

115823. MEXICO: AE 1/8 real, 1858, KM-L81, Rulau-Mic 141,
Grove-1100, Zamora municipal issue, host is aGood with some
pitting, with Za countermark in dentilated circle, oxidation on
countermark, metal appears to be brass, crude Good $30

825662. MEXICO: AR 2 reales, 1755 M, KM-86.1, VF $85

825663. MEXICO: AR 2 reales, 1765 M, KM-87, VF $80

94163. MEXICO: AR reales, 1822-Go, KM-93.3, Royalist issue, 
VG to Fine $50

128542. MEXICO: AR 8 reales (26.82g), 1802 FT, KM-109, attractive
luster, EF $115

825665. MEXICO: AR ½ real, 1847 Mo RC, KM-370.9, UNC $70

105934. MEXICO: AR ½ real, 1847-Mo, KM-370.9, obverse dig, very
nicely toned AU $45

118446. MEXICO: AR ½ real, 1860-Mo, KM-370.9, assayer FH/GC, 
EF to AU $60

115828. MEXICO: AR 8 reales, 1896-Zs, KM-377.13, assayer FZ, lightly 
toned VF to EF $65

825669. MEXICO: AR 10 centavos, 1887 Mo M, KM-"403.7",
contemporary counterfeit, VF to EF $35

127015. MEXICO: AR 25 centavos, 1887-Mo, KM-406.7, Republic
issue, some hairlines, somewhat prooflike, UNC $150

137870. MEXICO: AR 50 centavos, Zacatecas, 1878 Zs S, KM-407.8,
Fine to VF $30

133713. MEXICO: AR peso, Guanajuato, 1872 Go S, 
KM-408.4, AU $60

133714. MEXICO: AR peso, Zacatecas, 1902 Zs FZ, KM-409.3,
chopmarks $40

133715. MEXICO: AR 1/20 onza, 1992 Mo, KM-542, ASW 0.0499, UNC $5

827940. MEXICO: AE 50 centavos (9.25g), Campo Morado, Guerrero,
1915, KM-657, revolutionary issue of Emiliano Zapata, VF-EF $100

118457. Guerrero: AR/AV 2 pesos, KM-643, GB-214, revolutionary
issue, better than average strike (but still somewhat weak), EF $160

127016. Guerrero: AE 10 centavos, 1915, KM-645, GB-143, Atlixtac
Revolutionary issue, red and brown AU $60

825672. Guerrero: AE 10 centavos, Atlixtas, 1915, KM-646,
Revolutionary issue, EF $35

118455. Guerrero: AE 50 centavos, 1915, KM-656, GB-159, Campo
Morado revolutionary issue, edge defect (missing about 1% of
normal) and small flan crack, uneven strike, GB obverse III,
reverse B, crude EF $95

118456. Guerrero: AE 50 centavos, 1915, KM-657, GB-163, Campo
Morado revolutionary issue, edge defect, GB obverse V,
reverse C, EF $75

118458. Estado de Mexico: AE 50 centavos, KM-686, GB-254,
Amecameca revolutionary issue, light rim nicks, strike a bit
weak, EF $125

127022. Estado de Mexico: AE 5 centavos, 1915, KM-689.1, GB-259,
Tenancingo Revolutionary issue, reverse flan defect
(depression), crude EF $90

118442. Oaxaca: AE 2 reales, 1813, KM-226.1, War of Independence
issue, somewhat crude About VF $40

118461. Oaxaca: AR 50 centavos, 1915, KM-735, GB-339,
revolutionary issue, AU $70

127020. Oaxaca: AR 2 pesos, 1915, KM-744, GB-357, Revolutionary
issue, very lightly cleaned, AU $110

118462. Oaxaca: AR 2 pesos, 1915, KM-744, GB-357, Oax-113,
revolutionary issue, lightly cleaned AU, R-3 $95

827944. MONACO: Honore III, 1733-1795, BI 3 sols (4.21g), 1734,
KM-85, Fine $350

806691. MONACO: AE pattern 5 centimes, 1838, KM-Pn3, EF to AU $250

133717. MONTENEGRO: Nicholas I, 1910-1918, AR perper, 1914,
KM-14, EF to AU $40

130097. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1310, Y-3, trace of very light
porosity, EF $235

133719. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1314, Y-4, EF to AU $85

137871. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1312, Y-4, Fine $12

129954. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1316, Y-9.2, Brilliant UNC$165

95173. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1318, Y-9.2, EF to AU, S $90

133718. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Paris, AH1318, Y-11.2, VF $40

128555. MOROCCO: AR 5 dirhams, Berlin, AH1313, Y-12.1, AU $100

137872. MOROCCO: AE 5 mazunas, Birmingham, AH1321, Y-16.1, EF $13

137874. MOROCCO: AE 10 mazunas, Berlin, AH1320, Y-17.1, VF $14

137873. MOROCCO: AE 10 mazunas, Berlin, AH1320, Y-17.1, Fine $10

137875. MOROCCO: AR ½ rial, Paris, AH1321, Y-21.3, VF $40

121756. MOROCCO: AR ½ rial, Paris, AH1336, Y-32, choice AU $125

133720. MOROCCO: AR ½ rial, Paris, AH1331, Y-32, EF $70

132152. MOROCCO: 25 centimes, Paris, ND (1921), Y-34.1, UNC $45

132151. MOROCCO: 50 centimes, Paris, ND (1921), Y-35.1, UNC $40

826950. MOROCCO: AR 10 dirhams (25.01g), Paris, AH1329, Y-25,
choice AU $250

125850. MOZAMBIQUE: AR rupee, ND (ca. 1889), KM-41.2, crowned
PM countermark within circle on British India 1888 rupee
(KM-492), Fine-VF coin and countermark, countermark applied
unevenly, several field and rim nicks and scuffs, Fine to VF $200

133723. MUSCAT & OMAN: AE ¼ anna, AH1315, KM-3.1, lightly
cleaned, AU $40
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134626. LICHCHHAVI OF NEPAL: Manangka, 464-505, AE unit,
Lakshimi seated facing / lion walking left, VG , 
ex. John Page collection $35

140820. LICHCHHAVI OF NEPAL: Amsuvarman, 610-623, AE unit,
lion walking left either side, VG to Fine , 
ex. John Page collection $50

140819. LICHCHHAVI OF NEPAL: Amsuvarman, 610-623, AE unit,
lion walking left either side, Good to VG , 
ex. John Page collection $25

137881. NEPAL: Prithvi Narayan, 1768-1775, AR mohar, SE1692
(1770), KM-454.2, VF to EF $30

125403. NEPAL: AR mohar, SE1807, KM-651.1, small flan, choice VF ,
ex. R. Merlin Null collection $45

69553. NEPAL: AR 2 mohars (10.88g), SE1712, KM-503.2, 
Rh-679, VF, R $180

133727. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AR mohar, SE1826
(1904), KM-651.2, EF $16

125274. NEPAL: AR 250 rupees, VS2038, KM-1007, 10th Anniversary
of Reign, Brilliant Proof , ex. R. Merlin Null Collection $75

133729. NEPAL: Gyanendra Bir Bikram, 2001-2007, 25 rupees,
VS2063, KM-1186, 125th anniversary of first Nepalese postage 
stamp, UNC $7

91146. NETHERLANDS: AE jeton, 1677, Dugniolle-4378, Charles II,
Fleece Cross / shield of the archduke and the cross of St.
Andrew, approx 29mm, choice EF to AU $60

94741. NETHERLANDS: AR 5 cents, 1876, KM-91, AU $85

133732. NETHERLANDS: Willem III, 1849-1890, AE cent, 1880,
KM-107, UNC $22

133733. NETHERLANDS: Willem III, 1849-1890, AE cent, 1882/1,
KM-107, EF to AU $30

133734. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AE cent, 1899,
KM-107, EF $12

133731. NETHERLANDS: Willem III, 1849-1890, AE ½ cent, 1886,
KM-109, VF to EF $35

133735. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AR 10 cents,
1893, KM-116, VF $15

137882. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AE cent, 1904,
KM-132.1, choice Brilliant UNC $40

133736. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AR 10 cents,
1906, KM-136, Fine to VF $10

133737. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AR 10 cents,
1921, KM-145, UNC $20

133738. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, AE cent, 1937,
KM-152, UNC $6

133739. NETHERLANDS: Wilhelmina I, 1890-1948, 5 cents, 1933,
KM-153, EF $40

74887. Zeeland: AR 6 stuivers, 1792, KM-90, sailing ship, AU to UNC $235

127027. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ stuiver, ND (ca. 1810-5), 
as KM-241, very crude local issue based on KM-241 (or
perhaps a native contemporary counterfeit), VF $30

134958. NETHERLANDS EAST INDIES: 10 cents token, 1890,
L&W-92, Unternehmung Goerach Batoe, legends in German,
Fine $55

140823. NETHERLANDS EAST INDIES: 20 cents, 1890, L&W-89d,
Unternehmung Goerach Batoe, legends in German, corroded,
crude Fine $55

140824. NETHERLANDS EAST INDIES: ½ dollar token, 1891,
L&W-416, Soengei Serbangan ½ dollar, struck circa
1891-1898, legends in German, Fine $55

134960. NETHERLANDS EAST INDIES: 1 dollar token, 1888,
L&W-133, Unternehmung Kisaran, copper-nickel alloy, legends
in German, Fine to VF $150

826971. NETHERLANDS EAST INDIES: Java tin duit (7.42g), 1797,
KM-179, VF $350

133743. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ cent, 1857, 
KM-306, Fine $10

133740. NETHERLANDS ANTILLIES: AE cent, 1952, KM-1, 
Brilliant UNC $10

127030. NEW HEBRIDES: AR essai 100 francs, 1966, KM-E1, some
hairlines and speckled tone, Proof $125

128594. NEW ZEALAND: AR shilling, 1942, KM-9, UNC $100

118480. NICARAGUA: AR 50 centavos, 1929, KM-15, Choice EF $80

118481. NIGER: AR essai 500 francs, 1960, KM-E5, Independence
Commemorative, Proof $75

128595. NORWAY: Carl XV Adolf, 1859-1872, AR 3 skilling, 1869,
KM-330.1, AU $135

133745. NORWAY: Frederik V, 1746-1766, AR 2 skilling, 1870,
KM-336.1, EF $85

137885. NORWAY: Carl XV Adolf, 1859-1872, AR 2 skilling, 1871,
KM-336.1, VF $60

137886. NORWAY: Carl XV Adolf, 1859-1872, AR 4 skilling, 1871,
KM-337, VF $75

115841. NORWAY: AR 10 ore, 1898, KM-350, Choice VF $35

137887. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AE 2 øre, 1889, KM-353, VF $12

133749. NORWAY: Oscar II, 1872-1905, AR 50 øre, 1893, 
KM-356, Fine $25

115843. NORWAY: AR krone, 1915, KM-369, VF to EF $80

133750. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, AR 10 øre, 1918, KM-372,
EF to AU $20

133751. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, AR 50 øre, 1916, 
KM-374, VF $50

133752. NORWAY: Haakon VII, 1905-1957, 10 øre, 1923, KM-378, AU $40

137888. PAKISTAN: rupee, 1948, KM-7, Proof $10

133753. PALESTINE: 5 mils, 1927, KM-3, UNC $50

133754. PALESTINE: AR 100 mils, 1927, KM-7, Fine to VF $30

133755. PALESTINE: AR 100 mils, 1935, KM-7, EF $40

125855. PALESTINE: ½ mil token, ND (1938), Haffner (1970) page 357, 
Hagana defence token, brass, 18 mm, lacquered obverse, EF $55

These were struck to raise funds for the Hagana (the
Jewish Defence Force). They circulated into the 1950’s.

133756. PANAMA: AR 5 centimos, 1904, KM-2, EF $12

60578. PATAN: AR mohar, NS761 (1641), KM-301, mount well
removed, VF to EF $25

91070. PATAN: Srinivasa Malla, 1661-1685, AR mohar, NS786,
KM-307, EF $90

69577. PATAN: Riddhi Narasimha, 1715-1717, AR mohar, NS849,
KM-375, Rh-447, nice Fine $55

137879. PATAN: Jaya Mahindra Simha, 1717-1722, AR mohar, NS837 
(1717), KM-377, VF to EF $35

137880. PATAN: Yoga Prakash Malla, 1722-1729, AR mohar, NS842
(1722), KM-386, VF $30

133725. PATAN: Jaya Vishnu Malla, 1729-1745, AR mohar, NS849,
KM-394, Fine $15

827337. PERU: AR 8 reales (26.53g), Lima, 1806 JP, KM-97, edge
defect, EF to AU $125

127037. PERU: AR ½ real, 1855, KM-144.7, Cr-128-1b, Seppa-90,
initials MB, light original tone, UNC $170

116128. PERU: AR sol, 1934, KM-218.2, mottled original tone,
wonderful strike, Choice UNC $50

118725. PERU: AR medal, 1899-June 28, “EXPOCN.INDUSTL. DEPT.
DE LA LIBERTAD/TRUJILLO’ surrounding eagle with shield
depicting arms/’TRABAJO.PAZ.PROGRESO/JULIO 28 1899"
surrounding wreath, which surrounds ”HONOR AL MERITO",
30 mm, VF to EF $40

133757. PERU: AR ½ dinero, 1924, pattern for issue to commemorate
100th anniversary of the Battle of Ayacucho, busts of Sucre and 
Leguia, date 1824 on one side, 1924 on other $35

137891. PHILIPPINES: AE quarto, 1820 F, KM-7, AG $25

114202. PHILIPPINES: AE centavo, 1903, KM-163, A-2.01, nearly
choice, mostly brown UNC $35

118494. PHILIPPINES: AE centavo, 1908-S, KM-163, 
red and brown UNC $90

118495. PHILIPPINES: 5 centavos, 1916-S, KM-164, A-4.06, small
obverse rim nick, key date, About VF $75

133758. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1907, KM-169, UNC $45

115854. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1929-M, KM-169, A-8.17,
Choice Brilliant UNC $65

118730. PHILIPPINES: AR 50 centavos, 1921, KM-171, UNC $75

115515. PHILIPPINES: AR peso, 1908-S, KM-172, inverted S mintmark
(unlisted in Allen), VF to EF $95

114206. PHILIPPINES: AE centavo, 1940-M, KM-179, A-3.04, full red
Choice Brilliant UNC $30

115517. PHILIPPINES: AR 50 centavos, 1945-S/S, KM-183, A-15-02a,
a few very faint reverse scratches, AU $85

133759. POLAND: Zygmunt III, 1587-1632, AR 6 groschen (15)99, VG $35

118501. POLAND: AR 2 zlote, 1934, Y-20, Queen Jadwiga, 
key date, UNC $85

133760. POLAND: 5 zlotych, 1934, Y-21, Fine to VF $20

118506. POLAND: AR 10 zlotych, 1932, Y-22, Queen Jadwiga, without
mintmark (London Mint), EF to AU $90

105909. POLAND: AR 10 zlotych, 1935, Y-29, depicts Josef Pilsudski,
lovely AU $100
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115858. POLAND: AR ort, 1622, KM-37, plugged, VG $30

108242. POLAND: Jan II Kazimierz, 1649-1668, AE solidus, 1665,
KM-110, VG to Fine $10

111774. POLAND: Stanislaus Augustus, 1764-1795, AE grosz, 1767
G, KM-177, Fine $15

137892. POLAND: 10 fenigow, 1917 F, Y-6, German Occupation, EF $22

137893. PORTUGAL: John V, 1706-1750, AR 60 reis, ND, KM-175, VF $80

137894. PORTUGAL: John V, 1706-1750, AE 10 reis, 1743, 
KM-227, Fine $13

137895. PORTUGAL: Maria I, 1786-1799, AE 10 reis, 1796, 
KM-309, VG $12

133762. PORTUGAL: Carlos I, 1889-1908, AE 5 reis, 1893, 
KM-530, EF to AU $7

133763. PORTUGAL: 4 centavos, 1917, KM-566, UNC $10

117328. QATAR & DUBAI: AE dirham, 1966/AH1386, KM-1, 
choice UNC $30

133764. QATAR & DUBAI: 5 dirhams, 1966/AH1386, KM-2, 
cleaned, EF $7

133766. QATAR & DUBAI: 5 dirhams, 1969/AH1389, KM-2, EF $8

133765. QATAR & DUBAI: 5 dirhams, 1969/AH1389, KM-2, 
cleaned, EF $7

133767. QATAR & DUBAI: 10 dirhams, 1966/AH1386, KM-3, 
cleaned, VF to EF $7

133768. QATAR & DUBAI: 25 dirhams, 1966/AH1386, KM-4, 
Brilliant UNC $22

133770. QATAR & DUBAI: 25 dirhams, 1969/AH1389, KM-4, EF $15

133769. QATAR & DUBAI: 25 dirhams, 1969/AH1389, KM-4, VF to EF $10

128629. ROMANIA: Carol I, 1866-1914, AE banu, 1867 H, 
KM-1.1, Specimen $100

116041. ROMANIA: AE ban, 1900-B, KM-26, tiny verdigris spot reverse, 
brown UNC $18

131752. ROMANIA: Carol I, 1866-1914, AR 5 lei (24.94g), 1906,
KM-35, 40th anniversary of reign, VF $200

133773. ROMANIA: Carol II, 1866-1914, AR lev, 1910, KM-42, VF to EF $18

133774. ROMANIA: 5 bani, 1956, KM-83.2, Brilliant UNC $20

133776. RUSSIA: Elizabeth, 1741-1761, AE 5 kopeks, 1759, 
Cr-9.2, VG $40

137902. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 5 kopeks, 1914 BC,
Y-19a.1, choice UNC $25

131754. RUSSIA: Alexander III, 1881-1894, AR 5 kopeks, 1882
SPB-NF, Y-190.1, AU $50

133778. RUSSIA: Alexander III, 1881-1894, AR 5 kopeks, 1890 A.G.,
Y-19a.1, AU $30

133779. RUSSIA: Alexander III, 1881-1894, AR 5 kopeks, 1893 A.G.,
Y-19a.1, UNC $40

137899. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 5 kopeks, 1909, 
Y-19a.1, AU $25

137898. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 5 kopeks, 1909, 
Y-19a.1, VF to EF $10

137901. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 5 kopeks, 1911, 
Y-19a.1, EF $25

137900. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 5 kopeks, 1911, 
Y-19a.1, VF $5

137903. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1915 BC,
Y-20a.3, UNC $8

133780. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1912,
Y-20a.2, choice UNC $20

133781. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1913,
Y-20a.2, UNC $18

133783. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1915,
Y-20a.3, choice UNC $12

133782. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 10 kopeks, 1915,
Y-20a.3, UNC $10

133786. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 15 kopeks, 1915 B.C.,
Y-21a.3, UNC $15

133784. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 15 kopeks, 1911,
Y-21a.2, choice UNC $25

133785. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 15 kopeks, 1913,
Y-21a.2, UNC $20

133787. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 20 kopeks, 1908,
Y-22a.1, choice AU $16

133788. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 20 kopeks, 1913,
Y-22a.1, UNC $20

133789. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR 20 kopeks, 1915,
Y-22a.2, UNC $12

133790. RUSSIA: Nicholas II, 1894-1917, AR rouble, 1899, 
Y-59.3, Fine $50

125858. RUSSIAN EMPIRE: AR poltina, 1877-HI, Y-24. Sev-3874,
Julian-846, some prooflike surfaces, EF $200

132854. RUSSIAN EMPIRE: Catherine II, 1762-1796, AE 5 kopecks,
Anninsk, 1790 & 1791, Cr-59.2, lot of 2 coins, EF $100

The Anninsk mint, located in Perm province, now Osinsk
Uyezd (Osinski County), at Anninsk village, was founded,

as known, by Catherine II and began its operation in 1789.
It was closed by order of Paul I in 1798.

118515. RUSSIAN S.F.S.R.: AR 50 kopeks, 1922, Y-83, mint official 
P. V. Latishev’s initials, small spot on 5 of date, nice light 
tone, UNC $55

133791. U.S.S.R.: kopek, 1924, Y-76, reeded edge, VF $13

133792. U.S.S.R.: 3 kopeks, 1924, Y-78, VF $20

118744. U.S.S.R.: AR 10 kopeks, 1930, Y-86, Choice EF $55

133793. U.S.S.R.: AR 15 kopeks, 1927, Y-87, choice Brilliant UNC $25

133794. U.S.S.R.: AR 50 kopeks, 1924 PL, Y-89.1, VF $25

133795. U.S.S.R.: 5 kopeks, 1957, Y-122, AU $8

117330. ST. HELENA: AE ½ penny, 1821, KM-4a, VF $55

827998. SARAWAK: AR 20 cents (5.34g), 1910 H, KM-10, VF $150

137904. SAUDI ARABIA: ¼ girsh, AH(13)65, KM-25, countermark on
issue of 1356, EF $80

77881. SAUDI ARABIA: ¼ ghirsh, AH[13]65, KM-25, countermarked
on KM-19 (AH1356), VF to EF $65

133799. SAUDI ARABIA: ghirsh, AH1365, KM-33, countermark ‘65’ on
KM21, AH1356, VF $65

133800. SEYCHELLES: AR ½ rupee, 1939, KM-3, Fine $12

128637. SHARJAH: AR 5 rupee, 1964, KM-X2, Kennedy
commemorative, Brilliant UNC $75

110896. SOUTH AFRICA: AR 6 pence, 1897, KM-4, AU $150

115868. SOUTHERN RHODESIA: AE penny, 1949, KM-25, Y-28, red
and brown Choice UNC $50

70073. SPAIN: Fernando V & Isabel I, 1474-1504, AR real (3.26g),
Burgos, ND, Calico-238, bold VF $245

87174. SPAIN: Felipe II, 1556-1598, AR 4 reales (13.78g), Granada
(15)95, CC-3867, EF $350

133807. SPAIN: Philip IV, 1621, AR real, Valencia, 1642, KM-156.6,
crude VF $50

94756. SPAIN: AE 8 maravedis, Jubia, 1812, KM-461, choice VF, S $70

825714. SPAIN: Isabel II, 1833-1870, AE 2 maravedis, Segovia, 1846,
KM-532.4, AU to UNC. $80

133808. SPAIN: AE 5 centimos, 1870 OM, KM-662, VF to EF $25

133809. SPAIN: Alfonso XIII, 1886-1931, AR peseta, 1900 (00) SM-V,
KM-706, EF to AU $35

101709. SPAIN: Fernando VII, 1808-1833, AE medal (19.46g), 1816,
35mm, wedding of Ferdinand VII and Elizabeth, fabulous
surfaces, UNC $210

72094. SPAIN: Fernando VII, 1814-1833, AE medal, 1816,
Wurzbach-2086, Ferdinand VII marriage to Isabella Maria
Franziska in Cadiz, double portrait to the right / Hercules with
two lions between two pillars, die crack, 35mm, chocolate
brown glossy EF to AU $120

825721. BARCELONA: AR croat (2.11g), 1706, KM-PT1, issue of
Carlos III, pretender, Fine $100

133815. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1926, KM-29b, AU $5

133811. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1901, KM-13, Fine $75

133816. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1921, KM-35.1,
cleaned, EF $40

90210. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1900, KM-10, EF $50

90211. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1897, KM-11, EF $50

128641. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1903, KM-19, brown AU $150

128644. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1904 B, KM-25, cleaned,
EF to AU $125

95174. SUDAN: BI 20 piastres, Omdurman, AH1312 year 12, KM-26,
minor weakness of strike, VF to EF $45

111898. SWEDEN: Christina, 1632-1654, AE ¼ öre, Avesta, 1653,
KM-188, VF to EF $50

117356. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AE 5 öre, 1927, KM-779.2,
scarce date, Fine $75

122672. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1930 G,
KM-787, EF to AU $22

122674. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1934 G,
KM-787, UNC $28
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122673. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1934 G,
KM-787, EF to AU $15

122675. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1939 G,
KM-787, Brilliant UNC $20

122676. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1929 G, 
KM-788, UNC $65

122677. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1933 G, KM-788,
choice UNC $50

122678. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1934 G, 
KM-788, UNC $35

122679. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, öre, 1917, KM-789, UNC $15

122680. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, öre, 1918, KM-789, UNC $22

122681. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 50 öre, 1940 G, KM-796,
large “G”, AU $35

122683. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 50 öre, 1946 TS, 
KM-796, UNC $15

122682. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 50 öre, 1946 TS, KM-796, AU $10

122685. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 25 öre, 1940 G, KM-798,
Brilliant UNC $20

122684. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 25 öre, 1940 G, KM-798, AU $8

122686. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, 25 öre, 1946 TS, 
KM-798, UNC $9

122687. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR krona, 1943 G, 
KM-814, UNC $15

122688. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR krona, 1947 TS, 
KM-814, UNC $8

122689. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR krona, 1949 TS, 
KM-814, Brilliant UNC $9

122691. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1942 G,
KM-815, choice UNC $30

122690. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1942 G,
KM-815, AU $11

122692. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1943 G,
KM-815, AU $15

122693. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1946 TS,
KM-815, AU $9

122694. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 2 kronor, 1950 TS,
KM-815, Proof $50

122695. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1944 G, 
KM-816, UNC $8

122697. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1945 TS, 
KM-816, UNC $10

122696. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1945 G, 
KM-816, Brilliant UNC $10

122698. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1946 TS, 
KM-816, choice UNC $12

122699. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1947 TS, 
KM-816, UNC $5

122700. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 25 öre, 1949 TS, 
KM-816, Brilliant UNC $6

122701. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1944 G, 
KM-817, Brilliant UNC $12

122702. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1945 G, 
KM-817, AU $9

122703. SWEDEN: Gustaf V, 1907-1950, AR 50 öre, 1948 TS, 
KM-817, UNC $12

114010. SWITZERLAND: AR 5 francs, 1851-A, KM-11, nice eye appeal, 
lightly toned Choice EF $540

132881. Bern: AR medal (7.45g), ND (ca. 1820s), 25.68mm,
RESPUBLICA BERNENSIS, around cantonal arms within
shield / kneeling figure pruning tree stalk, CULTURA MITESCIT 
around, ex. PRAEM. DILIG, lustrous AU $85

118533. Bern: BI rappen, 1836, KM-175, HMZ-2-240e, UNC $55

115589. Geneva: AR 6 sols, 1776, KM-82a, HMZ-2-346c, some
hairlines, UNC $250

118773. Solothurn: BI 2½ rappen, 1830, KM-85, one-year type, toned
AU $75

133820. Vaud: AR 5 batzen, 1828, KM-21.1, VF $28

133822. Zürich: AR medal, 1963, 35mm, Shooting Festival, 
Brilliant UNC $35

128661. SYRIA: Café Maure zinc 5 piastres (2.01g), ND, French military 
café, 3rd Escadron, Lecompte 48, VF $300

133823. SYRIA: AR 50 piastres, 1933 (a), KM-74, VF $35

133824. THAILAND: 1/16 fuang, ND (1862), Y-5, VF $25

137910. THAILAND: AE ½ pai, CS1244 (1882), Y-18, EF $55

127072. THAILAND: AR baht, BE2459, Y-45, toned Choice AU $75

67128. TOGO: 5 francs, 1956, KM-6, last French issue of this Colony,
choice UNC $25

122704. TRANSYLVANIA: Gabriel Bethlen, 1613-1629, AR denar,
Kremnitz, 1620 K-B, KM-120, VF $60

131781. TUNISIA: AR dinar, 1970 (a), KM-E34, FAO issue, essai,
Brilliant UNC $100

132153. TUNISIA: AR 2 francs, Paris, 1914/AH1332, KM-239, lovely EF $40

133835. TUNISIA: AR 20 francs, AH1353, KM-263, EF $50

133836. TUNISIA: AR 5 dinars, 1982, KM-421, International Year of the
Child, Proof $50

109901. TUNISIA: 5 francs, 1954/AH1373, KM-PE6, Paris mint piedfort,
mintage 104, UNC, S $150

133865. TURKEY: Brass token, ND, 22mm, Ankara, U.S. base, 
NCO Open Mess, “5¢ in Mdse.”, VF $30

133864. TURKEY: AR 25 lira, 1970, KM-897, ASW 0.3896, 
Brilliant UNC $25

138085. UNITED STATES: AR dollar, 1883-O, KM-110, Fine, $35

138086. UNITED STATES: AR dollar, 1884-O, KM-110, VG, $35

138087. UNITED STATES: AR dollar, 1889, KM-110, Fine to VF, $35

138088. UNITED STATES: AR dollar, 1890-O, KM-110, Fine to VF, $35

138089. UNITED STATES: AR dollar, 1891, KM-110, VF, $35

138090. UNITED STATES: AR dollar, 1892, KM-110, EF, $40

118327. UNITED STATES: trade token, ND (ca. 1930), VF, Tappenish,
Yakima County WA, ‘*SHANGHAI CIGAR CO.*IN TRADE"on
both sides surrounding “SC” monogram, a few minor spots $75

132249. URUGUAY: Montevideo: D. Percontino e Hijos, Aluminum 1
(peso), Rulau-Mtv 21, Fine to VF $10

84299. VATICAN: Innocen XI, 1676-1689, AR grosso (1.16g), 1686,
Berman 2120, papal arms / nocet minus, lovely strike, EF $130

132251. VENEZUELA: Maracaibo: Lazareto Nacional, Brass Bs. 1/8,
1913, KM-L3, Fine $10

115621. VIET NAM (NORTH): AR 2 dong, 1946, KM-4, Y-4, bust of Ho
Chi Minh, Rebel Communist State issue, weakly struck
periphery, brown EF $55

131790. WEST AFRICAN STATES: 25 francs, 1980, KM-E9, essai,
Brilliant UNC $50

88460. YEMEN: AE 1/80 riyal, San’a, AH1338, Y-2.2, rare in this
quality, EF $100

73444. YEMEN: AR ¼ riyal, San’a, AH1344, Y-10, VF $65

125336. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1378, Y-11.1, small inner circle, full
red Choice UNC , ex. R. Merlin Null Collection $80

133870. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1386/76, Y-11.1, Brilliant UNC $16

138091. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1375, Y-11.1, UNC $17

133871. YEMEN: AR ¼ riyal, AH[13]68, Y-15, ex-mount, VF $20

138092. YEMEN: AR ¼ ahmadi riyal, AH1375/3, Y-15, VF $28

131791. YEMEN: AR 1/20 riyal (0.70g), AH1382, Y-23.2, AU $150

125634. YEMEN: AR 25 riyals, AH1403-1983, Y-45, International Year
of the Child, mintage of 6,604 pieces, Choice Brilliant Proof ,
ex. R. Merlin Null Collection $50

133872. YEMEN: AR 25 riyals, 1983/AH1403, Y-45, International Year
of the Child, Proof $50

125635. YEMEN: AR rial, AH1385-1965, Bruce-X-A1, Royalist
Government in Exile issue, Sir Winston Churchill, a few
hairlines, prooflike UNC $70

137858. Lahej: AE baiza, ND (1860), KM-1, VF $75

137857. Lahej: AE baiza, ND (1860), KM-1, VG $50

129018. Seiyun & Tarim: AR ½ crown, NM, AH1307, KM-—, 16mm
countermark on British half crown of Queen Victoria dated
1889, VF countermark on Fine host,, RR $271

Considered a spurious issue.

133873. YUGOSLAVIA: 5 para, 1920 (v), KM-1, EF $12

131792. ZANZIBAR: AE pysa, AH1299, KM-1, AU $50

138093. ZANZIBAR: AE pysa, AH1299, KM-1, EF $55

China

Imperial China

52994. WARRING STATES: Anonymous, 350-300 BC, AE cash
(11.18g), H-7.4, 32mm, ban liang, VF $85

58363. LIANG: Anonymous, ca. 523-535, iron 5 shu, S-232, H-10.18., 
wu zhu, lines radiating from the corners on the reverse,
attributed to the Emperor Wu, crude Fine $25

52687. SUI: Anonymous, 581-604, AE cash, H-10.26, wu zhu, VF $15
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39782. T’ANG: Qian Yuan, 758-759, AE 10 cash, H-14.101. S-352,
attractively conserved, recovered from Yangtze River hoard, EF $20

58368. EARLIER SHU: Guang Ting, 907-918, AE cash, H-15.38,
crude VF, S $40

52273. EARLIER SHU: Xian Kang, 919-925, AE cash, H-15.46, crude
VG to Fine, S $25

54118. SOUTHERN T’ANG: Tang Guo, 959-961, AE cash, 
H-15.84, Fine $6

52251. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1111-1117, iron 3 cash,
H-16.287, large characters, crude VF $18

53239. NORTHERN SUNG: Yuan You, 1086-1093, iron 3 cash,
H-16.288, running hand script, encrusted, crude Fine to VF $18

52248. NORTHERN SUNG: Xuan He, 1119-1125, iron cash, Shaanxi
Province, H-16.504, shan on reverse, crude VF $25

52259. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, AE 2 cash, year 16,
H-17.237, nice VF $10

53618. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 3 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 7, H-17.278, tong above, qi below
on reverse, Fine to VF $20

53624. SOUTHERN SUNG: Chun Xi, 1174-1189, iron 3 cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 10, H-17.281, tong above on
reverse, VG to Fine $15

53635. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, 
Qichun mint, Hubei Province, year 4, H-17.323, chun above on
reverse, VF $22

53636. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, 
Qichun mint, Hubei Province, year 5, H-17.324, chun above on
reverse, VF $22

53355. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron 3 cash, 
Qichun mint, Hubei Province, year one, H-17.341, chun above
on reverse, Fine $17

53634. SOUTHERN SUNG: Shao Xi, 1190-1194, iron cash, Tongan
mint, Anhui Province, year 3, H-17.376, tong above on reverse,
rare configuration of legend, Fine to VF, R $45

53640. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 2, H-17.394, chun above on reverse, 
Fine to VF $17

51455. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Qichun
mint, Hubei Province, year 5, H-17.397, Fine $17

53644. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, 
Qichun mint, Hubei Province, year 5, H-17.397, chun above on
reverse, Fine $15

53649. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron cash, Tongan 
mint, Anhui Province, year one, H-17.406, tong above on
reverse, VF $22

54721. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 3 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 3, H-17.424, chun above on
reverse, Fine $15

53374. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 3 cash,
Qichun mint, Hubei Province, year 6, H-17.427, chun above on
reverse, Fine $18

53379. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 3 cash,
Hanyang mint, Hubei Province, year 6, H-17.435, han above on 
reverse, Fine $18

53384. SOUTHERN SUNG: Qing Yuan, 1195-1200, iron 3 cash,
Tongan mint, Anhui Province, year 4, H-17.440, tong above on
reverse, Fine $18

51468. YÜAN: Zhi Da, 1310-1311, AE cash, H-19.39, crude VF $50

51479. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.263, yi qian at
right on reverse, Fine $12

52281. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Chaojing mint,
Nanking, H-20.297, jiang above, Fine, S $12

52279. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, Board of Revenue
mint, Peking, H-20.310, hu below, Fine to VF, S $10

54130. MING: Chong Zhen, 1628-1644, AE cash, H-20.312, xin (new
mint) above on reverse, Fine $30

52289. MING REBELS: Long Wu, 1645-1646, AE cash, H-21.31, light
encrustation, Fine to VF, S $12

52285. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE cash, H-21.68, fu
above, lovely VF to EF, S $35

51484. MING REBELS: Yong Li, 1646-1659, AE cash, H-21.73, er li
above on reverse, VG to Fine $20

124609. CH’ING: Nurhachi, 1616-1626, AE cash, H-22.2, abkai
fulingga han jiha in Manchu script, Fine to VF, 
ex. Authur W. Hummel, Jr. and Sr. Collection $100

This is one of just thee types of Chinese coins issued
solely in the Manchu language.

52336. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, iron 10 cash, Board of
Revenue mint, Peking, H-22.739, crude Fine to VF $45

52340. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, iron 10 cash, Baoding mint,
Zhili Province, H-22.1055, crude Fine $55

58378. CH’ING REBELS: Tai Ping, 1861-1864, AE cash, H-23.18,
sheng bao (sacred currency) on reverse, crude Fine $30

52596. CH’ING REBELS: Ghazi Rashid, 1864-1865, AE cash, Kucha
mint, Xinjiang Province AH1281 year 2, H-22.1267. A-H3090,
Uighur inscriptions only, barbarous date, lightly cleaned VF $30

42846. CH’ING REBELS: Tai Ping, 1861-1864, AE cash, H-23.18,
sheng bao on reverse, crude Fine $35

Modern China

121331. CHINA: Republic, 1911-1949, AE cent, Tientsen, year 5
(1916), Y-324, two small reverse spots, partial original red
luster, EF to AU , ex. Mark W. Brown Collection $70

117093. CHINA: 5 cents, year 25 (1936), Y-348, UNC $25

117094. CHINA: 10 cents, year 27 (1938), Y-349, Brilliant UNC $40

117095. CHINA: 20 cents, year 28 (1938), Y-350, choice UNC $30

124890. CHINA: 2 cents, year 28 (1939), Y-354, EF $40

118590. CHIHLI: AE 10 cash, ND (ca. 1906), Y-67.2, dragon with
square mouth, VF $30

124861. FUKIEN: AR 5 cents, ND (1903-08), Y-102.1, VF $35

124862. FUKIEN: AR 20 cents (5.27g), ND (1896-1903), Y-104, 
EF to AU $130

132262. HONAN: AE 200 cash, ND (ca. 1928), Y-396.0, clip from
previous flan during production, VF $35

124863. HUNAN: AE 10 cash, year 11 (1922), Y-402.1, EF $140

89183. KWANGTUNG: AR 20 cents, ND (1890-1908), Y-201, in the
name of Kuang Hsu, reverse scratches, AU $10

137738. KWANGTUNG: AR 20 cents, year 11 (1922), Y-423, EF to AU $22

118594. SHANTUNG: AE 10 cash, CD1906, Y-10s.1, a bit weakly struck 
near rims, Fine to VF $20

137742. SINKIANG: AR ½ miscal, NM, ND, Y-A7 type, barbarous
contemporary imitation, VG to Fine $35

137739. SINKIANG: AR ½ miscal, Kashgar, ND (1877-78), Y-A7.7, Fine $25

137740. SINKIANG: AR ½ miscal, Khotan, ND (1877-78), Y-A7.11, 
VG to Fine $25

137741. SINKIANG: AR ½ miscal, Kuche, ND (1877-78), Y-A7.26, 
VG to Fine $25

111609. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1327, Y-25.1, 
Fine to VF $75

111607. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1326, Y-25.1, crude VF $80

123447. SINKIANG: AR 5 miscals (17.67g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, EF , ex. Wa She Wong Collection $125

123446. SINKIANG: AR 5 miscals (16.28g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, VF to EF , ex. Wa She Wong Collection $100

123445. SINKIANG: AR 5 miscals (18.26g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, VF to EF , ex. Wa She Wong Collection $100

123444. SINKIANG: AR 5 miscals (17.85g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, VF to EF , ex. Wa She Wong Collection $100

123442. SINKIANG: AR 5 miscals (16.89g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, VF to EF , ex. Wa She Wong Collection $100

123441. SINKIANG: AR 5 miscals (16.32g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, VF to EF , ex. Wa She Wong Collection $100

123433. SINKIANG: AR 5 miscals (17.92g), Kashgar, AH1329, Y-31,
cleaned, crude Fine , ex. Wa She Wong Collection $70

111614. SINKIANG: AR 2 miscals, Urumchi, AH1323, Y-33.1, Fine $45

123479. SINKIANG: AR 5 miscals (17.43g), AH13-32, Y-43.1, 
cleaned, VF , ex. Wa She Wong Collection $100

115947. SZECHUAN: 10 cash, year 1 (1912), Y-447a, About EF $85

137744. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911-15), Y-257, Fine $15

124885. YUNNAN: AR 50 cents, ND (1911-15), Y-257.1, EF $35

118324. YUNNAN-SZECHUAN: AE 10 cash, CD1906, Y-10w, light
oxidation, VF $135

132832. HONG KONG: Victoria, 1837-1901, AE mil, 1863, KM-1,
choice UNC $120

115776. HONG KONG: AR 5 cents, 1905, KM-12, AU $30

118593. SHANGHAI: 10 cents token, ND (ca. 1930’s), C-CH10, 4th
Marine’s (sic) Club issue, dark spot on obverse rim, About EF $35

These tokens are considered military issues and 
are catalogued as such, but were actually slot machine
tokens made for E. T. Riley, an American and gangster 
in Shanghai. He was arrested and sent to prison in the

United States in 1941.

     27
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133825. TIBET: BI “Black Tangka”, KM—-, crude imitation of
Nepal-Bhatgaon mohar, NS842, KM108, VG to Fine $25

137912. TIBET: AR tangka, ND (ca. 1929-30), Y-H13.2, VF $14

133826. TIBET: AE 5 skar, BE15-50 (1916), KM-17.1, VG $22

827033. TIBET: AE 5 skar (3.3g), BE 56-15 (error for 15-56), Y-19, 
Fine to VF $150

137923. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-55 (1921), Y-19, EF $25

137914. TIBET: AE 5 skar, 15-53 (1919), Y-19, choice EF $27

137924. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-56 (1922), Y-19, VF $12

137922. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-55 (1921), Y-19, VF $12

137921. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-54 (1920), Y-19, VF $12

137919. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-53 (1919), Y-19, VF $12

137917. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-52 (1918), Y-19, VF $12

137915. TIBET: AE 5 skar, 15-56 (1922), Y-19, VF $12

137913. TIBET: AE 5 skar, 15-53 (1919), Y-19, VF $12

137918. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-53 (1919), Y-19, Fine to VF $11

137916. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-52 (1918), Y-19, Fine to VF $11

137925. TIBET: AE 5 skar, Upper Dode, 15-56 (1922), Y-19, 
with dot, Fine $12

137920. TIBET: AE 5 skar, Lower Dode, 15-54 (1920), Y-19, Fine $10

133830. TIBET: AE 7½ skar, BE15-55 (1921), KM-20, VF $10

133828. TIBET: AE 7½ skar, BE15-53 (1919), KM-20, VF $10

133827. TIBET: AE 7½ skar, BE15-52 (1918), KM-20, VF $10

133831. TIBET: AE 7½ skar, BE15-56 (1922), KM-20, VF $10

133829. TIBET: AE 7½ skar, BE15-54 (1920), KM-20, Fine to VF $8

137926. TIBET: AE sho, 15-59 (1925), Y-21.1, EF $22

137963. TIBET: AE sho, 15-57 (1923), Y-21a, VF to EF $13

137957. TIBET: AE sho, Mekyi, 15-56 (1922), Y-21.2, EF $12

137950. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-57 (1923), Y-21.2, EF $15

137937. TIBET: AE sho, 15-60 (1926), Y-21.2, VF $8

137934. TIBET: AE sho, 15-59 (1925), Y-21.2, VF $8

137933. TIBET: AE sho, 15-58 (1924), Y-21.2, VF $8

137932. TIBET: AE sho, 15-57 (1923), Y-21.2, VF $10

137931. TIBET: AE sho, 15-57 (1923), Y-21.2, VF $8

137929. TIBET: AE sho, 15-56 (1922), Y-21.2, VF $10

137928. TIBET: AE sho, 15-56 (1922), Y-21.2, VF $8

137960. TIBET: AE sho, Mekyi, 15-60 (1926), Y-21.2, VF $8

137959. TIBET: AE sho, Mekyi, 15-58 (1924), Y-21.2, VF $8

137952. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-60 (1926), Y-21.2, VF $8

137951. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-58 (1924), Y-21.2, VF $8

137949. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-57 (1923), Y-21.2, VF $8

137948. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-57 (1923), Y-21.2, VF $5

137947. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 15-56 (1922), Y-21.2, VF $8

137936. TIBET: AE sho, 15-60 (1926), Y-21.2, Fine to VF $6

137935. TIBET: AE sho, 15-60 (1926), Y-21.2, Fine $5

137930. TIBET: AE sho, 15-57 (1923), Y-21.2, Fine $5

137927. TIBET: AE sho, 15-56 (1922), Y-21.2, Fine $3

137958. TIBET: AE sho, Mekyi, 15-57 (1923), Y-21.2, Fine $5

137967. TIBET: AE sho, Dode, 16-2 (1928), Y-21a, EF $15

137966. TIBET: AE sho, Dode, 16-2 (1928), Y-21a, VF $10

137965. TIBET: AE sho, 16-2 (1928), Y-21a, with dot, VF $8

137964. TIBET: AE sho, 16-2 (1928), Y-21a, VF $8

137962. TIBET: AE sho, Mekyi, 16-2 (1928), Y-21.2, VF $8

137961. TIBET: AE sho, Mekyi, 16-1 (1927), Y-21.2, VF $8

137956. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 16-2 (1928), Y-21.2, VF $8

137954. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 16-1 (1927), Y-21.2, VF $8

137953. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 16-1/15-60 (1927), Y-21.2, scarce
over-date, VF, S $50

137946. TIBET: AE sho, 16-2 (1928), Y-21.2, VF $8

137944. TIBET: AE sho, 16-2/1 (1928), Y-21.2, VF $8

137943. TIBET: AE sho, 16-1 1/? (1927), Y-21.2, VF $8

137942. TIBET: AE sho, 16-1 (1927), Y-21.2, VF $8

137941. TIBET: AE sho, 16-1 (1927), Y-21.2, VF $6

137940. TIBET: AE sho, 16-1 (1927), Y-21.2, crude style, Fine to VF $6

137939. TIBET: AE sho, 16-1 (1927), Y-21.2, Fine to VF $6

137945. TIBET: AE sho, 16-2 (1928), Y-21.2, Fine to VF $6

137938. TIBET: AE sho, 16-1 (1927), Y-21.2, Fine $5

137955. TIBET: AE sho, Ser-Khang, 16-2/1 (1928), Y-21.2, Fine $5

137968. TIBET: AE 3 sho, 16-20 (1946), Y-27, VF $40

137971. TIBET: AE 5 sho, Tapchi, 16-21 (1947), Y-28, 2 suns, 2
mountains, EF $25

137972. TIBET: AE 5 sho, Tapchi, 16-22 (1948), Y-28, 2 suns, 3
mountains, VF $20

137970. TIBET: AE 5 sho, 16-21 (1947), Y-28, 2 suns, 2 mountains, VF $25

137969. TIBET: AE 5 sho, 16-21 (1947), Y-28, 2 suns, 2 mountains,
Fine $15

137975. TIBET: AR 10 srang, Tapchi, 16-25 (1951), Y-29, with dot, VF $40

137974. TIBET: AR 10 srang, Tapchi, 16-22 (1948), Y-29, VF $40

137976. TIBET: AR 10 srang, Tapchi, 16-23/22 (1949), Y-29.1, VF $40

137978. TIBET: AR 10 srang, Dogu, 16-24 (1950), Y-30, with dot, VF $40

137977. TIBET: AR 10 srang, Dogu, 16-24 (1950), Y-30, VF $40

India

Ancient India

132910. ANCIENT INDIA: Anonymous, ca. 3rd century BC, AE square
¼ vimshatika, Mitch-— (3.10g), large pellet with 4 crescents
around, pointing inwards, uniface, unidentified, choice VF, R $60

132947. ANCIENT INDIA: Anonymous, perhaps 1st century BC, AE
square coin (0.6g), Mitch-—, 8-petal flower / annulet with pellet, 
surrounded by 4 “W” like symbols, choice VF, R $75

132945. ANCIENT INDIA: Uninscribed, early AD? AE small coin
(1.41g), Mitch-—, squid / bow, Fine to VF, RR?, 
ex. William F. Spenger Collection $50

132291. TRAIKUTAKA: Dahrasena, fl. 456, AR drachm (2.16g),
Mitch-5080, late Wesern Ksatrapa style, bold strike, choice EF $65

132996. AVANTI: Anonymous, ca. 5th century BC, AR rectangular
punchmarked, Mitch-4087/88, complex symbol with large
pellets / blank, with banker’s mark on reverse, VF $45

132994. AVANTI: Anonymous, ca. 5th century BC, AR rectangular
punchmarked, Mitch-4087/88, complex symbol with large
pellets / blank, no banker’s marks, VF $45

132995. AVANTI: Anonymous, ca. 5th century BC, AR rectangular
punchmarked, Mitch-4087/88, complex symbol with large
pellets / blank, with banker’s mark on reverse, Fine $35

132925. AVANTI: Anonymous, 4th century BC, AR ½ karshapana,
Mitch-4096 ff, fish over lion, VF $50

133007. GANDHARA: Punchmarked, ca. 5th/4th century BC, 
AR 1/5 shana, Ra-579A, 4-armed symbol, minor flan defect, VF 
to EF, RR $35

133005. GANDHARA: Punchmarked, ca. 5th/4th century BC, 
AR 1/5 shana, Ra-579A, 4-armed symbol, nice strike, VF, RR $75

133006. GANDHARA: Punchmarked, ca. 5th/4th century BC, 
AR 1/5 shana (0.31g), Ra-579A, 4-armed symbol, some
weakness, VF, RR $50

133009. KOSALA: Punchmarked, ca. 525-465 BC, AR karshapana,
Ra-1034, several banker’s marks on reverse, VF $70

133011. KOSALA: Punchmarked, ca. 525-465 BC, AR karshapana,
Ra-1034, several banker’s marks on reverse, Fine $55

133008. KOSALA: Punchmarked, ca. 525-465 BC, AR karshapana,
Ra-1048, several banker’s marks on reverse, VF $70

133010. KOSALA: Punchmarked, ca. 525-465 BC, AR karshapana,
Ra-1068/79, several banker’s marks on reverse, VF $70

132904. MAURYAN: Punchmarked, 321-187 BC, AR karshapana,
Mitch-4153 ff, said to be Taxila mint, choice VF $15

93252. INDO-GREEK: Eukratides I, ca. 171-145 BC, AE hemiobol,
Balkh, Mitch-1730, helmeted bust of king right, Greek legend /
Kharosthi legend, Dioscuri on horseback with palms & spears,
Fine to VF $80

124227. INDO-GREEK: Menander I, ca. BC 155-130, AE square
chalkon (3.11g), Bop-28E, elephant head right / Hercules’ club,
lovely strike, Fine to VF $90

90264. INDO-GREEK: Hermaios, ca. 90-70 BC, AR drachm,
Mitch-2036/39, diademed & draped bust right / Zeus seated
left, holding sceptre; monogram to right, VF $110

90282. INDO-SCYTHIAN: Maues, ca 85-80 BC, AE hemiobol,
Mitch-707, elephant’s head right, bell around neck / caduceus;
monogram to left, Fine , ex. Hakim Hamidi $55

93244. INDO-SCYTHIAN: Spalirises, ca, 70-58 BC, AE hemiobol
(8.21g), Kandahar, Mitch-2170, Spalirises walking left, holding
ankus, bow, and whip, Greek legends / Kharosthi legend,
radiate god seated on throne; monogram to right, attractive
Fine $75

132911. KUSHAN: Vima Takto, ca. 80-105, AE tetradrachm, Taxila
region, Mitch-2928 ff, bust right, holding sceptre / mounted
horseman, Fine $25
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124246. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(2.71g), Cribb-15, king standing, facing left, holding sceptre &
offering at altar / deity Mithra seated on throne, lovely strike,
choice VF to EF, R $125

Deity’s name mithro boldy legible on reverse.

124241. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir I, ca. 230-245, AE unit
(2.93g), Cribb-16, crowned bust right / goddess Anahita
unthroned beneath domed canopy, holding wreath & scepter,
strong EF, R $100

124250. KUSHANO-SASANIAN: Ardashir II, ca. 245±, AE unit (2.52g),
Cribb-17, bust of king right, with bird crown / goddess offering
object (crown?) to the king, superb reverse, VF to EF, R $140

This reverse reveals the entire text, which is always
completely stylized and illegible on this type.

130671. AYODHYA: Anonymous, ca. 600-400 BC, AR 5 shana 
(6.63g), Ra-1234var, 7-petal flower, 4 merchant marks
(including one with the skinniest humped bull I’ve ever seen),
rectangular flan, EF $300
The design is closer to the stamp on Rajgor-1235 of about

5.3 grams, but belongs to the series of Rajpor-1234.

132908. KUNINDA: Amoghabhuti, late 2nd century BC, AE light
karshapana, Mitch-4451 ff, Fine to VF $15

132901. MAITRAKA of Valabhi: Bhattaraka, fl. 470, AR drachm,
Mitch-4892/96, crude bust / trident, thick narrow flan,
posthumous, ca. 7th century, nice VF $20

132906. MAITRAKA of Valabhi: Bhattaraka, fl. 470, BI drachm,
Mitch-4892/96, crude bust / trident, thick narrow flan,
posthumous, ca. 8th century, nice VF , ex. William. F. Spengler $18

133021. PANCHALA OF AHICHHATRA: Punchmark, ca. 400-350 BC,
AR square ½ karshapana (1.21g), Ra-1128 ff, omega-like
symbol in center, 4 taurines & 4 annulets around, Fine $45

133022. PANCHALA OF AHICHHATRA: Punchmark, ca. 400-350 BC,
AR round ½ karshapana (1.36g), Ra-1143, 4 annulets & 4
taurines around large pellet, About VF $45

133020. PANCHALA OF AHICHHATRA: Punchmark, ca. 400-350 BC,
AR square ½ karshapana (1.15g), Ra-1150var, large taurine in
center, 5 crescents around, of which one faces outwards, Fine
to VF $60

114887. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana 
(7.04g), Ra-529, 1 small pellet around the central pentagon,
squarish flan, EF, R $250

With 2 secondary punches, the pellet-in-circle and
undetermined one in triangular base.

130661. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana (6.58g),
Ra-534, floral symbol between 2 pellet-in-crescent marks,
about 8 merchant marks, approximately rectangular flan, EF $250

130665. SHAKYA: Anonymous, ca. 600-500 BC, AR 5 shana (6.48g),
Ra-—, pellet within quatrefoil, small pellets in each of the 4
areas around the central pellet, and 4 more in the marginal
segments, 3 merchant marks, square flan, slight weakness, EF $300

Apparently unpublished type, probably of Shakya but
perhaps of another location, such as Ayodhya.

132905. SUNGAS: Punchmarked, ca. 150-75 BC, AE unit,
Mitch-4333/34, Fine $10

132909. UJJAIN: Anonymous, ca. 2nd century BC, AE 25 rattis
(2.90g), Allan-82/85, large swastika with pyramid & pair of
taurines at the edge of each bar / various symbols, Fine, R, 
ex. William F. Spengler $50

132914. UJJAIN: Anonymous, ca. 1st century BC, AE rectangular 
¼ karshapana (1.17g), Mitch-—, standing deity & young railed
plant / Ujjain symbol, VF to EF $45

132912. UJJAIN: Anonymous, ca. 1st century BC, AE ¼ karshapana
(1.47g), Mitch-—, deity standing, legs crossed / Ujjain symbol,
Fine $20

132915. ERAN: Anonymous, ca. 150-75 BC, AE square karshapana
(7.74g), Mitch-4615 ff, elephant right, Ujjain symbol, etc., some
porosity, Fine to VF $75

132292. ERAN: Anonymous, ca. 150-75 BC, AE square karshapana
(6.29g), Mitch-cf. 4615 ff., Ujjain symbol, tree-in-railing, etc.,
porous VF $50

132293. ERAN: Anonymous, ca. 150-75 BC, AE square 1/6
karshapana (1.11g), Mitch-cf. 4615 ff., cf. BMC-33, tiny Ujjain
symbol in circle, ornate floral symbols around / annulet in
crescent, various symbols around, Fine to VF, RR $70

132917. UJJAIN: Anonymous, ca. 1st century BC, AE rectangular
(2.36g), Mitch-4620/22, 4 fish within square, 6-arm annulet, etc. 
/ Ujjain symbol, Fine $20

132918. UJJAIN: Anonymous, ca. 1st century BC, AE round ½
karshapana (2.37g), Mitch-—, railed tree / Ujjain symbol, with
railed bush countermark on reverse, Fine to VF $30

132946. UJJAIN: Anonymous, 2nd-1st century BC, AE round (0.53g),
Bop-Pl.7, #9, bull right / Ujjain symbol, Fine $20

132295. YAUDHEYAS: First series, 3rd century, AE unit,
Mitch-4707/10, Karttikeya standing, peacock to left / Yaudheya
standing, no symbols in field, lovely strike, finest style, VF $85

132296. YAUDHEYAS: First series, 3rd century, AE unit,
Mitch-4711/15, Karttikeya standing, peacock to left, dvi end of
text / Yaudheya standing, lotus & nandipada in field, lovely
strike, VF $60

132299. YAUDHEYAS: First series, 3rd century, AE unit,
Mitch-4711/15, Karttikeya standing, peacock to left / Yaudheya
standing, no symbols in field, lovely strike, flan defect on
reverse, bold VF $55

132297. YAUDHEYAS: First series, 3rd century, AE unit,
Mitch-4711/15, Karttikeya standing, peacock to left, dvi end of
text / Yaudheya standing, lotus & nandipada in field, Fine to VF $40

132298. YAUDHEYAS: Second series, 4th century, AE unit,
Mitch-4722/24, Karttikeya standing, peacock to left, dvi end of
text / Yaudheya standing, lotus & nandipada in field, Fine $25

Medieval India

130837. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, 
AR ½ karshapana (1.64g), Ra-—, 4 punches: elephant right, 
4 crescents & pellets around annulet with dot in center (cf.
R-195 for similar with 5 crescents) (twice), and peculiar critter
(R-—) (type B1), rectangular flan, nice strike, choice EF $300

Painganga was located to the southwest of Nagpur.

130832. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½
karshapana (1.69g), Ra-—, 4 punches: elephant right, 4
crescents & pellets around annulet with dot in center (cf. R-195
for similar with 5 crescents) (twice), and peculiar critter (R-—)
(type B1), round flan, lovely example, choice EF $300

Painganga was located to the southwest of Nagpur.

133028. MEDIEVAL HINDU INDIA: Samanta Deva, 870 & later, 
AR drachm, Mitch-117 ff $15

132972. MEDIEVAL HINDU INDIA: Anepigraphic, 16th-18th century,
AE kasu, Mitch-—, double-headed spread eagle / floral design,
Fine, R, ex. William F. Spengler collection, ex. Monty Sherwin $25

132933. BUDAON: Amrita Pala, ca. 1180s-1195, AE jital, De-226,
choice VF, R $75

132934. BUDAON: Amrita Pala, ca. 1180s-1195, AE jital, De-228,
pellet above hump, About VF $50

133003. CHAHAMANAS OF SAKAMBHARI: Ajayaraya, ca. 1110-1125, 
AR stater, Mitch-456/57, four-armed Lakshmi seated / Brahmi
legend, Fine, S $30

133004. CHAHAMANAS OF SAKAMBHARI: Queen Somalekha, 
ca. 1110-1125, AR stater, Mitch-458/459, wife of King
Ajayaraya, late Indo-Sasanian style / Brahmi legend, 
Fine to VF, R $65

133026. CHALUKYAS: Anonymous, ca. 800-950, AR drachm,
Mitch-420/21, Indo-Sasanian bust (“Nixon”) / stylized altar,
lovely strike, EF $45

133027. CHALUKYAS: Anonymous, ca. 1050, AR drachm,
Mitch-427var, Gaidhaya style, ladel-like object to right of bust,
bold EF $35

132984. CHAUHANS OF AJMER: Pipala Raja, ca. 1168, BI jital,
Tye-47, De-215, standard type, ruler’s name on reverse, VF $20

132983. CHAUHANS OF AJMER: Pipala Raja, ca. 1168, BI jital,
Tye-47, De-215, standard type, ruler’s name on reverse, Fine $12

132985. CHAUHANS OF AJMER: Kirtti Pala Deva, ca. 1169, BI jital,
Tye-48, De-216, standard type, ruler’s name on reverse, from
the Rewari hoard, lovely VF, R, 
ex. William F. Spengler collection $55

132935. CHAUHANS OF AJMER: Prithvi Raja, fl. 1167-1169, AE jital,
De-214, same on reverse, upper-right, very clear on this piece,
VF, RR $70

132936. CHAUHANS OF AJMER: Prithvi Raja, fl. 1167-1169, AE jital,
De-214, same on reverse, upper-right, VF, RR $45

132986. CHAUHANS OF AJMER: Prithvi Raja, fl. 1167-1169, BI jital,
De-214, standard type, ruler’s name on reverse, VF, R $40

133024. CHOLAS OF TANJORE: Rajaraja, 985-1014, AE unit,
Mitch-730/31, king seated / king standing, lovely VF $17

133029. CHOLAS OF TANJORE: Rajaraja, 985-1014, AE unit,
Mitch-730/31, king seated / king standing, cleaned VF $7
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132988. GURJURAS OF SIND: Bhoja series, ca. 850-912, AR drachm
(4.12g), Mitch-336 ff, anthropoid ichthyphallic boar running right 
/ text, nice style, VF to EF $60

132989. GURJURAS OF SIND: Bhoja series, ca. 850-912, AR drachm, 
Mitch-336 ff, anthropoid ichthyphallic boar running right / text,
average style, VF $30

132990. GURJURAS OF SIND: Bhoja late series, ca. 943-1019, 
BI drachm, Mitch-336 ff, anthropoid ichthyphallic boar running
right / text, Fine to VF $15

132991. GURJURAS OF SIND: Bhoja series, ca. 850-912, AR drachm, 
Mitch-336 ff, anthropoid ichthyphallic boar running right / text,
average style, Fine $20

132902. KASHMIR: Kalasa, 1063-1089, AE stater, Mitch-183/184,
standard type, VF to EF $10

133038. KONGU: Anonymous, ca. 1450-1512, AE unit, Mitch-584var,
altar / pellets & wiggles between bow & battle-axe, VF to EF $30

133023. SILAHARAS OF KARAD: Anonymous, 11th-12th century, 
AR drachm, Mitch-649 ff, Indo-Sasanian bust / horseman
slaying the enemy, VF $45

133034. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (0.76g),
M-D (ii) 3, club / conch right, VF $40

133031. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (0.91g),
M-D (ii) 9, discus / conch right, VF $40

133035. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (1.31g),
M-E 10, horse / umbrella, obverse off-center, VF $27

133033. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (0.91g),
M-D (ii) 6, bow & arrow / conch right, About VF $35

133030. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (1.03g),
M-D (i) 13, discuss / conch left, Fine to VF $35

133032. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (0.28g),
M-D (iv) series, club / axe, About VF $25

133036. VENAD: Anepigraphic, 17th-18th century, AE kasu (0.79g),
M-—, lion right / hexagram, Fine $20

Indian Sultanates

132971. INDIAN SULTANATES: AE 1/3 falus, NM, ND, G-MU26,
unattributed to a specific ruler or dynasty, Fine $14

133043. AHMADNAGAR: Burhan I, 1591-1595, AE 1/3 falus,
Burhanabad, AH1001, G-NI9, fine calligraphy, Fine to VF $25

88752. BENGAL: Muhammad Shah, 2nd reign, 1418-1432, AR tanka
(10.47g), Chatgaon, ND, G-B330, without toughra, many
testmarks on reverse, VF, R $115

88769. BENGAL: Mahmud Shah III, 1442-1459, AR tanka (10.62g),
Dakhil Banjaliya, AH8(4)4, G-B460, khalad Allâh mulkahu wa
sultanahu fills reverse field, mint name weak but certain,
several test cuts on reverse, good VF, R $165

127810. BENGAL: Ghiyath al-Din Mahmud, 1532-1538, AR tanka
(10.72g), Nusratabad, AH933, G-B910, bold strike, scarce mint, 
choice VF $150

89905. BENGAL: Jalal Shah, 1560-1563, AR rupee (11.29g),
Satgaon, AH[968], G-B971, same obverse die as Goron
illustrated example, thus confirming the date, 2 tiny testmarks,
EF, R, ex. John Deyell collection $175

89913. BENGAL: Da’ud Shah, 1572-1576, AR rupee (11.37g), Patna,
AH980, G-B980, swastika mintmark, lovely example with clear
mint name, beautifully toned, without any testmarks, choice EF, 
R, ex. John Deyell collection $300

138094. BAGLANA: AR mahmudi, Mulher, AH(9)99, KM-2, VF to EF $30

138095. BAGLANA: AR mahmudi, Mulher, AH1014, KM-2, VF $24

83346. CHITTAGONG: Ghiyath al-Din Bahadur, ca. 1550-1555, AR
tanka (9.21g), NM, AH(9)63, G-B1004, may have been struck in 
Ramu, mount removed, VG to Fine, R $55

132977. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, BI jital, NM, ND, G-D45,
Tye-386, muling of two obverses, lovely VF to EF, R, ex.
William F. Spengler collection $45

132981. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, BI jital, [Budaon], ND, G-D50,
lovely VF, R, 
ex. William F. Spengler collection, ex. D. Hull collection $32

132982. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, BI jital, Delhi, AH62(3), G-D62,
Arabic / Nagari inscriptions, VF, R, 
ex. William F. Spengler collection $75
Date is clearly not one of the reported dated, either 624 or
625, perhaps 623 or one of the reported dated with the last 

digit never fully engraved (typo!).

133874. DELHI: Mas’ud Shah, 1242-1246, AR tanka (Dehli), DM,
G-D121, Fine $30

132980. DELHI: Balban, 1266-1287, AE ‘adli (1.31g), Delhi, ND,
G-D170, ‘adl-i ghiyathi on obverse, About VF, R, 
ex. William F. Spengler collection $50

132970. DELHI: Abu Bakr, 1389-1390, AR 1/3 tanka, NM, ND, G-D572, 
About Fine $45

132948. DELHI: Ibrahim II, 1517-1526, BI ¼ tanka (2.82g), AH926,
G-D713, lovely strike, VF $60

89822. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee (11.29g),
Sharifabad, AH946, G-D797, several testmarks, bold VF, R, 
ex. John Deyell collection $100

132147. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Bakkar, AH951,
G-D805, full mint name is shergarh ‘urf shiqq bakkar,
“Shergarh, also called the shiqq of Bakkar, several testmarks,
nice strike with the important lower segment of the obverse
marginal legend almost complete, attractive VF, S $75

132949. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE 1/16 paisa (1.44g), NM,
ND, G-D941, VF $45

132950. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE 1/16 paisa (1.19g), NM,
ND, G-D941, Fine $25

132951. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AE 1/20 paisa (0.89g), NM,
ND, G-D942, Fine to VF $40

132975. DELHI: Islam Shah, 1545-1552, AE 1/8 paisa (2.36g), NM, ND, 
G-D1085, VG to Fine $12

132992. GUJARAT: Ahmad II, 1451-1458, AE 1½ falus (14.32g), 
DM, G-G59, obverse brockage, type dated AH855 only, 
About VF, R $50

822049. MADURA: ‘Adil Shah, 1347-1358, BI jital (2.89g), NM, AH757,
G-MD27, VF, R, ex. William F. Spengler collection $150

822050. MADURA: ‘Adil Shah, 1347-1358, AE paisa (4.24g), NM, ND,
G-MD28, about VF, RR, ex. William F. Spengler $125

132976. MALWA: Mahmud II, 1510-1531, AE square falus (8.68g),
AHxx8, G-M177, brassy contemporary imitation, VF $16

123363. MALWA: Muhammad b. Muzaffar, 1555-1557, AR tanka
(7.08g), Mandu, AH964, G-M230, full mint name “struck in
(Amid?) also known as Mandu”, with “Amid” unexplained,
choice EF, R $170

138096. MALWA: Baz Bahadur, 1555-1562, AR tanka, Mandu, ND,
G-M241, KM-99.1 (Mughal), EF $55

78312. MALWA: Baz Bahadur, 1555-1561/62, AR tanka (6.91g), NM,
ND, G-M241, choice VF $125

132000. HABBARIDS OF SIND: Munabbih, 9th century, AR damma,
NM, A-1503, nice strike, choice EF, R $50

Ruler’s name al-munabbih, due to engraver’s
misunderstanding of lillah munabbih.

Mughal Empire

133876. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (20.32g), mint? AH996,
KM-28.x, Good to VG $10

86824. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam, Srinagar (Kashmir),
Ilahi 38, Bahman, KM-32.26, nice VF, R $100

126411. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE 4 tanki (15.81g), Kabul, Ilahi
47, KM-42.3, month of Tir, lovely Fine to VF, R $120

126412. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ½ rupee (5.62g), 
NM, Ilahi 44, KM-64.1, only Allah akbar on obverse, “God is
Great”, VF, R $140

123306. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR tanka, [Mandu], ND,
KM-75.2, bold strike, EF $90

133877. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, AH986,
KM-80.2, 5 testmarks, Fine $28

133879. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, MM, AH993,
KM-82.x, Fine to VF $45

133881. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, MM, AH998,
KM-82.x, 1 testmark, Fine $35

133880. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, MM, AH997,
KM-82.x, VG $24

133878. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Ahmadabad,
AH992, KM-82.1, Fine $35

132202. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qarin, AH1000 (“alf”), KM-82.8, lovely strike, nice VF $90

132065. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 42,
KM-93.2, Mihr month, bold VF to EF $85

132061. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 39,
KM-93.2, Bahman month, 2 modest testmarks, choice VF to EF $80

132081. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 40,
KM-93.2, Di month, dark VF to EF $75
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132082. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 4x,
KM-93.2, Ardibihisht month, some very light adhesion, hardly
noticeable, VF to EF $45

132064. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 41,
KM-93.2, Amardad month, bold VF $70

132063. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 39,
KM-93.2, Azar month, choice VF $70

132062. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 39,
KM-93.2, Isfandarmuz month, lovely VF $70

132075. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 48,
KM-93.2, Tir month, nice VF $65

132074. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 48,
KM-93.2, Bahman month, nice VF $65

132069. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 45,
KM-93.2, Khurdad month, 1 testmark, strong VF $55

132084. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 4x,
KM-93.2, Aban month, choice VF $50

132083. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 4x,
KM-93.2, Tir month, choice VF $50

132080. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 40,
KM-93.2, Shahrewar month, About VF $55

132067. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 43,
KM-93.2, Tir month, Fine to VF $55

132073. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 48,
KM-93.2, Farwardin month, About VF $50

132079. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, Ilahi 40,
KM-93.2, Shahrewar month, 2 small adhesions on obverse,
Fine to VF $35

133940. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, year 4x,
Tir, KM-93.2, Fine $30

133882. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1028 year 14, KM-142.2, 1 testmark, EF $60

133883. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Kashmir, AH1024
year 11 Bahman, KM-145.10, 2 testmarks, Fine $30

133884. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Patna, AH1034
year 20 Ardibihisht, KM-145.12, 3 testmarks, Fine $45

132088. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.37g),
Ahmadabad, AH1029 year 15, KM-149.4, well-centered bold
strike, lovely EF $90

132087. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.37g),
Ahmadabad, AH1027 year 13, KM-149.4, nice strike, lovely EF $90

133885. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Patna, AH1037
year 22, KM-168.5, 1 testmark, Fine to VF $100

133886. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Patna, AH(1037)
year 22, KM-168.5, 2 testmarks, Fine $65

133888. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Burhanpur,
DM, KM-226.2, 3 testmarks, Fine $25

133890. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, MM, AH1043,
KM-235.x, 3 testmarks, Fine $36

133889. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Multan, year
20, KM-235.19, 1 testmark, Fine $30

132244. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE light dam (13.52g),
Shahjahanabad, AH1084 year 16, KM-285.9, lovely strike, full
clear date & regnal year, VF $85

132245. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE light dam (13.73g),
Surat, AH1091, KM-285.11, nice Fine to VF $50

132093. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1106, KM-294.6, 1 testmark, nice strike, bold VF $35

112688. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.46g), Tatta,
AH1070 year 3, KM-297.8, local type from the early years of his 
reign, some light porosity, VF, R $125

132204. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Ahmadnagar,
AH1096 year 28, KM-300.3, lovely strike, cleaned VF to EF $45

133891. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Khambayat, year 
2, KM-300.5, Fine $30

132928. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.27g),
Aurangabad, AH1102 year 27 (mismatch), KM-300.14,
contemporary imitation, 3 testmarks & some scratches,
interesting, VF $35

132095. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Bijapur, year 45,
KM-300.23, couple testmarks, but only on the edge, EF $45

132248. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Gulkonda, year
13, KM-300.28, VF to EF $40

132247. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Gulkonda,
AH(11)76 year 13, KM-300.28, choice VF $40

132246. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Gulkonda,
AH(11)76 year 21, KM-300.28, VF $40

132926. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Khambayat,
AH1103 year 25, KM-300.51, nice strike, VF to EF $40

132927. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Khambayat,
AH1103 year 25, KM-300.51, nice strike, VF $30

132131. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1116
year 48, KM-300.63, 2 testmarks, VF $25

132130. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1089
year 21, KM-300.63, 1 testmark, About VF $25

132132. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1114
year 47, KM-300.63, 3 testmarks, Fine to VF $20

133892. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1074
year 6, KM-300.63, 1 testmark, VG $28

133894. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Shahjahanabad, 
AH1113 year 45, KM-300.81, 3 testmarks, Fine $25

133893. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Shahjahanabad, 
AH1089 year 21, KM-300.81, VG to Fine $22

132094. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AR ½ rupee, Surat, DM,
KM-343.1, 3 testmarks, VF $35

133895. MUGHAL: Shah ‘Alam I, 1707-1712, AR rupee, Itawa, year 2,
KM-347.8, 2 testmarks, VF $30

85784. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.22g), Gwalior,
AH1124 year one, KM-363.12, nice VF $110

75265. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.58g),
Aurangnagar, year 4, KM-377.11, 2 test marks, few scratches
on obverse, VF, R, KM plate specimen $225

132205. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Bareli,
AH1125 year 2, KM-377.18, porous VF $30

133896. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee, Itawa,
AH(10)24 year one, KM-377.34, VF $26

117543. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AE dam (17.92g),
Bhakhar, AH1145 year 15, KM-430.2, nice strike, About VF $75

814641. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR 1/32 rupee
(0.34g), Khujista Bunyad, year 13, KM-A431, rare with legible
date, VF to EF, R $200

21942. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.44g),
Aurangnagar, AH1160 year 30, KM-436.9, single t/m, AU $240

133897. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Bareli,
AH113x year 3, KM-436.18, Fine $25

132133. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Multan,
AH1147 year 17, KM-436.44, some stains, bold VF $50

140817. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Multan,
AH1159 year 29, KM-436.44, VF $45

112778. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Multan,
AH1131 year one, KM-436.44, Fine $140

132134. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Dera, year 5,
KM-446.8, mint mostly off flan, but traces are sufficient ot
confirm it as Dera, and symbol in S of jalus is characteristic of
this mint, bold VF to EF $60

132137. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1163 year 2, KM-446.14, bold strike, EF $60

132136. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1162 year one (ahad), KM-446.14, choice VF to EF $55

140818. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1165 year 4, KM-446.14, VF $50

132139. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1164 year 4, KM-446.14, 1 testmark, strong VF $50

132135. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1161 year one (ahad), KM-446.14, choice VF $50

132138. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee, Multan,
AH1163 year 3, KM-446.14, 1 testmark, Fine to VF $35

Indian Princely States

132929. ARCOT: Muhammad Ali, 1751-1795, AE nayaka cash (1.62g),
[Ramnad], AH1205, KM-27, stylized obverse, clear date on
reverse above sana, VF, RR $65

132937. ARCOT: AE kasu (2.63g), NM, year 28? KM-—, in the name of
the Mughal emperor Muhammad Shah (1719-1748), blundered
date, choice VF, RR $85

Cf. Mitch-993 for a similar style coin in the name of Shah
Alam II, dated AH1182.

132159. ASSAM: AR rupee, SE1790 (1748), KM-122, VF to EF $60

133901. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1233 year 26, KM-103.2, VF $37

133899. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1228 year 26, KM-103.2, 
Fine to VF $30
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132214. AWADH: AR rupee (Lucknow), year 26, KM-103.3, in the name 
of Shah Alam II, no AH date (no longer rare as listed in KM),
choice VF to EF $65

133900. AWADH: AR rupee, Lucknow, year 26, KM-103.3, Fine to VF $25

133902. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1240 year 6, KM-165.2, 
VF to EF $60

133903. AWADH: AR rupee, AH1252 year 9, KM-205.2, EF $65

133904. AWADH: AR rupee, AH1256 year 4, KM-216.2, Fine to VF $45

133905. AWADH: AR rupee, AH1268 year 5, KM-265.3, EF to AU $85

133908. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1321, Y-2.1, VF $20

133906. BAHAWALPUR: AE paisa, AH(13)15, Y-2.1, VF $20

133907. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1321, Y-2.1, Fine to VF $17

133909. BAHAWALPUR: AE paisa, AH1327, Y-7.1, VF $22

133911. BARODA: AR rupee, Ahmadabad, DM, Cr-28, VF $30

133016. BARODA: AE paisa, VS1943, Y-31.2, AU $30

133912. BARODA: AE paisa, VS1949, Y-31.2a, AU $25

133913. BARODA: AE 2 paisa, VS1949, Y-32.2a, Fine $10

828445. BHOPAL: AR rupee, AH1294 year 8, Y-14, VF to EF $35

133915. BHOPAL: AR rupee, AH1297 year 12, Y-14, VF $30

123778. BIKANIR: AE ½ pice, 1894, KM-70, Fine $25

123779. BIKANIR: AE ¼ anna, 1895, KM-71, Fine $30

133918. BINDRABAN: AR rupee, Islamabad, AH11xx year 26, 
KM-40.1, EF $85

133919. BUNDI: AR rupee, VS1943, Y-9, VF $30

133920. BUNDI: AR rupee, VS1961, Y-11, VF $45

133921. BUNDI: AR rupee, VS1964, Y-14, VF $25

133922. BUNDI: AR rupee, VS1966, Y-14, Fine $28

133923. BUNDI: AR rupee, VS1981, Y-18.2, EF $50

828598. CHHOTA UDAIPUR: AE 2 paise, SE1787, KM-15.2, crude Fine $25

133924. DATIA: AR rupee, year 24, Cr-38, VF $40

133925. DHAR: AE paisa, AH1289, KM-6, Fine to VF $14

133926. DHAR: AE paisa, AH12(89), KM-6, Fine to VF $14

133928. ELICHPUR: AE paisa, DM, Cr-10a, Fine to VF $15

828621. GARHWAL: AR timasha, Srinagar, VS(18)65, Cr-35, date in
cresent of dots, nice Fine $60

133929. GWALIOR: AE ½ pice, VS1957, KM-164, VF $10

133930. GWALIOR: AE ¼ anna, VS1958, KM-169, VF $12

133931. HYDERABAD: AR rupee, AH1281 year 7, Y-6, VF $35

122781. HYDERABAD: AE paisa, AH(12)96, Y-12, choice EF $65

133932. HYDERABAD: AR ¼ rupee, AH12xx, Y-15, VF $10

132104. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1300 year 16, 
Y-17, 2 small testmarks, one rosette banker’s mark, VF $35

64010. HYDERABAD: AR rupee, AH1323 year 40, KM-40, unlisted
date combination, Fine, R $125

133933. HYDERABAD: AR 2 annas, AH1348 year 19, Y-50, EF $12

133936. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, UNC $55

133935. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, choice AU $55

133934. HYDERABAD: AR rupee, AH1330 year 1, Y-53, EF $45

132154. HYDERABAD: AR rupee, Farkhanda Bunyad, AH1330 year 1,
Y-53, choice VF to EF $37

133938. HYDERABAD: AR rupee, AH1362 year 34, Y-63, Brilliant UNC $38

133937. HYDERABAD: AR rupee, AH1361 year 32, Y-63, VF to EF $25

828661. HYDERABAD: AR rupee, AH(12)62 year 9, Cr-79, 1 testmark,
3 bankers’ marks, VF $40

828666. HYDERABAD: AR 1/16 rupee, AH1321 year 37, Y-13, UNC, S $75

133941. INDORE: AR rupee, DM, KM-44, crude EF $30

133939. INDORE: AR rupee, VS1947, KM-44, VF $30

133942. JAIPUR: AR rupee, year 7, KM-145, EF $40

133943. JAIPUR: AR nazarana rupee, 1913 year 34, KM-147, EF to AU $75

828735. JAISALMIR: AR rupee, year 22, KM-5.2, swastika, nice 
Fine to VF $35

133013. JAISALMIR: AR rupee (10.76g), “Shahjahanabad”, ND,
Cr-10var, contemporary imitation, Fine $18

828738. JAISALMIR: AR 1/8 rupee, year 22, KM-17, Fine to VF $20

132146. JAMMU: Anonymous, ca. 1800-1850, AE paisa (6.64g),
Jammu, ND, KM-1var, pipal flower / horizontal text, VF $60

Not yet properly catalogued, but probably 
only moderately rare.

132148. JAMMU: AE paisa, Jammu, VS1949, KM-2a, last year of
series, VF $23

133945. JODHPUR: AE ½ anna, 1906, KM-92.1, VF $12

133946. JODHPUR: AE ¼ anna, DM, KM-141, Fine to VF $10

133947. JODHPUR: AE ¼ anna, DM, KM-145, AU $15

133948. JUNAGADH: AE dokdo, VS1963, KM-43, VG $30

133949. JUNAGADH: AE dokdo, VS1966, KM-45.2, EF $12

829226. KARAULI: AE takka, 188x year 9, KM-51, Fine $16

133950. KASHMIR: AR rupee, VS1928, Y-16a, Fine to VF $35

133951. KUTCH: AE 1½ dokda, 1872/VS1929, Y-11.1, EF $30

133952. KUTCH: AR kori, 1862/VS1920, Y-14.2, Fine to VF $12

133953. KUTCH: AR kori, 1863/VS1920, Y-14.2, VF $14

125098. KUTCH: AR 5 kori, 1895/VS1952, KM-37.5, EF $80

133954. KUTCH: AR 5 kori, 1898/VS1954, Y-37.5, VF $50

133956. KUTCH: AR 2½ kori, 1926/VS1983, Y-52, EF $28

133957. KUTCH: AR 2½ kori, 1932/VS1988, Y-52a, UNC $24

133958. KUTCH: AR kori, 1936/VS1992, Y-65, VF $13

133959. KUTCH: AR 2½ kori, 1936/VS1992, Y-66, AU $40

109988. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1992, Y-67, UNC $45

133961. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1993, Y-67, UNC $40

133960. KUTCH: AR 5 kori, 1936/VS1993, Y-67, EF $30

133962. KUTCH: AE adhio, 1943/VS2000, Y-80, EF $25

125099. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Ahmadabad, year 15,
KM-50, AU $55

132090. Chandor: AR rupee (11.13g), Chandor, ND, KM-93, Wig-1c,
full mint name is ja’farabad ‘urf chandor,, “Ja’farabad, also
known as Chandor”, lovely AU $85

132091. Chandor: AR rupee (11.12g), Chandor, ND, KM-93, Wig-1c,
full mint name is ja’farabad ‘urf chandor,, “Ja’farabad, also
known as Chandor”, with ‘urf chandor fully visible, two banker’s
marks, choice EF $75

132215. Jhansi: AR rupee, Balwantnagar, year 24, KM-140, 
choice VF to EF $55

133964. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-4, Fine $12

133965. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-7.2, Fine $15

133967. MEWAR: AE ¼ anna, VS1999, Y-15, choice AU $20

133968. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.1, thin characters, EF $38

133970. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, thick characters, VF $38

133969. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, thick characters, VF $25

132155. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, thick legends, chocie EF $27

133963. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, VF $35

124366. MYSORE: AE paisa, Farrukhyab-Hisar, AM1216, KM-63.1,
elephant left, last letter of the mint name at the top on the
reverse, About VF, RR $85

89535. MYSORE: paisa, Kalikut, AM1215, KM-73, lovely strike, 
VF to EF, S $75

133972. MYSORE: AE kasu, ND, KM-165.12, Kanarese “12", VF $15

133973. MYSORE: AE kasu, ND, KM-165.21, Kanarese “21", VF $15

133974. MYSORE: AE 20 cash, ND (1810-68), Cr-177c, Fine $24

133975. MYSORE: AE 6¼ cash, ND (1799-1810), Cr-185, Fine $17

133976. MYSORE: AE 20 cash, 1833, Cr-193.1, Fine $15

132105. MYSORE: AE 20 cash, Mysore, 1834, Cr-193.1, sardula
obverse, lovely Fine to VF $20

133977. MYSORE: AE 20 cash, 1837, Cr-193.2, Fine $15

133980. NAWANAGAR: AR kori, ND (ca1570-1850), KM-5, EF to AU $25

133979. NAWANAGAR: AR kori, ND (ca1570-1850), KM-5, VF $15

133981. NAWANAGAR: AR kori, ND (ca1850), KM-10, EF $20

133983. NAWANAGAR: AE 2 dokda, VS1943, KM-18, VF $40

133982. NAWANAGAR: AE 2 dokda, VS1943, KM-18, Fine $28

132097. ORCHHA: AR rupee, year 39, Cr-32, VF $40

133985. PARTABGARH: AR ¼ rupee, AH(12)34 year 4(5), KM-21, VF $22

133987. SIKH EMPIRE: AE paisa, Amritsar, ND (1822-30), KM-7.5, Fine $40

126403. SIKH EMPIRE: AR gobindshahi rupee (10.94g), Amritsar,
VS1841, KM-A20.2, Herrli-01.18.04, very bold strike, choice EF $75

126024. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.01g), Amritsar, VS1883,
KM-20.1, lovely VF $50

133988. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1874, KM-20.1, VF $75

133989. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)86, KM-21.1, EF $60

133990. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS(18)90, KM-21.1, VF $48

133042. SIVAGANGA: Anepigraphic, 1730s-1801, AE ½ kasu (1.62g),
Mitch-NSI2-1080 ff, 2 deities standing / lingam on altar, 
Fine to VF $45

133040. SIVAGANGA: Anepigraphic, 1730s-1801, AE kasu,
Mitch-NSI2-1080 ff, Siva & parvati standing / lingam on altar,
About VF $30

133041. SIVAGANGA: Anepigraphic, 1730s-1801, AE kasu,
Mitch-NSI2-1080 ff, deity above peacock, Fine $18

133992. TONK: AR rupee, 1926/AH1344, Y-28, Fine to VF $30
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133012. TRAVANCORE: Anepigraphic, 18th/19th century, 
AE chuckram (0.72g), Mitch-—, floral design / axe, cf.
Mitch-1219 for the obverse type, Fine, R $35

133037. TRAVANCORE: Rai Parvathi Bai, 1815-1829, AE cash,
ME997 (1821), KM-9, Mitch-1227, crude flan, VF $30

133014. TRAVANCORE: Anonymous, 1860-1901, AR chuckram, ND,
KM-10, fanam-like symbols, VF $5

133996. TRAVANCORE: AE cash, ND (1885-95), KM-34, Fine to VF $12

133994. TRAVANCORE: AE kasu, ND (ca1567-1600s), Mitch-1079,
conch, Fine $22

133993. TRAVANCORE: AE kasu, ND (ca1567-1600s), Mitch-1079,
conch, VG to Fine $15

Colonial India

134021. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835 (c), KM-446.2, EF to AU $25

134024. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1835 (m), KM-447.1, Fine $22

134023. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1835 (m), KM-447.1, Fine $15

134022. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1835 (m), KM-447.1, Fine $15

134026. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (b), KM-450.1, cleaned, Fine $30

134028. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (c), KM-450.3, F incuse, Fine $40

134029. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1840 (b & c), KM-454.2, WW
raised, Fine $13

106198. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (b), KM-457.2, cleaned, AU $100

125134. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840 (c), KM-458.2, WW raised, 28 
berries, EF to AU $55

108572. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, B/II, 2/0, AU $100

132960. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862 (b), KM-473.1, type
A/II 0/8 (struck 1870), choice VF $65

132959. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862 (b), KM-473.1, type
A/II 0/9 (struck 1871), choice VF $65

132961. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862 (b), KM-473.1, type
A/II 0/1 (struck 1873), VF $55

125141. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, B/II, 2/0, VF $45

132962. BRITISH INDIA: AR rupee, Bombay, 1862 (b), KM-473.1, type
C/1 1/2 (struck 1874), Fine $45

134040. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, A/II, 0/7, Fine $30

132968. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, Calcutta, 1877 (c), KM-483,
wire rim, very tiny spot on reverse, choice AU $30

132967. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, Calcutta, 1885 (c), KM-483, EF $20

125142. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1895 (c), KM-483, AU $24

128807. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1899 B, KM-491, B incuse,
reversed, AU $130

134044. BRITISH INDIA: AR rupee, 1877 (c), KM-492, Fine $35

134043. BRITISH INDIA: AR rupee, 1877 (c), KM-492, VG to Fine $22

134046. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885 B, KM-492, B raised, A/II,
Fine to VF $30

134047. BRITISH INDIA: AR rupee, 1888 B, KM-492, B raised, Fine $30

125147. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901 B, KM-492, A/I, B incuse, AU $50

134051. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901 C, KM-492, C incuse, 
VF to EF $40

134056. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1906 (c), KM-505, 
AU to UNC $40

134057. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1908 (c), KM-505, EF $30

93567. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 (c), KM-508, choice 
lustrous AU $55

89306. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 (c), KM-508, lustrous 
toned AU $40

134061. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 (c), KM-508, Fine $30

134062. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907 (c), KM-508, Fine $30

118996. BRITISH INDIA: AR rupee, 1908 B, KM-508, EF to AU $100

134063. BRITISH INDIA: AR rupee, 1909 (c), KM-508, cleaned, VF $35

134065. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1917 (c), KM-509, choice AU $12

134066. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1921 (c), KM-509, UNC $15

134067. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1924, KM-510, UNC $13

134068. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1918 (c), KM-512, AU $8

134069. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1929 (c), KM-512, UNC $13

134070. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1935 (c), KM-512, UNC $8

134072. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (c), KM-512, UNC $8

134071. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1936 (b), KM-512, UNC $8

134076. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1934 (c), KM-518, EF $12

79264. BRITISH INDIA: AR ¼ rupe, 1936-b, KM-518, UNC $15

134077. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1936 (c), KM-518, AU $10

123918. BRITISH INDIA: AR rupee, 1912 (b), KM-524, small spot, EF $28

134083. BRITISH INDIA: AR rupee, 1913 (b), KM-524, VF $30

134086. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (b), KM-524, AU $55

134085. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (b), KM-524, VF $30

134084. BRITISH INDIA: AR rupee, 1916 (b), KM-524, Fine to VF $25

134090. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (c), KM-524, VF $30

134089. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (b), KM-524, VF $30

134088. BRITISH INDIA: AR rupee, 1917 (b), KM-524, Fine $25

134092. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (b), KM-524, EF $30

134091. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919 (b), KM-524, VF $25

134095. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1939 (b), KM-528, UNC $8

134096. BRITISH INDIA: AE pice, 1945 (b), KM-533, diamond, 
Brilliant UNC $7

93566. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1939 (b), KM-544, EF to AU $12

134097. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1940 (b), KM-544a, Brilliant UNC $27

134098. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (c), KM-546, AU $10

134099. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (b), KM-547, AU $12

134101. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 (b), KM-547, small ‘5’, EF $8

134100. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943 L, KM-547, EF to AU $10

134102. BRITISH INDIA: ½ rupee, 1946 (b), KM-548, UNC $12

134103. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1943 (b), KM-552, dot, AU $15

134104. BRITISH INDIA: ½ rupee, 1946 (b), KM-553, UNC $15

134105. BRITISH INDIA: AR rupee, 1938 (b), KM-555, dot, EF $22

134106. BRITISH INDIA: AR rupee, 1941 (b), KM-556, VF $18

134107. BRITISH INDIA: AR rupee, 1944 (b), KM-557.1, AU $20

131987. BRITISH INDIA: Bronze medal, 1883, KM——, 22mm, Calcutta 
Exhibition, 1883-84, holed at top, VF $45

122940. INDIA: AE medal (11.60g), 1919, 31.4mm,"Peace Celebration,
Calcutta Schools," lamination split, Fine/VF $28

133039. BRITISH INDIA: Parveera token, ca. 1900, Brass fraction
(1.34g), Mitch-1287/89var, pellets between 2 crescents / pellets 
around hexagram, EF to AU $25

134012. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Muhammadabad Banaras, 
AH122x year 17-49, KM-40.1, VF to EF $40

134013. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45,
KM-70, VF to EF $50

134014. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, Calcutta, year 45,
KM-76, Fine $15

134017. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Bombay, AH1215 year 46, 
KM-224, EF $45

134018. MADRAS PRESIDENCY: AE 5 cash (3.01g), 1803, 
KM-316, VF $20

131961. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, Soho, 1808, KM-320,
from Admiral Gardner, EF $45

118400. MADRAS PRESIDENCY: AE 1/96 rupee, 1797, KM-397, VF $75

119412. MADRAS PRESIDENCY: AR ½ rupee, Calcutta, AH1172 year
6, KM-426, couple of tiny nicks on rim, EF $75

134020. MADRAS PRESIDENCY: AR rupee, Calcutta, AH1172 year 6
(frozen), KM-427, VF to EF $40

134000. DANISH INDIA: AE 4 cash, Tranquebar, 1770, KM-154.1, VF $45

139285. NEGAPATNAM: AE cash, ND, KM-15.2, VOC obverse, normal
N type, some corrosion, VG to Fine $25

134008. PORTUGUESE INDIA: AE 1/12 tanga, 1901, KM-13, AU $60

134010. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1904, KM-17, VF $25

134011. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1935, KM-22, AU $55

128772. PORTUGUESE INDIA: AE 3 reis, 1871, KM-301, 
rim nick, EF to AU $100

140822. DIU: Afonso VI, 1656-1683, AE bazaruco, 1680, KM-2, VG to
Fine , ex. John Page collection $40

134643. DIU: Pedro II, 1683-1706, AE bazaruco, 1689, KM-6, VG , ex.
John Page collection $35

140821. DIU: Pedro II, 1683-1706, AE bazaruco, 1686, KM-7, date is
1686, but looking more like badly written 1689, VG to Fine , 
ex. John Page collection $40

135098. DIU: João V, 1706-1750, AR xerafim, 1738, KM-20, cleaned,
crude VF $400

135102. DIU: João V, 1706-1750, AR rupia, 17xx, KM-24, cleaned,
crude Fine to VF $260

135135. DIU: João V, 1706-1750, AR rupia, 175(0), KM-24, cleaned,
crude Fine to VF $300

115261. DIU: Joseph I, 1750-1777, Tin 20 bazarucos (15.78g), 1777,
KM-36, choice VF , From an old French collection during the
1920s and earlier. $165

125113. DIU: AE atia, 1768, KM-38, Fine $75

131924. DIU: Tin 20 bazarucos (17.09g), 1801, KM-47, VF $125
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134439. DIU: I.C. Salat, early 20th century, iron 1 haulo (1.56g),
Mitch-584, uniface stamped bracteate, some discoloration, 
EF, RR $175
I.C. Salat operated a ferry between the island of Diu, then

a Portuguese colony, to the mainland, probably at the
western tip of the island.

110140. GOA: AR rupia (10.89g), 1803, KM-205, VF $320

113655. GOA: AR pardao, 1808, KM-221, Gomes-15.01, Fine to VF $225

115326. GOA: Miguel, 1828-1834, AE tanga (39.14g), ND, KM-251,
overstruck on type #218 of Joao as regent (1799-1816), Fine
on af, R, From an old French collection during the 1920s and
earlier. $160

134006. GOA: AE 15 reis, ND (1840s), KM-263, Good to VG $15

134007. GOA: AR 1/8 rupia, 1881, KM-309, VF $30

India - Republic

134108. INDIA: 5 naye paise, 1958 (c), KM-16, UNC $5

134109. INDIA: rupee, 1964 (b), KM-76, Death of Nehru, UNC $12

118402. INDIA: AR 50 rupees, 1974-(B), KM-255, F.A.O. Issue, darkish
tone, Choice UNC $65

63171. INDIA: AR medal (8.06g), 1967, 10th anniversary of the 
imamat of Aga Khan Karim al Husayni, 22½ mm, one t/m at
edge, EF, R $80

Numismatic Literature
143068. Kampmann, Ursula, Numismatische Wörterbuch, Battenberg,

2012, softcover, 112 pages, Deutsch-Englisch and
English-German Numismatic Dictionary. The author has a
German-English dictionary specifically for numismatic technical
terms which makes it so the layman and the professional can
more easily communicate about the hobby. Standard
German-English dictionaries are not as useful as this wonderful 
little book since in numismatics there are many technical terms, 
which are not found in a regular dictionary. Great to use when
reading auction catalogs or websites in either language $14

VIEW COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
OVER $75 ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping.  We reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all
late payments.

Postage Fees:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS w/Insurance.

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS w/Insurance.  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail.

International orders: Will be sent via insured registered mail with a
mininum charge of $17.

*NOTE: Heavy orders are subject to a increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins subject to change due to market flucuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.There is a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (payments@stevealbum.com) and the amount you owe. 

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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